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Suriye ordusu, ‘10 Mart Mutabakatı’na 
imza atmasına rağmen hiçbir maddesi-
ne uymayan; İsrail taşeronluğunu sür-
dürmek uğruna Suriye’nin üniter devlet 

yapısını bozmaya çalışan, emperyalizmin 
tasmalı terör örgütü SDG/YPG’ye karşı şimdilik 
dar alanda bir operasyon düzenlemiş ve Eşre-
fiye ile Şeyh Maksud mahallelerinde temizlik 
gerçekleştirmiştir. (Operasyonun genişlemesi 
ve köklü olması şarttır)

Temizlik operasyonunun ardından ortaya 
çıkan görüntüler, terör örgütü YPG’nin bu ma-
hallelerde adeta bir terör düzeni kurduğunu 
açıkça göstermiştir. İsrail güdümündeki bu yapı, 
“sivillere saldırı yapılıyor” algısı oluşturarak 
operasyonları durdurmaya çalışsa da; binaların 
altına kazılan tüneller, silah depoları, katlara 
kurulan keskin nişancı mevzileri ve cephane 
düzenekleri, nasıl bir sahtekârlık peşinde ol-
duklarını net biçimde ortaya koymuştur.

Terör örgütünü temizleme operasyonu-
nun hem öncesine hem de sonrasına dair 
yüzlerce video izledik ve izlemeye devam 
ediyoruz. “Sivillere saldırı yapılıyor” iddiasıy-
la destek atmosferi oluşturmaya çalışanların, 
gerçekte sivil halkı esir aldığı; aileleri canlı 
kalkan olarak kullandığı ve kendilerine itaat 
etmeyen yüzlerce insanı hapishanelere attığı 
açıkça ortaya çıkmıştır.

Bir diğer yalanları ise ABD ve İsrail’in, yine 
kendileri gibi taşeron olarak kullandığı terör 
örgütü IŞİD üzerinden kendilerini perdeleme-
ye çalışmalarıdır. Kendi kirli sicillerini gizle-
mek için IŞİD’i öne sürerek algı oluşturmaya 
kalkmaktadırlar. Halk arasında bu durumu 
tam olarak anlatan bir söz vardır: B*klu da 
sidikliyi beğenmiyor.

Bu soysuzlar, bir başka algı çalışmasını da 
“İsrail Golan Tepeleri’ni işgal etti, onlara neden 
saldırmıyorsunuz?” söylemi üzerinden yürüt-
mektedir. Oysa siz zaten Suriye devletini meş-
gul etmek için, Suriye sahasında adeta İsrail’in 
kara kuvvetleri gibi faaliyet yürüten bir yapı-
sınız. Nitekim başınızdaki Siyonistlerin uşağı 
Mazlum Abdi’nin, “İsrail’in desteğini almak 
bizim için moral kaynağı olur” sözleri bu gerçeği 
açıkça ortaya koymamaktadır mı?

Hangi kirli algı çalışmasını yaparsanız 
yapın, hangi kara propagandaya başvurursa-
nız vurun; siz, kökten temizlenmesi gereken 
bir terör örgütünden başka bir şey değilsiniz. 
Buna rağmen Suriye ordusu, hak ettiğiniz-
den çok daha insancıl bir tutum sergileyerek 
teslim olanların önemli bir kısmını otobüslere 
bindirip tahliye etmektedir.

Terör temizliği operasyonlarının ardından 
Arap, Türkmen ve Kürt halk sevinç içinde evle-
rine dönmekte; Halep Valisi ile ordu komutanları 
da vatandaşları merhamet ve güven duygusuy-
la karşılamaktadır.

Türkiye’de de IŞİD sosu verilerek “Kürtlere, 
sivillere katliam yapılıyor” yalanıyla tahrik 
oluşturmaya, halkı sokaklara dökmeye çalı-
şanlar umduklarını bulamamıştır. Terörün göl-
gesinde yaşamaktan bıkmış, kardeşlik ruhuna 
inanan Güneydoğu halkının “Terörsüz Türkiye” 
sürecini özümsediği; tahrik amacıyla toplanan 
bir avuç kalabalığın etkisizliğinden de çok net 
biçimde anlaşılmıştır.

Türk milletinin sağduyulu her ferdi, dünyada, 
bölgemizde ve ülkemiz üzerinde yaşanan ge-
lişmeleri görmekte; buna göre de duruşunu ve 
konumunu net biçimde belirlemektedir.

Halep’te SDG ile Suriye ordusu arasında 
yaşanan çatışmalar sona erdi. Eşrefiye 

ve Şeyh Maksud mahalleleri Suriye or-
dusunun kontrolüne geçti, siviller güvenli 
şekilde tahliye edildi. Suriye ordusundan 
yapılan açıklamada “Tarama ve temizlik 
faaliyetleri tamamlandı. Sivilleri evlerinde 
kalmaları yönünde uyarıyoruz, zira SDG ve 
PKK unsurları aralarında saklanıyor” de-
nildi. Operasyonun “kaosa yatırım yapan-
lara önemli bir ders” olduğu belirtildi.

KAOS İSTEYENLERE DERS OLDU

Suriye’nin Halep kentinde terör örgütü 
YPG/SDG’den arındırılan son mahalle 

olan Şeyh Maksud’da hayat yavaş yavaş 
normale dönmeye başladı. Yaşanan güven-
lik sorunlarının ardından ticari hayatın dur-
ma noktasına geldiği mahallede, çok sayıda 
iş yerinin kepenklerini henüz açmadığı gö-
rüldü. Güvenlik önlemlerinin artırılmasıyla 
birlikte mahallede hayatın kademeli olarak 
normale dönmesi bekleniyor. l 10

HAYAT NORMALE DÖNÜYOR
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ABD UŞAKLARININ HAZIN SONU
Haseke’deki ABD üssü önünde toplanan terör örgütü yandaşları, bir yandan “Bize sahip çıkın” diye yalvarırken, 
diğer yandan üsse saldırmaya yeltendi. Destek bulamayan teröristlere Washington’dan soğuk duş etkisi yara-
tan uyarı geldi: Çizilen planın dışına çıkmayın, aksi takdirde güçlü Türk ordusuyla baş başa kalırsınız. l 10

SURIYE’DEKI TERÖR ÖRGÜTÜ YPG/SDG, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ VE ‘TERÖRSÜZ BÖLGE’ SÜRECININ 
BAŞARIYA ULAŞMASI IÇIN HAYATI ÖNEME SAHIP OLAN 10 MART MUTABAKATI’NA UYMA ÇAĞ-
RISINA KARŞI ÇIKMASININ BEDELINI AĞIR ÖDEDI. SDG, HALEP’I BOŞALTMAK ZORUNDA KALDI.

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, sık sık 
gündeme getirdiği 
“En az üç çocuk” 

çağrısını bir kez 
daha yineledi, 

güçlü aile 
olmanın yolunun 

buradan 
geçtiğini bildirdi.

TERÖRSÜZ SURİYE 
YOLUNDA KRİTİK

 EŞİK: HALEP
06PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, terörle mü-
cadelede yeni yasal düzenlemelerin sinyalini verdi, 
PKK’yı “Kürt isyanı” olarak tanımlayan yaklaşımlara 
sert tepki gösterdi: Terör örgütü PKK’nın Kürt isyanı 
olarak tanımlamak, Kürt kardeşlerimize iftira olur.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mevlüt 

Karakaya, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin son dönemdeki 
‘terörsüz Türkiye’ ve ‘iç 

cepheyi güçlendirme’ 
çağrılarının tehli-

keye karşı bir ön 
alma stratejisi olduğunu belirterek, “İm-
ralı konusu söz konusu olduğunda ‘ge-
rekirse ben tek başıma giderim’ dedi. 

Bu çıkış, İsrail’in bölgedeki planlarını 
bozmaya yönelikti” dedi. l 09

TEREDDÜT ETMEMELİYİZ
Hane İslam Eserleri Sergisi’nin açılışının ar-
dından sanatçı ve katılımcılarla bir araya gelen 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Devamlı söylediğim 
bir söz var. ‘En az 3 çocuk’ diyorum. Neslimizi ço-
ğaltmamız lazım. Geçtiğimiz yılı ‘Aile Yılı’ olarak 
ilan ettik. Aile Yılı olarak bu adımı atmamızın da 
esbabımucibesi özellikle bir halkı Müslüman olan 
topluluk olarak bunu hiç tereddütsüz bu nesli ül-
kemizde çoğaltalım istiyoruz” dedi. l 08

Hane İslam Eserleri Sergisi’nin açılışının ar-
dından sanatçı ve katılımcılarla bir araya gelen 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Devamlı söylediğim 
bir söz var. ‘En az 3 çocuk’ diyorum. Neslimizi ço-
ğaltmamız lazım. Geçtiğimiz yılı ‘Aile Yılı’ olarak 
ilan ettik. Aile Yılı olarak bu adımı atmamızın da 
esbabımucibesi özellikle bir halkı Müslüman olan 
topluluk olarak bunu hiç tereddütsüz bu nesli ül-
kemizde çoğaltalım istiyoruz” dedi. l 08

Oğuz’u bölmeye 
kimsenin hakkı yoktur

Beklentilerin üzerinde
performans gösterdik

İran-ABD geriliminde 
tansiyon zirvede l 10
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NATO, modern or-
dularda “haberleş-
menin beyni” ola-

rak nitelendirilen 
ve tüm unsurların 

uyum içinde bir-
likte çalışmasının 
planlamasını ger-
çekleştiren Taktik 
Data Link Yönetim 

Merkezi Ağ Plan-
lama Yazılımı’nı, 

HAVELSAN’dan te-
darik edecek. l 08

NATO’DA 
‘haberleşmenin beyni’
TÜRKLERE 

EMANET

MHP Genel 
Başkan 
Yardımcısı 
Feti Yıldız

Ali Haydar 
Bozkurt

MHP’li Feti Yıldız, Kürt vatandaşları terör 
örgütleriyle bir tutmaya çalışanlara sert çıktı: 

KÜRTLERE 
YAPILMIŞ IFTIRA

Terör faaliyetlerinin, hiçbir gerekçeyle 
mazur görülemeyecek bir insanlık suçu 

olduğunun altını çizen Feti Yıldız, terörü si-
yasal ve hukuksal dönüşümü sağlayan bir 
araç olarak tarif etmenin, terörü meşrulaş-
tırmak olduğunu kaydetti. Yıldız, “Türkiye 
Cumhuriyeti’nin kuruluş felsefesi, üniter 
devlet yapısı, toprak bütünlüğü, resmi dil 
statüsü, Türk milleti üst kimliği ve laik 
Cumhuriyet ilkesi üzerinde tartışma yapı-
lamayacak temel değerlerdir” dedi. l 09 

Uzlaşı Vakfı toplantısında konuşan MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, 

Türkiye’nin iç huzurunu bozmayı amaçla-
yan mezhep temelli provokasyonlara tepki 
gösterdi: Alevi vatandaşlarımız Oğuz Tür-
kü’dür, bizim kardeşimizdir. Bu kadar Türk 
düşmanının olduğu bir dünyada mezhep 
üzerinden ayrışamayız. Oğuz’u bölmeye 
kimsenin hakkı yoktur. l 08

Otomotiv Distribü-
törleri ve Mobilite 

Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Haydar Boz-
kurt, 2025 yılının bek-
lentilerin üzerinde bir 
performansla tamam-
landığını belirterek, 
sektörün son 
on yılda 65 
milyar dolar-
lık cari fazla 
sağladığını 
söyledi. l 04

60 IL 
IÇIN SARI 

KODLU 
UYARI l 03

Emeklinin maaşı 
haczedilemez!

Yargıtay Hukuk Genel Kurulu, emekli ma-
aşlarına haciz uygulanmasına ilişkin em-

sal karara hükmetti. Borcunu kabul ederken 
aynı dilekçede hacze rıza gösteren emeklile-
rin verdiği izin hukuken geçersiz sayıldı. l 07

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Suriye ordusu, 
terör örgütü

 YPG/SDG’nin 
kontrolündeki 

bölgelerde canlı 
kalkan olarak tuttuğu 

çok sayıda sivilin 
Halep’ten güvenli 

şekilde çıkışını sağladı.

ADIM ADIM
‘TERÖRSUZ SURiYE’

SURIYE ORDUSU HALEP’TE TERÖRÜN KÖKÜNÜ KAZIYOR

Suriye Dışişleri Bakanlığı, ülkenin istikrarını destekleyen aktör-
lere teşekkür etti. Listede; Türkiye, Suudi Arabistan, Katar, ABD 

ve Birleşik Krallık ile birlikte Barzani’nin adı vurgulandı. 

Şam yönetiminden teşekkür mesajı

Yüzyılın Konut Projesi’nde Adıyaman, 
Şırnak, Hakkâri, Siirt, Van, Mardin, Ağrı, 

Batman, Iğdır, Bitlis, Kars, Muş, Ardahan, 
Antalya, Bingöl ve Tunceli’de toplam 54 bin 
307 konutun hak sahipleri belirlendi. Bu 
hafta 7 ilde daha çekiliş yapılacak. l 09

16 il tamam, sırada 7 il var
ABD Başkanı Donald Trump’ın, Dani-
marka’ya bağlı özerk bölge Grönland’ın 

işgal yoluyla ele geçirilmesi için Amerikan 
ordusuna hazırlık emri verdiği iddia edildi. 
İngiliz Daily Mail gazetesinin haberine 
göre, Trump’ın bu isteği ordunun üst ka-
demesinde “yasa dışı” olduğu gerekçesiy-
le sert bir direnişle karşılaştı. l 1 0

Trump işgal talimatı 
verdi, komutanlar 

karşı çıktı

ABD’de 
Grönland 

KRIZI

Konkordatoda 
hileye 

geçit yok!
Hazine ve Maliye Ba-

kanlığı Kamu Gözetim 
Kurumu (KGK), kon-

kordato müessesesini 
suistimal edecek  

şekilde rapor düzenle-
yen 10 denetim kuru-
luşu ve 13 sorumlu de-
netçinin faaliyet iznini 

iptal etti. l 05

MHP Lideri Bahçeli 
büyük planı bozdu
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Bu yıl özellikle influenza vakalarının 
sık görüldüğünü kaydeden Arslan, 
hastalığın üşüme, titreme, kas ve 

eklem ağrısı, iştahsızlık, öksürük ve 
hapşırma gibi belirtilerle başladığını 

belirtti. Bazı hastalarda bulantı ve 
kusmanın da görülebildiğini söyleyen 

Arslan, hastalığın damlacık yoluyla 
çok hızlı yayıldığına dikkat çekti.

Gripten korunmak için kapalı ve kala-
balık ortamlarda uzun süre bulunul-

maması gerektiğini vurgulayan Arslan, 
el hijyenine dikkat edilmesi, hastalık 

belirtileri gösteren kişilerin maske 
kullanması ve mümkün olduğunca 

izolasyon sağlaması gerektiğini söyledi.

Özellikle bağışıklığı düşük, kronik 
hastalığı bulunan ve yaşlı bireylerin 

daha dikkatli olması gerektiğini 
vurgulayan Arslan, bu gruptaki 

kişilerin ilk 24-48 saat içinde sağlık 
kuruluşlarına başvurmalarını önerdi. 

Diyabet, kalp hastalığı, tansiyon ve 
KOAH gibi rahatsızlıkları olan kişilerin 

grip sezonu öncesinde aşı yaptırma-
sının önemine dikkat çekti.

Düzce’nin Yığılca ilçesinde yaşayan Hacer Uğurlu, 
babasından öğrendiği arıcılık mesleğini 45 yıldır 

aralıksız sürdürüyor. Genç yaşta babasını kaybeden 63 
yaşındaki Uğurlu, ata yadigârı meslek sayesinde hem 
ailesinin geçimini sağladı hem de üç kardeşinin eğitimine 
katkıda bulundu. Uzun yıllar babasından kalan 10 kovanla 
üretim yapan Uğurlu, son yıllarda katıldığı modern arıcılık 
eğitimleri ve devlet destekleriyle kovan sayısını 300’e 
çıkardı. Yığılca’nın zengin florasında bal üretimi yapan 
Uğurlu, Tarım ve Orman İl Müdürlüğü ile Düzce Üniversi-
tesi bünyesinde düzenlenen ana arı, propolis ve arı zehri 
üretimi eğitimlerine katılarak sertifikalar aldı. Arıcılığın 
aile mesleği olduğunu belirten Uğurlu, bal üretiminin 
yanı sıra ana arı yetiştiriciliği de yaptığını söyledi. Yıllık 
ortalama 1 ton bal ve çeşitli arı ürünleri üreten Uğurlu, 
kadınlara da arıcılığı tavsiye ederek, “Severek yapınca 
kazancı da bereketi de oluyor” dedi. (AA)

Muğla’nın Seydikemer ilçesinde yer alan ve yaz ayla-
rında dahi yaklaşık 5 derece olan soğuk suyuyla bilinen 

Saklıkent Kanyonu, geçen yıl yaklaşık 550 bin ziyaretçiyi 
ağırladı. Doğal yapısı, akıntılarla şekillenmiş kayalıkları ve 
sunduğu macera olanaklarıyla dikkati çeken kanyon, yerli ve 
yabancı turistlerin uğrak noktası oldu. Seydikemer Belediyesi 
tarafından işletilen kanyona gelen ziyaretçiler, gişeden bilet 
alarak giriş yapıyor. Belediye Başkanı Bayram Önder Akdenizli, 
ziyaretçilerin yüzde 70’inin yerli, yüzde 30’unun ise yabancı 
turistlerden oluştuğunu belirterek, Saklıkent’in ilçenin en 
önemli turizm değerlerinden biri olduğunu söyledi. Akdenizli, 
kanyonun yanı sıra ilçede 9 antik kentin bulunduğunu ve 
UNESCO Dünya Kültür Mirası Listesi’ndeki Letoon Kutsal Ala-
nı’nın da Seydikemer’de yer aldığını ifade etti. Kış aylarında 
da doğasıyla ziyaretçilerini bekleyen Saklıkent Kanyonu, 
sakinliğiyle farklı bir manzara sunuyor. (AA)

KADIN ARICI, ATA 
MESLEĞINI 45 YILDIR 
SÜRDÜRÜYOR

GEÇEN YIL 550 BIN  
ZIYARETÇI AĞIRLADI

SAKLIKENT KANYONU

GRİP ESKİSİ 
GİBİ DEĞİL

İLK 48 SAAT 
KRITIK

İÇ HASTALIKLARI UZMANI DR. SERPIL ARSLAN, GRIP VAKALARININ 
ESKISINE GÖRE DAHA AĞIR SEYRETTIĞINI BELIRTEREK, HASTALIĞIN 

ILK 48 SAATINDE DOKTORA BAŞVURULMASININ ERKEN TEDAVI VE 
HIZLI IYILEŞME AÇISINDAN BÜYÜK ÖNEM TAŞIDIĞINI VURGULADI.

İSTANBUL’DA FILM VE DIZI ÇEKIM SÜREÇLERINI DAHA DÜZENLI, ÖNGÖRÜLEBILIR VE KENT YA-
ŞAMIYLA UYUMLU HÂLE GETIRMEYI AMAÇLAYAN FILM ÇEKIMI UYGULAMA ESASLARI, 2026 YILI 
ITIBARIYLA YÜRÜRLÜĞE GIRDI. YENI DÜZENLEME ILE BIRLIKTE ÇEKIM FAALIYETLERININ NET 
KURALLAR ÇERÇEVESINDE YÜRÜTÜLMESI VE ŞEHIR YAŞAMININ KORUNMASI HEDEFLENIYOR.

ış mevsimiyle birlikte 
grip vakalarında ciddi artış 

yaşanırken, uzmanlar hastalığın 
eskisine göre daha ağır seyret-

tiğine dikkat çekiyor. Elazığ Medilines 
Hastanesi İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Ser-
pil Arslan, gripte erken tedavinin büyük 
önem taşıdığını belirterek, “İlk 48 saat 
içerisinde başvurulursa erken tedaviyle 
çok hızlı düzelme sağlanabilir” dedi.

K

İNFLUENZA  
VAKALARI 

YAYGINLAŞIYOR

KALABALIK  
ORTAMLARDAN 

UZAK DURUN

KRONİK 
  HASTALAR VE 

YAŞLILAR RISKLİ

Grip hastalığının soğuk havalarla birlikte daha sık görüldüğünü 
belirten Dr. Arslan, kış aylarında vakaların yaz dönemine kıyasla 
yaklaşık iki kat arttığını söyledi. Viral enfeksiyonların özellikle 0-5 
derece arasındaki sıcaklıklarda daha yaygın görüldüğünü aktaran 
Arslan, güneş ışığından uzak kalınması ve soğuğun bağışıklık 
sistemini zayıflatmasının da bu artışta etkili olduğunu ifade etti.

Bağışıklık sistemini güçlendirmek için düzenli beslenme, 
yeterli uyku ve bol sıvı tüketiminin önemine değinen Arslan, 
günlük C vitamini ihtiyacının mümkünse taze meyvelerden 
karşılanması gerektiğini söyledi. Çocuklar ve 65 yaş üstü 
bireylerin gripten daha kolay etkilendiğini belirten Arslan, 
kış mevsimine uygun giyinilmesi ve terleyip soğumaktan 
kaçınılması gerektiğini sözlerine ekledi. (İHA)

Grip hastalığının artık daha ağır seyrettiğini ifade eden Dr. Arslan, 
“Grip eskisi gibi ilaç kullansak da kullanmasak da bir haftada geçer 
sözü maalesef gerçek değil. Vakalar özellikle üçüncü günden sonra 
ağırlaşabiliyor” dedi. Erken dönemde başvurulmaması hâlinde si-
nüzit, bronşit ve zatürre gibi ciddi tablolara ilerleyebildiğini belirtti.

Kış aylarında vakalar 
iki katına çıkıyor

Beslenme ve sıvı 
Tüketimi önemli

Vakalar 3’üncü günden 
sonra ağırlaşabiliyor

 DR. SERPIL ARSLAN

İSTANBUL’DA ÇEKIMLERE
DÜZENLEME GELDI

Hatay’da etkili olan şiddetli yağış ve fırtına, Asi 
Nehri’nde su seviyesinin yükselmesine neden oldu. 

Debisi artan nehirle birlikte yaz aylarında nehir 
yüzeyini kaplayan istilacı su sümbülleri Akdeniz’e sü-
rüklendi. Denizde oluşan kuvvetli dalgaların etkisiyle 
kıyıya vuran su sümbülleri, Samandağ sahilini yeşile 

bürüdü. Meteoroloji Genel Müdürlüğünün kuvvetli 
yağış uyarısında bulunduğu kentte yağışlar etkisini 

sürdürürken, Lübnan’dan doğup Samandağ’dan 
denize dökülen Asi Nehri’nde taşkına yakın artışlar 
gözlendi. Nehirden denize ulaşan bitkiler, fırtınayla 

birlikte sahil boyunca birikti. Bölgede yaşayan 
Sergen Doğru, her kış benzer manzarayla karşı-

laştıklarını belirterek, yağışlarla birlikte nehirdeki 
su sümbüllerinin denize indiğini, dalgaların da bu 

bitkileri kıyıya taşıdığını söyledi. Yaz aylarında su se-
viyesinin düşmesiyle Asi Nehri’ni tamamen kaplayan 

su sümbüllerinin balıklar için de risk oluşturduğunu 
ifade eden Doğru, kışın ise fırtınalarla birlikte sahile 

vurduğunu dile getirdi.  (AA)

Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema 
Genel Müdürlüğü ile İstanbul Valiliği 

öncülüğünde hazırlanan uygulama esasları, 
kamu kurumları, yerel yönetimler ve sektör 
temsilcilerinin görüşleri doğrultusunda oluştu-
ruldu. İstanbul’un dünyanın önemli açık hava 
platolarından biri olma özelliğini sürdürmesi 
amaçlanırken, plansız çekimlerin yol açtığı 
olumsuzlukların önüne geçilmesi hedefleniyor.

Şehir yaşamı ile  
setler arasında denge
Yeni uygulama sayesinde çekimlerin gün-

lük yaşamı en az düzeyde etkilemesi amaçla-
nıyor. Vatandaşların önceden bilgilendirileceği 
sistemle trafik, gürültü ve çevresel sorunların 
azaltılması hedeflenirken, yapım ekipleri de 

sadeleştirilmiş prosedürler sayesinde daha 
planlı bir süreç yürütebilecek.

İstanbul üç çekim  
bölgesine ayrıldı
Düzenleme kapsamında İstanbul, trafik ve 

nüfus yoğunluğu dikkate alınarak üç ana çekim 
bölgesine ayrıldı. Birinci bölgede en fazla yedi 
büyük araçla çekim yapılabilecek, çalışma saatleri 
kışın 00.00’a, yazın ise 01.00’e kadar sürebilecek. 
İkinci bölgede en fazla on bir büyük araca izin 
verilirken, üçüncü bölgede araç sayısı sınırı 
uygulanmayacak ve çalışma saatleri daha esnek 
olacak. Gece çekimi için belirlenen bölgelerde 
23.00–06.00 saatleri arasında çalışmaya izin 
verilirken, aynı gün yapılacak setler arasında en 
az bir kilometre mesafe şartı getirildi.

Su sümbülleri 
Akdeniz kıyısını 
yeşile bürüdü

Güney Koreli Yeong Jun, İstanbul’da tanıştığı nişanlısı 
Melisa Şat ile Rize’de yapılan düğünle hayatını birleştirdi. 
Müslümanlığı seçerek Can Kim adını alan Yeong Jun, 
Çayeli ilçesinde geçen yıl Rizeli Melisa Şat ile evliliğe giden 
yolda ilk adımı atarak nişanlandı. İngilizce çevirmenlik 
mezunu olan Melisa Şat (26) ile botanik alanında çalışan 
Can Kim (29), üç yılı aşkın süren arkadaşlıklarını Çayeli 
ilçesindeki bir düğün salonunda evlilikle taçlandırdı. 
Güney Kore’ye ait şarkı ile sahneye çıkan çift, Karadeniz 
müzikleriyle horon oynayıp, davetlilerle doyasıya eğlendi. 
Melisa Şat, gazetecilere yaptığı açıklamada, nişandan 
sonraki süreçte Korece öğrenmeye çalıştığını belirterek, 
“O yüzden kendimi biraz daha iyi hissediyorum. Evrak 

hazırlama süreci çok zordu açıkçası. Üs-
tesinden geldik. Can, Kore’den 
gelince bana çok yardımcı 
oldu. Bir şekilde buradayız, 

bugün bizim en mutlu günü-
müz” diye konuştu. Çevresinden 

olumlu tepkiler aldığını aktaran 
Şat, “Can’ın Güney Koreli olması 

bence bir şey değiştirmiyor. Benim 
sevdiklerim zaten başından beri yanım-

daydı. Can’la tanışınca onu çok sevdiler” 
ifadelerini kullandı.  

G. Koreli damat 
ile Rizeli gelin 
dünyaevine girdi

İzmir ilinde Bergama, Havran ve Çoraklık sahalarımızda yetiştirilen
zeytinlerin hasatlarında 2021 yılı 3000 litre, 2022 yılı 6500 litre,

2023 yılı 1110 litre, 2024 yılında 30 ton zeytin, 10 ton zeytinyağı, 
2025 yılında ise 31 ton zeytin, 5.1 ton zeytinyağı elde edilmiştir.

BAŞVURULAR 
EN AZ 7 GÜN 
ÖNCE YAPILACAK

MALIYETLERE 
KOLAYLIK, ÇEVREYE 
HASSASIYET

Kamuya açık alanlarda 
gerçekleştirilecek 

çekimler için bildirim ve 
izin başvurularının çekim 
tarihinden en az yedi gün 
önce yapılması zorunlu 
hâle getirildi. Trafik akışını 
etkileyecek çekimler için ilgili 
kaymakamlık ve belediyelere 
de aynı süre içinde başvuru 
yapılması gerekecek.

Kültür ve Turizm 
Bakanlığı destekli 

projeler ile üç veya daha 
az büyük araçla yapılan 
çekimler, belirlenen ücretin 
dörtte birini ödeyecek. 
Elde taşınan ekipmanla ve 
kamu alanını işgal etmeden 
yapılan çekimlerden ise ücret 
alınmayacak. Ayrıca çevre 
sakinlerinin 24 saat önceden 
bilgilendirilmesi, atık yöne-
timi kurallarına uyulması ve 
tarihi dokuya zarar verilme-
mesi esas olacak. Her ilçede 
kaymakamlık başkanlığında 
kurulacak İlçe Çekim Koordi-
nasyon Birimleri ile süreçlerin 
etkin ve koordineli şekilde 
yürütülmesi sağlanacak. 
Uygulamanın detaylarına 
İstanbul Valiliği ve İl Kültür 
ve Turizm Müdürlüğünün 
resmi internet sitelerinden 
ulaşılabilecek.
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Geçen hafta “Mede-
niyet dediğin tek 
dişi kalmış canavar” 
başlıklı bir başyazı-
mın sonunu şu söz-

lerle bitirmiştim: 
Ünlü Ameri-
kalı yazar ve 
çevreci Edward 
Abbey’in dediği 
gibi, “Büyümek 
için büyümek, 
kanser ideoloji-
sinin hücresidir.” 
Kontrolsüz ve 
amaçsız biçimde 
büyümeye çalışan 
ABD de, bir kanser 
hücresi gibi eninde 
sonunda kendi ken-
dini tüketecektir.

ABD, küresel alan-
da büyümek ve ekonomisini 
ayakta tutmak uğruna dünyanın 
dört bir yanında kaosu, istikrar-
sızlığı ve uluslararası hukuksuz-
luğu tetiklemektedir.

ABD’nin başına ikinci döne-
mini yaşayan, akıl sağlığı adeta 
bedenine hiç uğramamış olan 
Trump’ın gelmesi ise bu gidişatın 
dozajını her geçen gün daha da 
artırmaktadır. Trump, geçtiği-
miz günlerde, “Benim uluslara-
rası hukuka ihtiyacım yok. Beni 
sadece kendi ahlakım ve aklım 
durdurabilir.” demiştir… Akıl ve 
ahlakın olmadığı bir yerde ise, bu 
gidişatın tam anlamıyla bir fela-
ket olduğu zaten kendiliğinden 
ortaya çıkmaktadır.

Trump, ikinci dönemine baş-
ladığı günden itibaren hedef 
seçtiği ülkelere açık açık, “Yer 
altı–yer üstü zenginliklerinizi, 
adanızı, toprağınızı, kanalınızı 
vereceksiniz” diyerek sürekli 
tehditler savurmaktadır. Bu 
dengesiz hırsı uğruna, Venezu-
ela gibi bir ülkenin devlet baş-
kanını eşiyle birlikte düzenlediği 
bir operasyonla Amerika’ya 
kaçırmıştır. “Beni sadece kendi 
ahlakım ve aklım durdurabilir” 
derken, bu tabloda zerre kadar 
akıl ve ahlak gören var mı?

Venezuela’nın petrolüne çök-
mek için Maduro’yu “narko-te-
rör” ile suçlayan; buna karşılık 
İsrail’de rüşvet, yolsuzluk ve gö-
revi kötüye kullanma suçların-
dan yargılanan Netanyahu’nun 
affedilmesi için İsrail devletine 
baskı yapan Trump’ın, ahlaktan 
söz etmesi mümkün değildir. 
Hele hele yüz binlerce insanın 
ölümünden sorumlu olan Netan-
yahu’yu, “İyi bir adam. Mücadele 
ediyor. O bir savaş kahramanı; 
çünkü birlikte çalıştık” sözle-
riyle öven ve koruyan birinin ne 
akıldan ne de ahlaktan bahset-
mesi mümkündür.

Trump, olmayan aklı ve ah-
lakıyla uluslararası hukuku 
ortadan kaldırmaya adeta yemin 
etmiş görünmektedir. Daha 
önce İran’ı, Yemen’i ve Nijerya’yı 
bombalayan ABD; Venezuela’da 
da kanlı bir operasyona imza 
atmış, şimdi ise Danimarka, 
Meksika, Kolombiya, Küba ve 
İran’ı hedefinde olduğunu açıkça 
ifade etmektedir.

Trump, İran halkını da sürekli 
olarak, “İran, bağımsızlığı hiç 
olmadığı kadar arıyor. Bu ko-
nuda yardım etmeye hazırız” 

sözleriyle tahrik etmektedir. CIA 
ve Mossad ajanlarının cirit attığı 
İran’da bu kışkırtmaların ardın-
dan kanlı olaylar başlamıştır.

Ancak dünya kamuoyu İran’a 
odaklanmışken, Amerika’nın 
kendi içinde de büyük kalaba-
lıkların katıldığı, sert ve şiddetli 
protesto gösterileri yapılmakta-
dır. Son yıllarda ABD’nin birçok 
eyaletinde sık sık iç çatışmaları 
andıran olaylar yaşanmaktadır.

Biden’in ABD Başkanı olduğu 
dönemde de göstericiler ABD 
kongre binasını basmıştı.

Şu anda ise Amerika Birleşik 
Devletleri’nde yoğun anti-ICE 
(Göçmenlik ve Gümrük Muhafa-
za) protestoları yaşanmaktadır. 
Bu eylemler, 7 Ocak’ta Minnea-
polis’te bir ICE ajanının 37 yaşın-
daki Renee Nicole Good’un ölü-
müne yol açan olayın ardından 
başlamıştır.

Dünya kamuoyu bu geliş-
melere yeterince odaklanmasa 
da protestolar kısa sürede ülke 
geneline yayılmıştır. Minnea-
polis (Minnesota) başta olmak 
üzere; Los Angeles (California), 
Austin (Texas), New York City, 
Portland (Oregon), Chicago 
(Illinois), Washington D.C., 
Philadelphia, Boston, Denver, 
Durham (North Carolina), El 
Paso (Texas), Sacramento, Santa 
Ana, Seattle, Honolulu (Hawaii), 
Greenville (South Carolina) ve 
Worcester (Massachusetts) gibi 
birçok şehirde büyük kalabalık-
ların katıldığı, yer yer şiddetin 
de yaşandığı protesto gösterileri 
düzenlenmektedir.

İran, iç çatışma olaylarıyla 
adeta yanarken; Amerika Bir-
leşik Devletleri’nin kendi içinde 
de benzer toplumsal sarsıntılar 
yaşanmaktadır. Bu tablo, “Bü-
yümek için büyümek, kanser 
ideolojisinin hücresidir” sözü-
nün ABD açısından adım adım 
gerçeğe dönüştüğünü açıkça 
göstermektedir.

ABD, her alanda kendi çökü-

şünü hızlandıran adımlar 
atmaktadır. Ülke içindeki derin 
çürüme ile akıl sağlığını ve ahla-
kını bütünüyle yitirmiş Trump’ın 
dünya genelinde ABD’ye düş-
manlar üretmesi, taşınabilir bir 
yük olmaktan çoktan çıkmıştır. 
Bu süreç, er ya da geç ABD’yi 
kendi ağırlığı altında ezerek ne-
fessiz bırakacaktır.

MHP Genel Başkanı Sayın 
Devlet Bahçeli’nin 2017 yılında 
yaptığı şu değerlendirme ise 
adeta gölge gibi ABD’yi takip 
etmektedir:

“Mesela Kaliforniya’nın içten 
içe büyüyen, devamlı zemin 
tutan ayrılma talepleri iyice 
somutlaşır, gün yüzüne çıkarsa 
ABD ne yapacaktır? Bölgemizde 
fitneye mihmandarlık yapan 
ABD, gelecekte kendi eyaletle-
rinde baş gösterebilecek bağım-
sızlık arayışına ne diyecektir?”

Sayın Devlet Bahçeli, 16 Ocak 
2024 tarihinde de Amerikalılara 
şu çağrıda bulunmuştur:

“Bize göre bilhassa Amerika-
lılar, ABD’ye sahip çıkmalı; böyle 
gelse de, böyle gitmeyeceğini 
bariz şekilde görmelidirler. 
Tarihin hiçbir döneminde zulüm-
le ayakta kalmış, kan dökerek, 
can alarak, sömürerek ve yağ-
malayarak varlığını sürdürebil-
miş bir devlete tesadüf edilme-
miştir.

Amerikan vatandaşları, hem 
kendi gelecekleri hem de dün-
yanın geleceği açısından ABD’yi 
adil, insani, vicdani ve hukuki bir 
rotaya çekmekle mesuldürler.”

H   H   H
Akıldan yoksun, ahlaktan 

mahrum Trump; hem ABD’yi 
hem de dünyayı büyük bir ate-
şe doğru sürüklemektedir. Bu 
gidişatın sonunda Trump’ın 
sonunun ABD’nin kendi içinden 
gelmesi kuvvetle muhtemeldir. 
Temennimiz ve duamız ise, bu 
süre zarfında dünyayı daha fazla 
kaosa sürüklemeden bu sürecin 
sona ermesidir.

ABD KENDİ ATEŞİNİ 
YAKIYOR, KENDİ 

ÇUKURUNU KAZIYOR
Meteoroloji Genel Müdürlüğü, yurt genelinde 60 il için sarı kodlu uyarı ya-
yımlarken, İstanbul için de peş peşe uyarılar geldi. Prof. Dr. Orhan Şen, kar 
yağışının bugün kent genelinde etkili olacağını belirterek, “İşiniz yoksa dı-
şarı çıkmayın. Okulların bugün tatil edilmesi iyi olur” çağrısında bulundu.

DIŞARI ÇIKMAYIN!

İstanbul Beylikdüzü'nde yağış nedeniyle 5 katlı 
dairenin giriş katında bulunan 2 daireyi ve asansör 

boşluğunu su bastı. Yakuplu Mahallesi 136. Sokak'taki 
5 katlı binanın girişinde bulunan 2 daireyi ve asansör 
boşluğunu sağanak sonrası su bastı. İhbar üzerine 
bölgeye polis ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Polis ekipleri, 
apartmanda oturanları tedbiren tahliye etti. Bina sakinle-
rinden Ali Temurtaş, su baskınının dün akşam saatlerinde 

gerçekleştiğini, 14 saattir telefonla aramalarına rağmen 
yetkililerin gelmediğini söyledi. Temurtaş, “Polis memur-
ları geldiler sağ olsunlar. Başka hiçbir yetkili gelmedi. 
Geceden bu yana insanlarla uğraşıyoruz. Burada insanlar 
mağdur, maddi kayıp var. Yetkilileri bunun için aradım 
ama gelmediler. Ricada bulunuyoruz, yalvarıyoruz gelmi-
yorlar. Can kaybı yaşanmasından korkuyoruz. Asansör, 
elektrik akımı her türlü risk oluşabilir" diye konuştu.

Cumartesi akşam saatlerinde 
başlayan sağanak yağmur, 
İstanbul genelinde aralıklarla 
etkisini sürdürürken, hava 
sıcaklıklarının hızla düşmesiyle 
birlikte yağışın bugün karla 
karışık yağmur ve kara dönüş-
mesi bekleniyor. Kent genelin-
de kar kalınlığının 5 santimet-
reyi, yüksek kesimlerde ise 
10-15 santimetreyi bulabileceği 
tahmin ediliyor.

AKOM’dan, kar ve
buzlanma uyarısı
AKOM’dan yapılan açıkla-

mada, hafta sonu etkili olan fır-
tına ve sağanak yağışın yerini 
bugün kar yağışına bırakacağı 
bildirildi. Açıklamada, Balkan-
lar üzerinden gelen soğuk 
hava dalgasıyla birlikte 
hava sıcaklıklarının 
2-3 dereceye kadar 
düşeceği, özellikle 
sabah ve akşam 
saatlerinde buzlan-
ma ve don riskinin 
artacağı vurgulan-
dı. İBB ekiplerinin 
hafta sonu boyunca 
AKOM koordinas-
yonunda 4 bin 132 
personel ve bin 651 
araçla sahada görev yaptığı 
belirtilirken, fırtına nedeniyle 

çatı uçması, ağaç devrilmesi 
ve tehlike arz eden parçalarla 
ilgili toplam 82 olaya müdahale 
edildiği kaydedildi. Sağanak 
yağışın etkili olduğu bazı 
ilçelerde lokal su baskınları ve 
yollarda göllenmeler yaşandı.

‘Kar kesin geliyor’
Prof. Dr. Orhan Şen, İs-

tanbul’da kar yağışının kesin 
olduğunu belirterek, “Gece 
yarısından sonra kar başlaya-
cak ve bugün tüm İstanbul’u 
etkisi altına alacak. Özellikle 
yüksek kesimlerde kar kalınlığı 
10-15 santimetreyi bulabi-
lir” dedi. Kar yağışının kent 

trafiğinde ciddi aksamalara yol 
açabileceğini vurgulayan Şen, 
“İstanbul gibi bir mega kentte 
kar yağışı kargaşaya neden 
olur. İşiniz yoksa bugün dışarı 
çıkmayın. Okulların bugün tatil 
edilmesi iyi olur, en azından 
servisler trafikten çekilmiş 
olur” ifadelerini kullandı. Şen 
ayrıca, akşam saatlerinden iti-
baren sıcaklıkların sıfırın altına 
düşeceğini belirterek, köprü ve 
viyadüklerde buzlanma riskine 
karşı sürücüleri uyardı.

Valilikten 
hasar bilançosu
İstanbul Valiliği, hafta sonu 

etkili olan fırtına ve sağanak 
yağışa ilişkin yaptığı açıkla-
mada, 23 çatı uçması, 28 ağaç 

devrilmesi, 80 su baskını ve 
18 araç hasarı olmak üzere 

toplam 193 ihbar alındığını 
duyurdu. Açıklamada, 
havalimanlarında uçuş 
iptali yaşanmadığı, 
deniz ulaşımında ise 
bazı seferlerin iptal 
edildiği bilgisi paylaşıldı. 

Yetkililer, bugün etkili ol-
ması beklenen kar yağışı 

ve soğuk hava nedeniyle 
vatandaşların dikkatli ve 

tedbirli olması çağrısında 
bulundu.

İstanbul’da sağanak: Apartman tahliye edildi

‘KAR KAPLANLARI’
GECE  GÜNDÜZ

ÇALIŞIYOR

Bursa'da fırtına, duvarı 
araçların üstüne devirdi

Kışın zorlu geçtiği Ağrı'da Karayolları ekipleri, 
ulaşımda aksama yaşanmaması için gece gündüz 
demeden karla mücadele çalışması yürütüyor. 
Kentte son günlerde etkili olan yoğun kar yağışı, 
zaman zaman ulaşımda aksamalara neden oluyor. 
Karayolları 123. Şube Şefliği ekipleri, vatandaş-
ların mağdur olmaması ve ulaşımın kesintisiz 
sağlanması için karla mücadele çalışmasına ara 
vermeden devam ediyor. “Kar kaplanları", 41 iş 
makinesiyle sorumluluk alanındaki kara yollarında 
karla mücadele çalışmasını sürdürüyor. Ağrı ile 
Kars'ın Kağızman ilçesini birbirine bağlayan ve son 
günlerde etkili olan kar yağışı nedeniyle ulaşıma 
kapanan kara yolunda çalışma başlatıldı. 4 iş 
makinesiyle yolun büyük bölümünü ulaşıma açan 
ekipler, deniz seviyesinden 2 bin 270 metre yük-
sekteki Yukarıkent Geçidi mevkisinde zorlu hava 
koşullarına rağmen çalışmasını sürdürüyor.

Bursa'da kuvvetli rüzgâr nedeniyle bir iş yerinin 
otopark duvarının devrilmesi sonucu 10 
araç zarar gördü. Arabayatağı Mahallesi Asil 
Sokak'ta bir oto servisinin otoparkının yaklaşık 
5 metre yüksekliğindeki duvarı kuvvetli rüzgâr 
nedeniyle devrildi. Duvar kenarında park hâlinde 
bulunan otomobil, minibüs ve pikap türü 10 
araç molozların altında kaldı. Olay sırasında 
araçlarda ya da duvar çevresinde kimsenin 
bulunmadığı, yaralanan olmadığı öğrenildi.

İSTANBUL İÇİN SARI KODLU UYARI:

Meteoroloji Genel Müdürlüğü, Doğu Anadolu’nun doğusu ile Doğu 
Karadeniz’in doğusu dışında yurt genelinde yağış beklendiğini açık-

ladı. Kıyılar ile Güneydoğu Anadolu’nun güneyinde yağmur ve sağanak, 
diğer bölgelerde karla karışık yağmur ve kar görülecek. Marmara’nın 

güney ve doğusu, Ege (İzmir ve Manisa hariç), Akdeniz, İç Anadolu, Batı 
Karadeniz ile Amasya, Samsun ve Çorum çevrelerinde yağışların yerel 
kuvvetli olması bekleniyor. Hava sıcaklıklarının batı kesimlerde 5-7 
derece azalacağı, Doğu Karadeniz’de 4-6 derece artacağı bildirildi. 

Rüzgârın birçok bölgede kuvvetli ve yer yer fırtına şeklinde 
eseceği belirtilirken, çatı uçması, ağaç devrilmesi, ulaşımda 

aksamalar ve baca gazı zehirlenmelerine karşı uyarı 
yapıldı. Doğu Karadeniz’in iç kesimleri ile Doğu 

Anadolu’nun doğusunda ise çığ tehlikesi 
bulunduğu kaydedildi.

YURT GENELINDE 
YAĞIŞ ALARMI

Kurak geçen kasım ve aralık aylarında yüzde 
20'nin altına düşen barajlardaki su seviyesi 

son 14 günde yeniden yükselmeye başladı. Kente 
su sağlayan barajlardaki doluluk oranı önceki gün 
yüzde 19,24 olarak ölçülürken, devam eden yağışlarla 
birlikte 0,87 artarak dün itibarıyla yüzde 20,11 olarak 
kaydedildi. Barajların doluluk oranı en son 23 Kasım 
2025'te yüzde 17 seviyesine düşerken, 50 gün sonra su 
seviyesi yeniden yüzde 20'nin üzerine çıktı. Su miktarı 
Ömerli'de yüzde 25,17, Darlık'ta yüzde 31,51, Elmalı'da 
yüzde 61,29, Terkos'ta yüzde 15,95, Alibey'de yüzde 
13,24, Büyükçekmece'de yüzde 16,27, Sazlıdere'de 
yüzde 13,39, Istrancalar'da yüzde 42,29, Kazandere'de 

yüzde 5,69, Pabuçdere'de yüzde 6,08 olarak hesap-
landı. İstanbul'a su sağlayan baraj ve göletler 868 
milyon 683 bin metreküp biriktirme hacmine sahip-
ken su miktarı dün itibarıyla 174,5 milyon metreküp 
olarak ölçüldü. Kentte su tüketimi ise dün 3 milyon 1 
bin metreküp olarak hesaplandı. İstatistiklere göre, 11 
Ocak'ta baraj doluluk oranlarının 2016'da yüzde 63,88, 
2017'de yüzde 59,86, 2018'de yüzde 66,09, 2019'da 
yüzde 87,72, 2020'de yüzde 52,42, 2021'de yüzde 21,13, 
2022'de yüzde 27,81, 2023'te yüzde 31,56, 2024'te 
yüzde 57,01, 2025'te yüzde 41,74 ve 2026'da yüzde 
20,11 olduğu kaydedildi. Bu oran son 10 yılın en düşük 
seviyesi olarak kayda geçti.

ISTANBUL'DA BARAJLARIN 
DOLULUK ORANI %20'YI GEÇTI

İstanbul'a su sağlayan barajların ortalama doluluk oranı, son bir haftadaki 
yağışlarla beraber 50 gün sonra yeniden yüzde 20 seviyesini geçti.



Marubeni Dağıtım ve Servis A.Ş. distribü-
törlüğünde faaliyet gösteren Volvo Trucks, 

2025 yılını Türkiye’nin en fazla satış gerçekleştiren 
ithal ağır ticari araç markası olarak tamamladı. 
16 ton üzeri pazarda 3.224 adet teslimat yapan 
marka, yüzde 10,1 pazar payına ulaşarak tarihinde 
ilk kez çift haneli pay elde etti. Türkiye kamyon 
ve çekici pazarının daraldığı bir yılda yüzde 80 
büyüme kaydeden Volvo Trucks, ithal markalar 
arasında birinci, toplam pazarda ise üçüncü sırada 
yer aldı. Marka, 2025 yılında yakıt verimliliği, 
güvenlik ve sürdürülebilirlik alanlarında aldığı 
uluslararası ödüllerle başarısını pekiştirdi.
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GAZETECILIĞIN 
DEĞERI 

RAKAMLARLA 
ÖLÇÜLMEMELI

İKINCI EL ALIRKEN

RISKLERI 
AZALTIN!

MERCEDES-BENZ 
TÜRKIYE’DEN 
REKOR SATIŞ

VOLVO TRUCKS 
LIDERLIĞI KAPTI

İkinci el araç piyasası, uygun 
fiyat ve geniş seçenekler-
le tüketicilere avantaj 
sağlasa da güvenli bir 
alışveriş süreci kritik 
önem taşıyor. Son dö-
nemde İçişleri Bakanlığının 
yaptığı açıklamalarda, çalıntı, 
ağır hasarlı ve şasi numarasıyla oynanmış araçlara karşı 
operasyonlar gerçekleştirildiği ve vatandaşların daha 
dikkatli olmaları gerektiği belirtildi. Araç alırken ilk 
adım, ilanda yer alan bilgiler ile aracın gerçek durumunu 
karşılaştırmak olmalı. Şasi numarası üzerinden 
yapılan kaza, hasar ve tramer sorgulamaları, aracın 
geçmişi hakkında önemli ipuçları veriyor. Ruhsat ve noter 
belgelerinin eksiksiz olması da güvenli alışveriş için şart. 
Piyasanın belirgin şekilde altında sunulan araçlar ise 
dikkatle incelenmeli. arabam.com’un “arabam kaç para” 
hizmeti, piyasa değeri ve araç geçmişi hakkında ücretsiz 
bilgi sağlayarak tüketicilere yol gösteriyor. Ekspertiz 
raporu almak da sürecin vazgeçilmez adımlarından biri. 
TSE belgeli kurumsal ekspertiz firmaları tercih edilmeli, 
yalnızca satıcının beyanına güvenilmemeli. arabam.
com CEO’su Önder Oğuzhan, “Şeffaf bilgi, güvenilir satıcı 
ve ekspertiz raporu, sağlıklı ikinci el alışverişin temelini 
oluşturuyor. Kullanıcıların araç değerlerini doğru verilerle 
değerlendirebilmesi büyük önem taşıyor” dedi.

Mercedes-Benz Türki-
ye, 2025 yılında 33 

bin 374 adet otomobil 
satışıyla tarihindeki en 
yüksek satış rakamına 
ulaştı. Satılan her 5 
araçtan birinin elektrikli 
olması, markanın otomotivdeki 
dönüşümde öncü rolünü bir kez daha ortaya koydu. 
Mercedes-Benz Otomotiv İcra Kurulu Başkanı Şükrü 
Bekdikhan, önümüzdeki iki yılın markanın en yoğun 
lansman dönemi olacağını belirterek, globalde yaklaşık 
40 yeni model sunacaklarını söyledi. Hafif ticari araçlarda 
9 bin 850 adetlik satışla güçlü performans sergileyen 
Mercedes-Benz, dijital satış kanalı Online Store üzerinden 
yaptığı satışları da iki katına çıkardı. 2026 yılında eSprinter 
minibüs dönüşümünü Türkiye’de ilk kez satışa sunmaya 
hazırlanıyor. C-Serisi 2025’in en çok satan modeli olurken, 
EQB en çok tercih edilen elektrikli model oldu.

%-0,09 %0,91 %0,93 %1,65

Otomotiv sektöründe satış başarısının iletişimle taçlandığı ODMD Satış ve İletişim Ödülleri 2025 Gladyatörleri, gör-
kemli bir törenle sahiplerini buldu. Rekorlarla kapanan yılda BYD Türkiye, üç önemli ödülle gecenin en çok konuşu-

lan markalarından biri olurken, doğru ve etkili iletişimin başarının anahtarı olduğu bir kez daha gözler önüne serildi.

MARKALARI ZIRVEYE TAŞIYAN GÜÇ: İLETIŞIM

Gazeteciliğin sosyal medya etkileşimleri üzerinden 
değerlendirilir hâle geldiği günümüzde, mesleki 

emeğin yalnızca görünürlük rakamlarına indirgenmesi 
ciddi bir tartışma konusu olmaya devam ediyor. Bu 

ortamda, gazetecilerin haklarını gözeten ve reklam ile 
iş birliklerinde adil paylaşımı savunan iletişim ajansları 
ise ayrı bir önem kazanıyor. Gazeteciyi takipçi sayısıyla 
değil, mesleki yetkinliği ve deneyimiyle değerlendiren 

ajanslar, yalnızca doğru bir iletişim modeli sunmakla kal-
mıyor, aynı zamanda mesleğin itibarını koruma görevini 

de üstleniyor. Sosyal medya popülaritesi ile gazetecilik 
değerleri arasında dengeli bir yaklaşım geliştiren bu 

yapılar, sektör için örnek teşkil ediyor. 10 Ocak Dünya 
Çalışan Gazeteciler Günü vesilesiyle, gazetecilere eşit 
mesafede duran, adil ve şeffaf yaklaşımı ilke edinmiş 

iletişim ajansları ve marka yöneticilerinin özellikle 
tebrik edilmesi gerekiyor. Mesleğin değerini korumak 

ve gazetecilerin haklarını savunmak, bu dönemde 
her zamankinden daha büyük önem taşıyor. Doğru ve 

faydalı bilgi rakamlarla değil gerçek habercilik bilinci ile 
yapıldığını unutmamak gerekiyor.

Hyundai, Brüksel Otomobil Fuarı’nda tam elektrikli ilk MPV modeli STARIA 
Elektrik ve kompakt elektrikli IONIQ 3 konseptini tanıttı. STARIA Elektrik, 

geniş iç mekânı, çok yönlü kullanım özellikleri ve 84 kWh bataryasıyla 
yaklaşık 400 km menzil sunarken, 800 volt elektrik mimarisi sayesinde 

hızlı şarj olanağı sağlıyor. Araç, 160 kW elektrik motoruyla sessiz ve 
konforlu bir sürüş vadediyor. Fuarda sergilenen Concept THREE, IONIQ 

3’ün tasarım ve mühendislik yaklaşımını gözler önüne seriyor. Hyundai, 
Avrupa pazarındaki elektrikli ürün gamını genişleterek sürdürülebilir ve 
yenilikçi mobilite stratejisini güçlendirmeyi hedefliyor. STARIA Elektrik’in 

satışlarının 2026’nın ilk yarısında başlaması planlanıyor. Hyundai Motor 
Avrupa Ürün Başkan Yardımcısı Raf Van Nuffel, markanın Avrupa’daki 

elektrikli dönüşümün merkezinde olduğunu ve yenilikçi enerji çözümleri ile 
araçları aktif enerji varlıklarına dönüştürmeyi amaçladığını söyledi.

Peugeot, fastback silûeti, yenilenen tasarımı ve çoklu motor seçenekleriyle yeni 408 
modelini tanıttı. Aydınlatmalı logosu ve bagaj kapağındaki ışıklı Peugeot yazısıyla 

markada bir ilke imza atan yeni 408, %100 elektrikli, şarj edilebilir hibrit ve 48V 
hibrit motor seçenekleriyle sunuluyor. Yeni Flare yeşil gövde rengiyle dikkat 

çeken model, gelişmiş Peugeot i-Cockpit, dijital gösterge paneli ve sürüş 
destek sistemleriyle konfor ve sürüş keyfini bir araya getiriyor. Fransa’nın 
Mulhouse kentinde üretilen yeni Peugeot 408, tasarım, teknoloji ve 
verimlilik odaklı yapısıyla C segmentinde iddialı bir konum hedefliyor.

Nissan Türkiye, 2026 yılına özel %0 faizli kredi ve nakit indirimleri sunuyor. Kam-
panya, binek ve hafif ticari araçlarda geçerli olup, Qashqai e-POWER, Juke, Qashqai 
Mild Hybrid, X-Trail Mild Hybrid ve Townstar modellerini kapsıyor. Elektrik motoru 
ile çalışan Qashqai e-POWER, şarj gerektirmeden elektrikli sürüş hissi sağlarken, 
menzili 1.200 km’ye kadar ulaşıyor. Model, 150 bin TL’ye varan nakit indirimi ve 

ticari müşterilere 600 bin TL’ye 12 ay %0 faizli kredi avantajıyla satılıyor. Kampanya-
da ayrıca hafif ticari araçlar için KOBİ’lere özel 12 ay %0 faizli kredi seçenekleri 

sunuluyor. Fırsatlar ocak ayı boyunca Nissan yetkili satıcılarında geçerli olacak.

BAŞARI TESADÜF DEĞIL

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

İletişim, insan hayatının vaz-
geçilmez unsurlarından biri. 
Sağlıklı bir yaşamdan güçlü 
ilişkilere, sürdürülebilir başarı-
lardan kurumsal itibara kadar 
her alanda iletişimin belirleyici 
rolü yadsınamaz. Özellikle iş 
dünyasında doğru, şeffaf ve 
güçlü iletişim, markaları zirveye 
taşıyan en önemli yapı taşların-
dan biri olarak öne çıkıyor. 

Tam da bu noktada, geç-
tiğimiz günlerde otomotiv 
sektörünün en prestijli organi-
zasyonlarından biri olan Oto-
motiv Distribütörleri ve Mobilite 
Derneği (ODMD) Satış 
ve İletişim Ödülle-
rinin on altıncısı, 
sektöre yakışır 
görkemli bir 
törenle sahiple-
rini buldu. Satış 
performansla-
rının yanı sıra 
iletişimde fark 
yaratan marka-
ların ödüllendirildiği 
gece, sektördeki başarı 
hikâyelerini bir kez daha gözler 
önüne serdi.

Ekonominin lokomotifi
Törende konuşan ODMD Yö-

netim Kurulu Başkanı Ali Haydar 

Bozkurt, 2025 yılının beklenti-
lerin üzerinde bir performansla 
tamamlandığını belirterek, “2025 
yılı, küresel ve yerel ölçekte 
yaşanan tüm zorluklara rağmen 
otomotiv sektörü için olumlu bir 
yıl oldu. Yılın başında pazarın bir 
önceki yıla paralel seyretmesi 
beklenirken, Türkiye’nin yüksek 
nüfusu, artan mobilite ihtiyacı ve 
yaşlanan araç parkının yeni-
lenme gerekliliği yeni rekorların 
önünü açtı” ifadelerini kullandı. 
Bozkurt, otomotiv pazarının 
2025 yılını yaklaşık yüzde 10,5’lik 
artışla 1 milyon 368 bin 400 adet 

seviyesinde kapattığını, 
ağır vasıta satışları da 

eklendiğinde top-
lam pazar hac-
minin 1 milyon 
415 bin adede 
ulaştığını söyle-
di. Önümüzdeki 

dönemde 1,5 
milyon adetlik 

pazar hacminin ko-
nuşulmaya başlandı-

ğını belirten Bozkurt, 2026 
yılına dair temkinli ama umutlu 
beklentilerin sürdüğünü belirtti.

Otomotiv sektörünün yalnızca 
satış rakamlarıyla değil, ihracat, 
istihdam ve teknoloji katkı-
sıyla da Türkiye ekonomisinin 

lokomotiflerinden biri olduğunu 
hatırlatan Bozkurt, sektörün son 
on yılda 65 milyar dolarlık cari 
fazla sağladığını ve 2025 ihraca-
tının 42 milyar dolar seviyesine 
ulaştığını söyledi.

BYD Türkiye 
damga vurdu
ODMD Satış ve İletişim Ödül-

leri-2025 Gladyatörleri töreninin 
en dikkat çeken markaların-
dan biri ise BYD Türkiye oldu. 6 
Ocak 2026 tarihinde İstanbul’da 
düzenlenen törende BYD Türkiye; 
Yılın En Hızlı Büyüyen Otomobil 
Markası, Yılın Basın Lansmanı,

Yılın Radyo Uygulaması, kate-
gorilerinde üç ödül birden alarak 
geceye damgasını vurdu.

Yüzde yüz elektrikli ve şarj 
edilebilir hibrit modelleriyle 
satışlarını bir önceki yıla göre 
en fazla artıran marka olan BYD 
Türkiye, bu performansıyla “2025 
Yılının En Hızlı Büyüyen Otomobil 
Markası” seçildi.

‘Yılın Basın 
Lansmanı’ ödülü
BYD Türkiye’nin Eylül 2025’te 

İstanbul Kemerburgaz’da 
düzenlediği ve Avrupa’da ilk 
kez Türkiye’de gerçekleştirilen 
“Havada, Karada, Suda” temalı 
BYD Teknoloji Şovu, “Yılın Basın 
Lansmanı” ödülüne layık görül-
dü. YANGWANG U8 ve U9 mo-
dellerinin inovasyon vizyonunun 
özel olarak inşa edilen bir alanda 
sergilendiği etkinlik, otomotiv 
basınının oylarıyla ödüllendirildi. 
Özgün kurgusu, içerik derinliği 
ve deneyim odaklı yapısıyla dik-

kat çeken organizasyonun fikir 
lideri ve öncüsü Taçnur Atasir 
Aydın, markanın ileri mühendis-
lik gücünü başarıyla yansıttığını 
söyledi. BYD Türkiye’nin dikkat 
çeken bir diğer başarısı ise “Yılın 
Radyo Uygulaması” kategori-
sinde geldi. Jüri oylamasıyla ödül 
alan “Kedi mi Bebek mi?” projesi, 
BYD’nin Canlı Varlık Tespit Sis-
temi teknolojisini etkileyici bir 
anlatımla dinleyiciye aktarma-
sıyla öne çıktı.

Ali Haydar Bozkurt

DOĞRU ILETIŞIM, DOĞRU SONUÇ
Törenin ortaya koyduğu en önemli gerçek-
lerden biri ise başarının temelinde sağlıklı 

iletişimin yer aldığı oldu. Bu anlayışın en 
somut örneklerinden biri, kurumsal iletişim 

ve marka yönetimi alanında 360 derece 
hizmet sunan Messace İletişim ajansı 

olarak öne çıktı. Gerçekçi, şeffaf ve samimi 
iletişimi ilke edinen ajans, “iki yüzlü” 
değil, güven veren iletişim anlayışıyla 

temsil ettiği markaları zirveye taşıyor ve 
ödüllerle buluşturmayı sürdürüyor. “Hep 

bana” yaklaşımından uzak, paylaşımcı ve 
tüm basın mensuplarına eşit mesafede 
durmaya çalışan ajans yapısı, sektörde 

takdirle karşılanıyor. Ajans Başkanı Taçnur 
Atasir Aydın başta olmak üzere Eray Kınay, 

Abdulselam Durdak, Arda Atasir, Büşra 
Tan, Fatih Yurdatapan, Ayhan Tokat ve ekip 
arkadaşlarının ortaya koyduğu uyumlu ve 

sağlıklı iletişim anlayışı, başarının kaçı-
nılmaz olmasını sağlıyor. Etkili iletişimin 

herkes tarafından karşılık bulduğu bu tab-
loda, sınırlı ve taraflı iletişim anlayışlarını 

benimseyenler ise doğal olarak aynı ölçüde 
karşılık gördüğü dikkat çekiyor. 

HYUNDAI’DEN ELEKTRIKLI 
GELECEK GÖSTERISI

Yeni Peugeot 408 tanıtıldı

NISSAN TÜRKIYE’DEN 
%0 FAIZLI KAMPANYAYÜCE AUTO TARIH YAZDI

Škoda, Türkiye otomotiv pazarında 2025 yılını 45.321 adet satışla kapata-
rak Yüce Auto tarihinin en yüksek yıllık satış rakamına ulaştı. 1,3 milyon 

adedi aşan toplam pazarda %4,2 pazar payına ulaşan marka, sürdürülebilir bü-
yümesini sürdürdü. Yüce Auto-Škoda Genel Müdürü Zafer Başar, “45 bin adedi 
aşan satış rakamıyla 2025’i tamamlamanın mutluluğunu yaşıyoruz. Bu başarı, 
güçlü ve motivasyonu yüksek ekibimizin eseri” dedi. Başar, elektrikli modeller 
ve e-mobilite ekosisteminin de tüketici kararlarını desteklediğini söyledi.
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Çiftçiye uzun vadeli tarım kredisi

BES HAVUZU 
2025’I 2,2 TRILYON 
LIRAYLA KAPATTI

Akbank, 2025 boyunca Türkiye 
genelindeki ulusal ve bölgesel 

tarım fuarlarına katılarak KOBİ’lere 
tarım bankacılığı çözümlerini tanıttı. 
Banka, tarım finansmanını son bir 
yılda yaklaşık yüzde 55 artırdı, traktör 
ve tarımsal ekipman kredilerinde 
stratejik iş birliklerini güçlendirdi. Fuarlar 
kapsamında üreticilere, yatırım ve işletme 
kredilerinden sürdürülebilir tarım finansmanına, 
lisanslı depoculuk ve TARSİM sigortalarına kadar geniş 

bir ürün yelpazesi sunuldu. Akbank KOBİ 
Bankacılığı Genel Müdür Yardım-

cısı Alper Bektaş, “Çiftçilerimizin 
ihtiyaçlarını sahada dinleyerek, 
tarımın geleceğine uzun vadeli değer 
yaratacak çözümler sunuyoruz” 

dedi. Bankanın traktör finansmanı 
toplam tarım kredilerinin yüzde 51’ini 

oluştururken, sera yapımı, GES yatırımları 
ve tarımsal ekipman alımlarına yönelik uzun vadeli ve 

esnek ödeme planlarıyla üreticilere destek sağlanıyor.

Bireysel Emeklilik Sistemi (BES) ve Otomatik Katılım Sistemi 
(OKS) toplam fon büyüklüğü 2025 sonu itibarıyla 2 trilyon 

163 milyar lirayı aştı. Katılımcı sayısı ise 17,9 milyona ulaştı. BES’te 
katılımcı sayısı 10,1 milyon, fon büyüklüğü 1,81 trilyon lira, devlet 
katkısı fonu ise 222 milyar lira olarak kaydedildi. Sistemde emekli 
olan kişi sayısı 432 bine yükseldi. OKS’de ise katılımcı sayısı 7,7 
milyon, toplam fon büyüklüğü 129 milyar lira oldu. Son bir yılda 
BES ve OKS fonları toplamda yüzde 76 artış göstererek 935 milyar 
lira büyüdü. 18 yaş altı çocukların BES’e katılımı da 1,6 milyon 
kişiyi aştı, fon büyüklüğü 85 milyar liraya yükseldi.
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Hazine ve Maliye Bakanlığı Kamu 
Gözetim Kurumu (KGK), kon-
kordato müessesesini suistimal 
eden denetim kuruluşlarına karşı 
kararlı bir adım attı. Bakanlıktan 
edinilen bilgilere göre, konkordato 
taleplerine ilişkin süreçler, İcra ve 
İflas Kanunu ile düzenleniyor.

Borçlarını, vadesi geldiği hâlde 
ödeyemeyen veya ödeyememe 
tehlikesi altında bulunan her-
hangi bir şirket, gereken ödemeyi 
yapmak veya muhtemel bir 
iflastan kurtulmak için konkor-
dato talep edebiliyor. Konkordato 
talebinde bulunacak şirketler, 
borçlarını nasıl ödeyeceğine 
ilişkin bir ön proje hazırlıyor. Bu 
konkordato ön projesi, KGK tara-
fından yetkilendirilen bağımsız 
denetim kuruluşu tarafından 
Türkiye Denetim Standartları’na 
göre denetleniyor. Denetim sonu-
cunda, sürece ilişkin bir “makul 
güvence raporu” hazırlanması ve 
konkordato talebinde bulunulur-
ken ilgili mahkemeye sunulması 
gerekiyor. Bu raporlar, konkordato 
davalarında büyük önem taşıyor. 
Bu nedenle, denetimlerle ilgili ola-
rak denetim kuruluşu tarafından 
kuruma bildirim yapılması şartı 
bulunuyor.

Kanıt olmadan 
rapor düzenlendi
KGK de konkordato denetim-

lerine ilişkin inceleme işlemlerini 
yürütüyor. Yapılan incelemelerde, 

kuruma bildirilmeyen çok sayıda 
konkordato denetimi olduğu gö-
rüldü. Adalet Bakanlığı verilerine 
göre 2021-2025 dönemi konkor-
dato talebi sayısı 5 bin 293 olurken 
bunlardan sadece 2 bin 83’ünün 
kuruma bildirildiği tespit edildi. 
KGK’ye bildirilen denetimlerin 
yüzde 87’sinin sadece 16 denetim 
kuruluşu tarafından yapıldığı be-
lirlendi. Bu da konkordato işlerinin 
belirli denetim kuruluşlarında 
yoğunlaştığını gösterdi.

KGK’nin incelemelerinde, 
raporların 1-7 gün gibi kısa sürede 
hazırlandığı, 5 bin-10 bin lira gibi 
işin niteliğiyle örtüşmeyecek 
bedellerde denetim sözleşmeleri-
nin düzenlendiği, yeterli ve uygun 
denetim kanıtları toplanmadan 
rapor düzenlendiği görüldü. KGK, 
bu tespitler üzerine söz konusu 

denetim kuruluşlarına çeşitli 
müeyyideler uygulama kararı 
aldı. Buna göre, 10 denetim ku-
ruluşu ve 13 sorumlu denetçinin 
faaliyet izni iptal edildi, 1 denetim 
kuruluşunun konkordato dene-
tim yetkisi 2 yıl, 3 sorumlu denet-
çinin ve 4 denetçinin faaliyet izni 
2 yıl askıya alındı. 

3 denetim kuruluşu ve 1 so-
rumlu denetçiye uyarı yaptırımı 
uygulandı, 14 denetim kuruluşu-
na toplamda 82 milyon 119 bin 151 
lira idari para cezası verildi. KGK, 
konkordato raporlarına ilişkin 
incelemelerini sürdürüyor.

Yetki sınırlaması yapıldı 
KGK, bu sürece ilişkin idari 

düzenlemeler de yaptı. Buna göre, 
konkordato denetimlerinin sade-
ce denetime yetkili kuruluşlarca 

yapılması kararlaştırıldı. Faaliyet 
izni iptal edilen denetim kuruluş-
larının ortak ve yöneticilerinin 
de 3 yıl süreyle konkordato işi 
üstlenmesi yasaklandı. Yetkilen-
dirilen denetim kuruluşlarının bu 
yetkiye sahip olarak 3 yıl süreyle 
denetim faaliyetlerinde bulun-
duktan sonra konkordato işi üst-
lenmesine yönelik karar alındı.

Kamu Gözetim Kurumu, konkordato sürecini suistimal eden 
denetim kuruluşlarına karşı kararlı adım attı. 10 denetim ku-
ruluşu ve 13 sorumlu denetçinin faaliyet izni iptal edilirken, 14 
kuruluşa toplam 82 milyon lira idari para cezası kesildi. İncele-
melerde, bazı raporların uygun kanıt toplanmadan hazırlandığı 
ve denetimlerin belirli kuruluşlarda yoğunlaştığı tespit edildi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
Kamu Gözetimi Kurumunun, konkordato 
denetimi yapan kuruluşlara ilişkin süreci 
titizlikle yürüttüğünü belirterek, “Konkorda-
to müessesesini suistimal eden firmalara ve 
aracılarına yönelik cezaları ağırlaştırmak için 
gereken tüm çalışmaları kararlılıkla yürütü-
yoruz. Adalet Bakanlığımızla bu konuda ortak 
bir çalışma gerçekleştiriyoruz. Konkordato 
sürecinin daha sağlıklı işlemesi ve amacına 
uygun olarak şirketlerin iflastan kurtulmasına 
imkân sağlayacak şekilde işletilmesine 
yönelik adımları atıyoruz” dedi.

TÜRK SOMONU DÜNYAYA AÇILIYOR

Türkiye’nin somon ihracatı 2025’te yüzde 13 artışla 520 milyon dolara yükseldi. Doğu Karadeniz 
İhracatçılar Birliği (DKİB) verilerine göre, ihracat miktarı 79 bin 112 tona ulaşırken, Rusya başta 

olmak üzere 34 ülkeye satış yapıldı. Rusya’ya ihracat yüzde 7 artışla 378 milyon dolara çıktı. 
DKİB Su Ürünleri Sektör Komitesi Başkanı İsmail Kobya, Türk somonuna talebin artmasının 
yılı güçlü bir performansla tamamlamalarını sağladığını belirterek, “2026’da yeni pazarlara 

açılmayı ve katma değeri yüksek ürünlerle payımızı artırmayı hedefliyoruz” dedi.

EMEKLI VE ISTIHDAMA 186,5 
MILYAR LIRALIK DESTEK

3 MILYON GENCE 
IŞ FIRSATI

DOMATES IHRACATI
401 MILYON 

DOLARA ULAŞTI

BTK AKADEMI’DEN 
YAPAY ZEKÂ ODAKLI 
18 YENI EĞITIM

EGELI IHRACATÇILAR 
HEDEF BÜYÜTTÜ

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının hayata 
geçirdiği Gençliğin Üretim Çağı (GÜÇ) Programı, 

gençlere stajdan ilk işe girişe, mesleki eğitimden 
üniversite deneyimine kadar geniş destek 

sağlıyor. Programın tanıtımı Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın katılımıyla yapıldı. Beş ana program 

çerçevesinde toplam 445,1 milyar lira kaynak 
ayrılan GÜÇ ile 3 milyon gencin iş gücü piyasa-
sına kazandırılması hedefleniyor. Meslek lisesi 

ve üniversite öğrencilerine staj, bireysel kariyer 
danışmanlığı ve esnek iş modelleri sunulurken, 

18-25 yaş arası gençlerin ilk işlerinde ücret ve 
sigorta primleri de destekleniyor. NEET gençler 
için uyum programları ve üniversite öğrencileri 

için İŞKUR Gençlik Programı ile iş deneyimi 
kazanmaları sağlanacak. AA

Türkiye’den 2025 yılında 51 ülkeye 402 bin ton do-
mates satıldı, ihracat geliri 401 milyon doları buldu. 

En fazla ihracat yapılan ülke Romanya olurken, 
Ukrayna ve Rusya onu takip etti. Sera Yatırımcıları 
ve Üreticileri Birliği Başkanı Onur Girdap, olumsuz 

hava koşullarına rağmen ihracatın sürdürüldüğünü 
belirterek, “2026 yılında yeni pazarlarla ihracatı 

artırmayı hedefliyoruz. Modern sera yatırımlarıyla 
üretim ve verimlilik artacak” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) 
Akademi’nin vatandaşlara ücretsiz ve sertifikalı 
23 yeni eğitim sunduğunu açıkladı. Bu eğitim-
lerin 18’i yapay zekâ alanına odaklanıyor. Bakan 
Uraloğlu, eğitimlerde makine öğrenmesi, büyük 
dil modelleri (LLM), YOLO ile bilgisayarlı görü, 
üretken yapay zekâ araçları ve sunum hazırlama 
gibi konuların yer aldığını belirtti. Ayrıca C#, ASP.
NET, Python ve STM32 gibi yazılım eğitimleriyle 
katılımcılara güçlü bir teknik altyapı sağlanacağı 
kaydedildi. “BTK Akademi, dijital yetkinlikleri 
güçlendirdi ve 2026’da çok daha fazla içerik 
sunmayı hedefliyor” diyen Bakan Uraloğlu, 
platformun herkes için eşit ve ücretsiz eğitim 
vizyonunu sürdürdüğünü söyledi. AA

Ege Bölgesi’ndeki hububat, bakliyat ve yağlı tohum 
ihracatçıları, Güney Kore’de artan talebi kalıcı iş 
birliklerine dönüştürmek amacıyla Seul’de düzenlenecek 
ticaret heyeti programına katılacak. Ege İhracatçı 
Birlikleri verilerine göre, bölgenin gıda ihracatı 2024’te 
yüzde 34 artışla 145 milyon dolara, 2025’te ise yüzde 19 
yükselişle 172 milyon dolara ulaştı. Ege Hububat Bakliyat 
Yağlı Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği (EHBYİB) 
öncülüğünde 13 Ocak’ta başlayacak heyet programında 
Güney Kore’nin ithalatçılarıyla görüşmeler yapılacak. 
EHBYİB Başkanı Muhammet Öztürk, “Firmalarımızı direkt 
olarak alıcılarla buluşturup ürünlerimizi tanıtacağız. Bu 
tip çalışmalar genelde başarı getiriyor” dedi.

Makine sektörü, Çin’in ucuz üretimi ve finansman avantajları karşısın-
da ihracatta zorlanıyor. MAKFED, sektörü “stratejik lokomotif” olarak 
tanımlayarak, yerli üretimin ve teknolojinin korunması çağrısı yaptı.

MAKINE SEKTÖRÜNDE 
ÇIN REKABETI BÜYÜYOR
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KONKORDATO 
SUISTIMALI 
CEZASIZ 
KALMADI

‘SUISTIMALI 
ÖNLEYECEĞIZ’

Mehmet Şimşek

Küresel üretim dengelerinin 
hızla değiştiği bir dönemde 
Türkiye makine sektörü, Çin 
kaynaklı rekabet baskısı al-
tında. Türkiye Makine Fede-
rasyonu (MAKFED) Başkanı 
Adnan Dalgakıran, Çin’in 
agresif fiyatlama ve uzun 
vadeli finansman modelle-
rinin yerli üreticiler için ciddi 
bir tehdit oluşturduğunu 
söyledi. Dalgakıran, “Makine 
sektörü odakta tutulmazsa, 
savunma ve diğer yüksek 

teknoloji alanları sürdürüle-
mez. Makine bir lokomotif-
tir” dedi. Türkiye’de makine 
sektörünün yerlilik oranı 
yüzde 75 civarında, ancak 
artan iş gücü ve girdi mali-
yetleri ihracatçıları zorlayıcı 
bir tablo ortaya çıkarıyor. 
Çinli firmaların uzun vadeli 
finansman avantajı ile Tür-
kiye’ye ihracatının artması 
ve yüksek maliyetli yerli 
üretim, sektörde rekabet 
eşitsizliğine yol açıyor. Dal-

gakıran, çözüm olarak kü-
çük işletmelerin birleşmesi-
ni, niş ve teknolojik alanlara 
odaklanmayı önerdi. 

2025’te Türkiye’nin 
makine ihracatı 28,5 milyar 
dolar olurken, kilogram 
başına ihracat değeri 6,5 
dolardan 8 dolara yükseldi. 
Dalgakıran, 2026 yılında 
Avrupa pazarında sınırlı 
hareketlilik beklediklerini, 
mevcut ihracatı korumanın 
başarı sayılacağını söyledi.

Adnan Dalgakıran

Alper Bektaş

Hükümet, emekli aylıklarını artıran ve asgari 
ücret desteğini genişleten yeni düzenleme-

lerle ekonomiye toplam 186,5 milyar lira kaynak 
ayırıyor. En düşük emekli aylığını 2026 Ocak ayından 
itibaren 20 bin liraya çıkaracak düzenleme, yaklaşık 
4,9 milyon emekliyi kapsayacak. Etki analizine 
göre, emekli aylığı maliyeti 110,2 milyar lira olarak 
öngörülüyor. İşverenlere sağlanan asgari ücret 

desteği de yükseltiliyor. 1000 liralık destek 1270 
liraya çıkarılırken, 2026’da aylık maliyetin 6,36 
milyar lira, yıllık maliyetin ise 76,37 milyar lira 
olması bekleniyor. Uygulama, işverenlerin iş gücü 
maliyetlerini düşürerek istihdamın korunmasını 
ve kayıtlı istihdamın desteklenmesini hedefliyor. 
2016’dan bu yana asgari ücret desteğiyle işverenlere 
toplam 187 milyar lira destek sağlandı.

Vodafone’dan 5G’de yeni dönem
Vodafone, bulut, telco ve network 
operasyonlarında operasyonel mükemmellik 

hedefiyle geliştirdiği Heimdallr platformunu 
hayata geçirdi. Yeni nesil platform, 5G öncesi ve 
sonrası dönemde müşteri deneyimini iyileştirmeyi 
amaçlıyor. Platform, karmaşık ağ altyapılarında 
proaktif izleme, erken risk tespiti ve operasyonel ka-
rar destek mekanizmalarını tek çatı altında topluyor. 
Alarm üretmenin ötesine geçen sistem, kök neden 

analizi, servis etkisi değerlendirmesi ve operasyonel 
önceliklendirme gibi yetkinlikler sunuyor. Vodafone 
Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Yago Lopez, 
Heimdallr sayesinde operasyon ekiplerinin reaktif 
değil proaktif çalışacağını, ağdaki potansiyel 
sorunların kullanıcıyı etkilemeden önüne geçile-
ceğini söyledi. Sistem, kesinti sürelerini azaltarak 
5G’de veri, ses ve dijital servislerin daha yüksek 
süreklilikle sunulmasına katkı sağlayacak.

Yago Lopez
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B u topraklarda milli bir-
liği bozan, kardeşliği 
zehirleyen ve devletin 
bekasını hedef alan 

iki temel tehdit vardır; terör ve 
ihanet. Terör, masumları hedef 
alarak korku ve dehşet yoluyla 
toplumu sindirmeyi amaçlayan 
bir insanlık suçudur; ihanet ise 
emanet edilen kalbe saplanan 
sessiz bir hançerdir. Her ikisi 
de milletlerin birlik ve bekası-
na yönelmiş, içeriden çökerten 
en sinsi saldırılardır.

Bu çerçevede Bilge Lider 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin ortaya koyduğu 
“Terörsüz Türkiye” ve “terör-
süz bölge” iradesi, yalnızca 
sınırlarımızla sınırlı olmayan; 
vekalet savaşlarıyla bölgemizi 
kuşatmayı amaçlayan em-
peryalist ve siyonist projeleri 
boşa çıkaran tarihi bir stratejik 
pusula niteliği taşımaktadır. 
Bu vizyon, Suriye’ye ve tüm 
bölgeye yol gösteren güçlü bir 
iradenin ifadesidir.

İhanetin kökünün 
kazındığı, terörden tamamen 
arındırılmış bir Suriye, yalnızca 
bölgesel barışın değil; bölgenin 
kaderinin değişmesinin de kilit 
taşıdır. On yılı aşkın süredir 
yıkım, göç ve parçalanmışlık 
yaşayan Suriye’nin yeniden 
ayağa kalkması, sadece Suri-
yeliler için değil, tüm bölge için 
hayati önemdedir. Çünkü terör 
örgütlerinin beslendiği boşluk-
lar sınır tanımaz; istikrarsızlık 
dalga dalga yayılır.

Bugün açık biçimde görül-
mektedir ki terörsüzlük, Suriye 
açısından yalnızca askeri bir 
mesele değil; toplumsal barışın 
tesisi, ekonomik toparlanma 
ve devlet otoritesinin yeniden 
inşası için vazgeçilmez bir ön 
şarttır. Milyonlarca çocuk, 
kadın ve yaşlı; ayırt edilmek-
sizin zalim bir rejimin zulmüne 
maruz kalmış, katledilmiş; 
milyonlarcası yerinden edile-
rek Akdeniz’in serin sularında 
ölüme terk edilmiştir.

Böylesi bir vahşet yaşa-
nırken, rejime karşı tek bir 
kurşun dahi sıkmayan; aksine 
zalim rejimle iş birliği yaparak 
onun ayakta kalmasına katkı 
sunan PKK/PYD/SDG’nin, 
ağır bedeller ödenerek inşa 
edilmek istenen yeni Suriye’de 
belirleyici bir aktör olma 
hevesi, en hafif ifadeyle abesle 
iştigaldir.

10 Mart mutabakatının 
hayata geçirilmesi amacıy-
la yaklaşık on ay boyunca 
sürdürülen yoğun diploma-
tik ve askeri temaslar, İsrail 
güdümündeki PKK/PYD/
SDG’nin çözümsüzlüğü esas 
alan tutumunda ısrar etmesi 
nedeniyle sonuçsuz kalmıştır. 
Bu durum, Suriye Ordusu’nun 
terör örgütlerine karşı güç 
kullanmasını kaçınılmaz hale 
getirmiştir.

Ortaya konulan irade sa-
hada açık, net ve tereddütsüz 

biçimde kendini göstermiştir. 
Yüzyıllar boyunca ticaretin, 
kültürün ve birlikte yaşa-
manın sembolü olan kadim 
kent Halep, uzun süre terör 
örgütlerinin ve vekalet savaş-
larının sahnesine dönüştürül-
müş; bu nedenle şehre yönelik 
müdahale artık kaçınılmaz 
olmuştur.

Terörsüz Suriye ve terörsüz 
bölge hedefinin en kritik eşik-
lerinden biri olan Halep, bir iki 
gün içinde terör örgütlerinden 
temizlenmiştir. Terörün ka-
rarttığı bir geçmişten, barışın 
mümkün olduğu bir geleceğe 
yürüyüşün adı bugün Halep’tir. 
Halep’te atılan her normal-
leşme adımı, ülke geneline 
yayılan bir umut dalgası oluş-
turacak; şehrin yeniden ayağa 
kalkışı, Suriye’nin de ayağa 
kalkabileceğinin en güçlü ka-
nıtı olacaktır.

Halep’te silahlı terör yapı-
lanmalarının tasfiye edilmesi 
yalnızca bir askeri başarı değil; 
Suriye genelinde devlet otori-
tesinin yeniden tesis edilmesi 
yolunda güçlü bir işarettir. Bu 
gelişme, ülkenin diğer bölgeleri 
için de açık bir mesajdır: Terör 
ne yönetebilir ne de kalıcı ola-
bilir.

Açık bir hakikat vardır: Te-
rör, toprağı değil insanlığı işgal 
eder. Terörle vatan edinilemez; 
silahla çizilen sınırlar aidiyet 
üretmez. Toprak, uğruna bedel 
ödenmiş kutsal bir emanettir; 
vatan ise bu toprağın hukukla, 
adaletle ve ortak iradeyle ko-
runmasıdır.

Suriye’nin kalıcı istikrarı, ül-
kenin tamamında devlet ege-
menliğinin silahlı terör örgüt-
lerinden kesin biçimde arındı-
rılmasıyla mümkündür. PKK/
PYD/SDG gibi terör örgütleri 
ile emperyalist güçlerin taşe-
ronluğunu üstlenen mezhepsel 
yapılar varlığını sürdürdükçe, 
ne sahici bir siyasi çözüm 
ilerleyebilir ne de Suriye halkı 
huzur ve güvenliğe kavuşabi-
lir. Bu yapılar, en başta Suriye 
halkını mağdur etmekte; etnik 
ve mezhepsel ayrışmaları kö-
rükleyerek ülkenin birliğini, 
dirliğini ve geleceğini tehdit 
etmektedir.

Bugün yapılan, terör ör-
gütlerini Suriye’nin geleceği 
denkleminden tamamen 
çıkarmaktır. Barış; silahlı ör-
gütlerin gölgesinde değil, hu-
kukun, devlet aklının ve top-
lumsal uzlaşının hâkim olduğu 
bir zeminde mümkündür.

Terörsüz Türkiye, terörsüz 
Suriye ve terörsüz bölge; silah-
ların değil insanların konuştu-
ğu, korkunun değil hukukun 
belirleyici olduğu bir geleceğe 
dair aynı umudun farklı yan-
sımalarıdır. Bu gelecek ancak 
ortak akıl ve ortak vicdanla 
inşa edilebilir.

Nitekim Bilge Lider MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin ortaya koyduğu “Terör-
süz Türkiye” ve terörsüz bölge 
hamlesinin, yalnızca ülkemizi 
ve bölgemizi değil; küresel 
çıkmazlarla boğuşan dünyayı 
da yeniden dengeye taşıyacak, 
insanlığa istikamet çizecek 
tarihî bir vizyon olduğu bir kez 
daha tartışmasız biçimde tes-
cillenmiştir. 

TERÖRSÜZ SURİYE 
YOLUNDA KRİTİK

 EŞİK: HALEP

akanlığın Ulusal 
Engelli Veri Siste-

mi'ne kayıtlı 209 bin 
180 görme engelli va-

tandaşın bulunduğunu aktaran 
Göktaş, engelleri kaldırmak ve 
hayata aktif katılımı sağlamak 
için yoğun gayret sarf ettiklerini 
vurguladı. Görme engelli vatan-
daşlara sunulan erişilebilirlik ve 
rehabilitasyon hizmetlerinin yanı 
sıra kamuda istihdam imkânları-
nın da genişletildiğini anımsatan 
Göktaş, şunları kaydetti: 
     "2002 yılında 5 bin 777 olan 
engelli memur sayısını 15 kat 
artırarak, bugüne kadar toplam 
82 bin 626 engelli vatandaşımı-
zın kamuda uygun kadrolarda 
istihdamını sağladık. 2025 yıl 
sonu itibarıyla kamu kurum ve 
kuruluşlarında çalışan görme 

engelli memur sayısı 13 bin 
385'e ulaştı. Bu rakam, kamuda 
istihdam edilen toplam engelli 
memur sayısının yüzde 16,2'sini 
oluşturuyor."

517 bin ‘evde
bakım yardımı’

Bakıma ihtiyacı olan engelli va-
tandaşlar ve ailelerine ekonomik 
destek sağlamak amacıyla "evde 
bakım yardımı" uygulamasının 

titizlikle sürdürüldüğünü hatır-
latan Göktaş, "Bakıma ihtiyaç 
duyan tam bağımlı yakınlarının 
bakımını üstlenen aylık ortalama 
517 bin vatandaşımız evde bakım 
yardımından yararlanıyor. 2025 
Aralık ayı verilerine göre, bu 
yardımdan faydalanan görme 
engelli birey sayısı 21 bin 345'i 
kadın, 26 bin 449'u erkek olmak 
üzere toplam 47 bin 794'e ulaştı" 
ifadelerini kullandı. 

Görme engellilere 
eğitim yardımı

Göktaş, görme engelli bireylerin 
kimseye ihtiyaç duymadan 
yaşamlarını sürdürebilmeleri için 
İstanbul ve Ankara'da bulunan 
Görme Engelliler Rehabilitasyon 
Merkezlerinde 15 yaş ve üzeri 
vatandaşlara yönelik 5-5,5 

aylık dönemlerle eğitim veril-
diğini kaydetti. Merkezlerde, 
mesleki desteğin de ön planda 
olduğuna işaret eden Göktaş, 
bu merkezlerde temel eğitim ve 
rehabilitasyon sürecini başarıyla 
tamamlayan 5 bin 109 görme 
engelli bireyin kurs programlarını 
bitirerek sertifika almaya hak 
kazandığını aktardı.

65 YAŞ ÜSTÜNE GRIP UYARISI 
H3N2 virüsü nedeniyle 
grip vakaları son 

günlerde artış gösterir-
ken, uzmanlar önemli 
uyarılarda bulunuyor. 
Grip gibi ateşli hasta-
lıkların kalp krizi riski 
oluşturduğunu ve demansı 
hızlandırdığını belirten İç Has-
talıkları Uzmanı Dr. Burak Uzel, 
özellikle 65 yaş üstü kişilerin 
grip aşısı olması gerektiğini vur-
guladı. Hem yetişkinlerde hem 
çocuklarda artan grip vakaları 
nedeniyle son zamanlarda has-
tanelerde yoğunluk yaşanıyor. 
Influenza A virüsünün alt tipi olan 
ve normalden daha hızlı yayılım 
gösteren H3N2 virüsü nedeniyle 
vakalarda belirtiler daha şiddetli 
seyrederken, uzmanlardan bu 
kış gripten korunma yollarına 
ilişkin önemli uyarılar geldi. H3N2 
virüsünün üst solunum yoluna 

daha fazla tutunduğunu 
belirten Dr. Uzel, "Bu 

hastalık üst solunum 
yolunda kendini 
gösteriyor. Zatürre de 

yapabiliyor. Özellikle 
yaşlılarda influenzaya 

bağlı zatürreler gördük. 
Hastaneye yatırmak zorunda 
kaldığımız hastalarımız da oldu" 
diye konuştu.

Yaşlılara aşı önerisi
Gribe karşı en etkili koruyucu 

faktörün aşı olduğunu söyleyen 
İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Burak 
Uzel, 65 yaş üstü kişiler için 
önemli uyarılarda bulunarak, 
“Grip geçirmek başka hastalıkları 
da tetikleyebiliyor. Kalp krizi gibi 
sıkıntılara neden olabiliyor. Kişide 
sınırda bir demans varsa, grip gibi 
ateşli hastalıklar demansı hızlan-
dırabiliyor’’ diye konuştu. 
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Engelli memur sayısı 
82 bin 626'ya ulaştı
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
engelli vatandaşların toplumsal yaşama uyumlarını sağ-engelli vatandaşların toplumsal yaşama uyumlarını sağ-
lama ve yaşam kalitelerini artırmanın öncelikli hedefleri lama ve yaşam kalitelerini artırmanın öncelikli hedefleri 
arasında yer aldığını belirterek, 2002'de 5 bin 777 olan arasında yer aldığını belirterek, 2002'de 5 bin 777 olan 

engelli memur sayısının 82 bin 626'ya ulaştığını bildirdi.engelli memur sayısının 82 bin 626'ya ulaştığını bildirdi.

B

BAKAN GÖKTAŞ AÇIKLADI: 

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

Ankara’da doğuştan görme engelli 
Dr. Fatih Ümit Çetin (36), 1 yıldır Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş'ın danışmanlığını 
yürütüyor. Engellilerin istihdam, eği-
tim ve toplumsal hayata katılımını 
artırmaya yönelik çalışmalar yürüten 
Çetin, "Görme engelli bir birey olarak 
kırılgan bir grubun parçasıyım ve 
bu grubun yaşadıklarını yakından 
biliyorum" dedi. 2008 yılında Yük-
seköğretim Kurumları Sınavı'nda 
Türkiye 23'üncüsü olarak üniversi-
te öğrenimine başlayan Fatih Ümit 
Çetin, TOBB ETÜ’de lisans eğitimini 
1'incilikle tamamladı. Uluslararası 
ilişkiler alanındaki yüksek lisans eği-
timini de Koç Üniversitesinde yine 
1'incilikle bitiren Çetin, doktorasını 
ise siyaset teorisi ve karşılaştırmalı 
siyaset alanlarında The University of 
Massachusetts'te yaptı.  

Bakan Göktaş’ın 
engelli danışmanı 

‘Kırmızı yelekliler’ karlı yolları aşıyor
Siirt'te Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü 
ekipleri, karlı yolları aşıp kırsaldaki ihtiyaç sahibi 
vatandaşlara sosyal hizmet desteği sunuyor. Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığınca hayata geçirilen Aile 
Sosyal Destek Programı kapsamında oluşturulan 
ekipler, ihtiyaç sahiplerini yerinde tespit ediyor, 
psikososyal destek sunuyor. "Kırmızı yelekliler" 
olarak adlandırılan sosyal hizmet uzmanı, psikolog, 
sosyolog ve rehberlerin de aralarında bulunduğu 
ekipler, yer yer yarım metreyi aşan kar ve zorlu 
hava koşullarına aldırış etmeden en uzak köylere 
kadar giderek evde bakım hizmetinden yararlanan 

vatandaşların kontrollerini gerçekleştiriyor. Aile ve 
bireylerin sosyal, psikolojik ve ekonomik durumu-
nu değerlendiren ekipler, gerekli yönlendirme ve 
bakım hizmetlerini yürütüyor. Ekipler ayrıca 
tespit ettikleri sorunları ilgili kurumlara 
ileterek çözüm sürecini başlatıyor. 
Merkeze bağlı Gökçebağ belde-
sinde de çalışma yürüten ekipler, 
hane ziyaretleri gerçekleştirerek 
ihtiyaç sahiplerinin durumunu 
yerinde tespit etti ve uygun 
sosyal hizmetleri sağladı.

Siber suç operasyonu: 
39 TUTUKLAMA

14 ilde "siber dolandırıcılığa" 
yönelik son 2 haftada ger-

çekleştirilen operasyonlarda 
yakalanan 90 şüpheliden 
39'unun tutuklandığı bildirildi. 
     İçişleri Bakanlığının NSos-
yal'deki hesabından, Cumhuri-
yet başsavcılıkları ile Jandarma 
Genel Komutanlığı Siber Suç-
larla Mücadele Daire Başkanlığı 
ve Mali Suçları Araştırma Ku-
rulu (MASAK) koordinesinde 
"siber dolandırıcılığa" yönelik 
yürütülen çalışmalara ilişkin 
paylaşımda bulunuldu.
     İstanbul, Ankara, Yalova, Kü-
tahya, Diyarbakır, Zonguldak, 
Edirne, Muğla, Siirt, Ordu, Mer-

sin, Ağrı, Aksaray ve Hatay'da 
iki haftadır düzenlenen operas-
yonlarda 90 şüphelinin yaka-
landığı belirten açıklamada, 
"Şüphelilerin 2020-2025 yılları 
içerisinde hesaplarında 685 
milyon lira işlem hacmi olduğu 
tespit edildi. 39'u tutuklandı, 
46'sı hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulandı. 
    
    Diğerlerinin işlemleri 
    devam ediyor
    Bu kişiler aracılığıyla işle-
nebilecek 'siber dolandırıcılık' 
suçundan vatandaşlarımızın 
maddi ve manevi zarar görmesi-
ni engelledik" ifadeleri kullanıldı.

Ankara’da çeşitli suçlardan 
aranan şüpheliler ile ke-

sinleşmiş hapis cezası bulunan 
101 kişi, yakalanarak cezaevine 
teslim edildi. Ankara Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şubesi Aranan 
Şahıslar Timleri (ARAT), Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığı Yaka-
lama İlamat Bürosu talimatıyla 
kentte aranan kişilere yönelik 
operasyon düzenledi. Operasyon-
da; yaralama, hırsızlık, yağma, 
dolandırıcılık suçlarından aranan 
ve firari hükümlü 101 kişi yaka-
lanarak cezaevine teslim edildi. 
Operasyonlarda, dolaba, yatağa 
ve çatıya saklanan şüpheliler 
kameraya yansıdı. Operasyon-

larda; dolandırıcılık suçundan 
17 yıl kesinleşmiş hapis cezası 
olan ve 2023 yılından beri aranan 
M.B.A., hırsızlık suçundan 25 yıl 
kesinleşmiş hapis cezası olan 
ve 20 suç kaydı bulunan cezaevi 
firarisi Y. O. ile yağma suçundan 
20 yıl hapis cezası olan ve 29 suç 
kaydı bulunan M.K. saklandıkları 
yerlerde yakalandı. 

Kepçe kulak deformitesinin 
akranlar arasında zorbalığa 

yetişkinlerde ise öz güven kaybı-
na neden olduğunu belirten KBB 
Uzmanı Op. Dr. Hilmi Cem Kaya, 
“Kepçe kulak ameliyatı çocuk-
larda ve yetişkinlerde öz güveni 
artırıyor. Bu ameliyat erken yaşta 
ve doğru teknikle uygulandığında 
ise oldukça başarılı sonuçlar 
veriyor” dedi. Kulak kepçesinin 
normalden daha öne kıvrık 
olması, tıbbi adıyla kepçe kulak 
deformitesi öz güven eksikliğine 
neden olabiliyor. Ameliyat son-

rasında işitmeyle ilgili hiçbir risk 
bulunmadığını vurgulayan Dr. 
Kaya, “Ameliyat sonrası tekrar 
eski görünüme dönme riski 
literatürde yüzde 5 civarındadır. 
Asimetri riski olabilir ancak göz 2 
mm’ye kadar olan farkları algıla-
maz” ifadelerini kullandı.

Ankara'da aranan 
101 kişi yakalandı

Kepçe kulak ameliyatı 
öz güveni artırıyorBURAK UZEL
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Okul öncesi, ilkokul, 
ortaokul ve lisede okuyan 

öğrenciler, gelecek hafta cuma 
günü birinci dönem karne-
lerini alarak yarıyıl tatiline 
girecek. 

Türkiye’de 8 Eylül 2025’te 
başlayan 2025-2026 eğitim 
öğretim yılının birinci dönemi 
cuma günü sona erecek. İlk ve 
ortaöğretim kurumlarındaki 
öğrenciler, yarıyıl tatilini yap-

mak üzere karnelerini alacak. 
16 Ocak Cuma günü baş-

layacak yarıyıl tatili, 30 Ocak 
Cuma günü tamamlanacak. 
İkinci dönem, 2 Şubat Pazar-
tesi günü başlayacak. İkinci 
dönem ara tatili ise 16 Mart 
2026 tarihinde başlayıp 20 
Mart 2026 Cuma sona erecek. 

2025-2026 eğitim öğretim 
dönemi, 26 Haziran’da sona 
erecek. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığı, 
basında yer alan, “özel 

eğitime 27 yaş sınırı getiril-
di” haberlerinin gerçekleri 
yansıtmadığı, destek hiz-
metlerine ilişkin herhangi bir 
yaş sınırlaması bulunmadığı, 
özel gereksinimli bireylerin 
destek eğitimlerinden mev-
cut mevzuat çerçevesinde 
yararlanmaya devam ettiği 
belirtildi. 

Bakanlıktan edinilen 
bilgiye göre, söz konusu 
iddialar yalanlanırken, bazı 
başvuruların sistem üzerinde 

geçici olarak görünmeme-
sinin teknik problemlerden 
kaynaklanabileceği belirtildi. 
Ayrıca, özel eğitimle ilgili bu 
anlamda bir düzenleme ya da 
uygulama değişikliği olmadı-
ğı ifade edildi. 

Bakanlık yetkilileri, ka-
muoyunun asılsız iddialara 
itibar etmemesi gerektiğini 
kaydederek, destek eğitim-
lerine yönelik uygulama-
ların bugüne kadar olduğu 
gibi bundan sonra da aynı 
çerçevede devam edeceğini 
vurguladı. 

Çankırı’da 9 yıl önce 
müzeye dönüştürülen 

ve içinde milyonlarca yıllık 
fosillerin sergilendiği asırlık 
konak, geçen yıl yaklaşık 39 
bin ziyaretçi ağırladı. İkin-
ci Abdülhamit döneminde 
yaptırılan ve yaklaşık 80 yıl 
hükümet konağı, 27 yıl adliye 
olarak hizmet veren bina, 
2017 yılındaki restorasyonun 
ardından müzeye dönüştü-
rüldü. Doğa tarihi, arkeoloji 
ve etnografya olmak üzere 
üç bölümden oluşan müzede, 
Ankara Üniversitesi Dil ve 
Tarih-Coğrafya Fakültesi 
Antropoloji Bölüm Başka-
nı Prof. Dr. Ayla Sevim Erol 
başkanlığındaki ekip tara-
fından Çorakyerler Omurgalı 
Fosil Lokalitesi’nden çıka-

rılan fosiller ziyaret edenle-
rin ilgisini çekiyor. Müzede 
gergedangiller, zürafagiller, 
atgiller, hortumlular ailelerine 
ait çeşitli çene, vücut iskeleti, 
kafatası gibi fosiller bulunur-
ken, kılıç dişli kaplan fosili 
müzenin en dikkati çekici 
örnekleri arasında yer alıyor. 
Müzeyi 2025 yılında 38 bin 514 
ziyaretçi gezdi.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), çocukların çok yönlü gelişimini desteklemeyi, kültürel mirası ko-
rumayı ve Türk dünyası ülkeleri arasındaki kültürel bağları güçlendirmeyi hedefleyen “Türk 

Dünyası Çocuk Oyunları Şenliği”nin, 28-30 Nisan’da İstanbul’da düzenleneceğini açıkladı.

M

Milli Eğitim Bakanlığı, öğret-
menlerin çocuk edebiyatına 

katkı sunmasını teşvik etmek 
amacıyla “Öğretmen Yazar, 
Çocuk Çiçek Açar” yarışmasının 
ikincisinin gerçekleştirileceğini 
bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, öğretmenlerin 
pedagojik bilgi ve deneyimlerini 
yazarlık becerileriyle birleştire-
rek çocuk edebiyatına katkıda 
bulunmalarını sağlayacak 
yarışma, bu yıl “Aile” temasıyla 
düzenlenecek. Türkiye Yüz-

yılı Maarif Modeli ile uyumlu, 
özgün ve nitelikli hikâyelerin 
öğretmenler tarafından kaleme 
alınması hedeflenen yarışmada, 
çocukların gelişim süreçlerinde 
aile-okul iş birliğini güçlendiren 
ve aile içi öğrenme ortamlarını 
destekleyen içeriklerin oluştu-
rulması amaçlanıyor. 

Bu kapsamda, yarışmaya 
katılacak eserlerin 1-8. sınıf 
öğrencilerinin gelişim düzey-
lerine uygun ve Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli kazanımlarını 
destekleyici nitelikte olması 

gerekiyor. Yarışmada, aile içi ile-
tişim, kültürel mirasın aile içinde 
kazanımı, teknolojinin güvenli 
kullanımı, sosyal ve duygusal 
gelişimin desteklenmesi ile 
okuma kültürünün aile ortamı-
na taşınması gibi alt temaları ele 
alan özgün hikâye kitaplarının 
hazırlanması bekleniyor. 

Yarışmaya katılmak isteyen 
öğretmenler, 16 Ocak-28 Şubat 
tarihleri arasında “ogretmen-
yazar.eba.gov.tr” platformu 
üzerinden eserlerini yükleyerek 
başvuruda bulunabilecek.

PTT, 380 bin 
kitabı öğrencilere 
ücretsiz ulaştırdı

Van'da başlatılan "Kitap 
Van Projesi" kapsamında 

bugüne kadar 175 bin öğrenci-
ye 380 bin kitap ulaştırıldı. Van 
Valiliği, Büyükşehir Belediyesi 
ve İl Milli Eğitim Müdürlüğün-
ce 4 yıl önce başlatılan "Kitap 
Van Projesi" kapsamında öğ-
rencilere verilen kitap desteği 
bu yıl da devam ediyor. Kitaba 
ulaşımı kolaylaştırmak ve 
kitap okuma oranını artırmak 
amacıyla başlatılan proje kap-
samında, öğrenciler istedikleri 
kitapları "www.kitapvan65.
gov.tr" adresinden sipariş edi-
yor. Kitaplar, paketlenerek PTT 
Kargo görevlileri tarafından 
ücretsiz olarak öğrencilere 
ulaştırılıyor.

Mardin’de 3 Ocak’ta 
evinden ayrıldıktan sonra 

haber alınamayan Melek A. 
(17), polis ekiplerinin çalışma-
sıyla Şanlıurfa'da bulundu. 
Artuklu ilçesinde ailesiyle 
yaşayan Melek A., 3 Ocak’ta 
evinden ayrıldıktan sonra bir 
daha dönmedi. Ailesi kendi 
imkânlarıyla kızlarına ula-
şamayınca, 4 Ocak’ta polise 
kayıp başvurusunda bulundu. 
Ekiplerin arama çalışmasıyla 
Melek, Şanlıurfa’da bulunarak, 
Mardin’e getirildi. 
    Valilikten yapılan açıkla-
mada, olaya ilişkin soruştur-
manın sürdüğü belirtilerek, 
“M.A., emniyet ekiplerimizce 
Şanlıurfa ilinde bulunarak 
ilimize getirilmiş olup, konuya 
ilişkin adli ve idari süreç de-
vam etmektedir” denildi. 

YARIYIL TATILI 
CUMA GÜNÜ BAŞLIYOR

'Özel eğitimde 27 yaş engeli' 
haberlerine yalanlama

Milyon yıllık fosillere 
ZIYARETÇI AKINI

Yargıtay Hukuk Genel Kurulu, 
emekli maaşlarına haciz uygu-

lanmasına ilişkin önemli bir emsal 
karara hükmetti. Buna göre, borcunu 
kabul ederken aynı dilekçede hacze 
rıza gösteren emekliler açısından uy-
gulama değişti; mahkeme, verilen bu 
izni hukuken geçersiz saydı. Yargıtay, 

alacaklının başlattığı icra takibinde 
borçlunun aynı gün ve aynı dilekçe 
ile borcunu kabul ederken “mallarım 
üzerine haciz koyabilirsiniz” şeklinde 
verdiği rızanın hukuken geçerli ol-
madığına karar verdi. Yargıtay Hukuk 
Genel Kurulu gerekçe olarak hukukta 
haczin ancak takip kesinleştikten 

sonra yapılabileceğini, önce takibin 
kesinleşeceğini, sonra haczin talep 
edileceğini, eğer ikisi aynı anda yapı-
lırsa, ‘önceden verilmiş izin’ gibi görül-
düğü için geçerli olmadığını belirtti. 25 
üyeyle toplanan Yargıtay Hukuk Genel 
Kurulu, konuya ilişkin son noktayı 
koydu. Yargıtay Hukuk Genel Kurulu, 

borçlu tarafından aynı dilekçe ile bor-
cun kabul edilerek hacze muvafakat 
edilmesi, takibin kesinleşmesiyle aynı 
tarihte olduğundan haciz için verilen 
muvafakat geçersizdir diyerek emekli 
maaşına konulan haczin geçersiz 
olduğuna karar vererek konuya ilişkin 
son noktayı koydu.

EMEKLI MAAŞI HACZINE YARGITAY FRENI

MEB ‘Türk Dünyası Çocuk 
Oyunları Şenliği’ düzenleyecek

illi Eğitim Bakanlı-
ğından (MEB) yapı-

lan yazılı açıklamaya 
göre, Milli Eğitim Ba-

kanlığı tarafından Türkiye’nin 
ev sahipliğinde düzenlenecek 
olan şenlik, Türk dünyasına 
mensup ülkelerden çocukları, 
öğretmenleri ve eğitim yöneti-
cilerini bir araya getirecek. 
      Şenlikte Türkiye, Azerbay-
can, Kazakistan, Kırgızistan, 
Özbekistan, Türkmenistan, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
ve Macaristan’dan katılımcılar 
yer alacak. 

İstanbul’da 28-30 Nisan 
tarihleri arasında gerçek-
leştirilecek “Türk Dünyası 
Çocuk Oyunları Şenliği”nde 
her ülke, kendi kültürüne ait 
çocuk oyunlarını, oyuncak-
larını ve kıyafetlerini tanıtma 
imkânı bulacak. 

Etkinlik, 10-13 yaş ara-
lığındaki öğrencilerin aktif 
katılımıyla gerçekleştirilecek. 
Öğretmenler, akademisyenler 
ve çocuk oyunları alanında 
çalışan uzmanlar da sürece 
dâhil edilecek. Oyun temelli 
öğrenmenin pedagojik gü-
cünü merkeze alan etkinlik, 
çocukların sosyal, duygusal 
ve bilişsel gelişimlerine katkı 
sunmayı ve çocuk oyunlarını 
gelecek kuşaklara aktarmayı 
amaçlıyor.

Uluslararası öğretmen 
eğitimleri düzenlenecek
Şenliğe hazırlık sürecin-

de Türk dünyası ülkelerinde 
öğretmenlere yönelik, çocuk 
oyunları eğitimleri düzen-
lenecek. Ocak-mart ayları 
arasında yapılması planlanan 
bu eğitimlerde, hem Türki-

ye’ye ait çocuk oyunları hem 
de ilgili ülkelere özgü oyunlar 
karşılıklı olarak öğretilecek. 
Böylece oyun temelli pedago-
jik yaklaşımların ülkeler arası 
paylaşımı sağlanacak. Şenlik 
yalnızca bir etkinlik olma-
nın ötesinde, kalıcı çıktılar 
üretmeyi de hedefliyor. Bu 

kapsamda, Türk dünyasına 
ait çocuk oyunlarının dokü-
mantasyonu yapılacak, “Türk 
Dünyası Çocuk Oyunları” 
kitabı hazırlanacak ve dijital 
oyun arşivi oluşturulacak.       

Ayrıca, tanıtım videoları, 
animasyonlar ve belgesel içe-
rikler de üretilecek. (AA)

Yanlış ayakkabı ayak 
sağlığına zarar veriyor

Uzmanlar, yanlış ayakkabı 
seçiminin ayak sağlığını boz-

duğunu, ayakta kemik çıkıntıla-
rının oluşmasına, deformitelere 
ve tırnak batmalarına neden 
olduğunu belirterek, kozmetik 
kaygılardan ziyade fonksiyonel 
ve ayağın rahat edeceği ayak-
kabıların tercih edilmesi öneri-
sinde bulundu. Bağcılar Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi Ortopedi 
ve Travmatoloji Klinik Şefi Prof. 
Dr. Mehmet Akif Güleç, ayakka-
bı seçiminin önemli olduğunu 
ve seçim yapılırken dikkatli 
olunması gerektiğini belirterek, 
“Ayakkabı seçimi yaparken her-
hangi bir elbise seçiminden daha 
fazla dikkat etmemiz lazım. Çün-
kü uygun olmayan elbise belki 
kozmetik bir kusur yaratırken 
uygun olmayan ayakkabı ayak 

sağlığına ciddi şe-
kilde zarar verir, 
ayakta kemik 
çıkıntılarının 
oluşmasına 
sebep olur, 
deformitelere 
yol açar, tırnak 
batmalarına 
neden olur” diye 
konuştu.

‘Ayaklar vücudun 
temelidir’
Podolog Ülkü Sütçü de ayakta 

başlayan bozukluğun tüm vücudu 
etkilediğini ifade ederek, “Ayaklar 
vücudun temelidir. Tüm vücut 
ağırlığımızı taşır ve yürürken 
dengeyi sağlar. Ayakta başla-
yan bir bozukluk sadece ayakta 
kalmaz, dizleri, kalçayı, beli hatta 

boynumuzu etkileyebilir. Çünkü 
ayakta oluşan bir basış bozukluğu, 
vücudun duruşunu değiştirir. Bu 
da zincirleme olarak üst eklem-
lerde ağrı ve zorlanmaya yol açar” 
dedi. Sütçü, ayakkabıların ayağı 
saran ancak sıkmayan, tabanı çok 
sert olmayan, iç tabanı destekle-
yici, erkeklerde 1,5-3 santimetre, 
kadınlarda 2-4 santimetre ideal 
topuk yüksekliğine sahip, terlet-
meyen malzemeden üretilmiş, 
yuvarlak ya da hafif geniş burun-
lu olması gerektiğini dile getirdi.

Mardin’de 
kaybolan Melek 

bulundu

MEHMET AKIF GÜLEÇ

ÜLKÜ SÜTÇÜ

‘ÖĞRETMEN YAZAR 
ÇOCUK ÇIÇEK AÇAR’ 
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umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, Tophane-i 
Amire Kültür ve 

Sanat Merkezi'nde düzenlenen 
Hane İslam Eserleri Sergisi'nin 
açılışının ardından sanatçı ve 
katılımcılarla bir araya geldi.

Erdoğan, nüfus artışına ilişkin 
olarak "Şu anda gelişmeler iyi 
değil. En yakınlarımızla sohbet 
ederken bile bakıyorsunuz onlar 
da maalesef nüfusun artışına 
karşı çıkıyorlar. Bu da bizi tabii 
ciddi manada üzüyor. İnşallah 
Tophane-i Amire'deki bu buluş-

mamız nüfusun artışı nokta-
sında yeni bir adıma vesile olur" 
dedi. Erdoğan şunları söyledi: 
"Biliyorsunuz, devamlı söyledi-
ğim bir söz var. 'En az 3 çocuk' 
diyorum. Bu tabii güçlü bir ailenin 
olmazsa olmazı. Neslimizi çoğalt-
mamız lazım. Bu neslin artması 
lazım. Bu tabii bizim arzumuz 
değil, Rabb'imizin emri, sevgili 
habibinin bizlere sürekli olarak 
tavsiyesi. 'Diğer toplumlara karşı 
ümmetimin çokluğuyla iftihar 
ederim' diyor Peygamberimiz, 
öyleyse bunun yerine gelme-
si lazım. Bunun için de biz aile 

derken buradan hareket ederek 
geçtiğimiz yılı 'Aile Yılı' olarak 
ilan ettik. Aile Yılı olarak bu adı-
mı atmamızın da esbabımucibe-
si özellikle bir halkı Müslüman 
olan topluluk olarak bunu hiç 
tereddütsüz bu nesli ülkemizde 
çoğaltalım istiyoruz." Erdoğan, 
konuşmasına şöyle devam etti: 
"Bugün bizim bir Süleymani-
ye'miz, bir Sultanahmet'imiz 
varsa, bunlar hâlâ yaşıyorsa, 
bunlara eğer biz gereken önemi 
vermezsek kısa bir süre sonra 
buraların da maalesef yok olma-
ya yüz tuttuğunu görürüz."

“En az üç 
çocuk” çağrısını 

yineleyen 
Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, güçlü 
aile olmanın 

yolunun buradan 
geçtiğini bildirdi. 

Erdoğan, "Bu 
tabii güçlü bir 

ailenin olmazsa 
olmazı. Neslimizi 

çoğaltmamız 
lazım" dedi.

NESLİMİZİ ÇOĞALTMALIYIZ
C

UZLAŞI ZAYIFLIK DEĞİL
ürkiye Uzlaşı ve 

Toplumsal Kal-
kınma Vakfı’nın 9. 
Olağan Mütevelli 

Heyet Toplantısı, geniş bir katı-
lımla gerçekleştirildi. Programa 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
MHP Genel Başkan Yardımcıla-
rı Yaşar Yıldırım ve İlyas Topsa-
kal, milletvekilleri, akademis-
yenler, sivil toplum temsilcileri 
ve çok sayıda davetli katıldı. 
Toplantıda konuşan MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldı-
rım, uzlaşı kültürünün Türki-
ye’nin tarihsel ve medeniyet 
birikiminin temel unsurların-
dan biri olduğuna dikkat çekti.

Yıldırım, konuşmasında şu 
ifadeleri kullandı: “Bu toprak-
larda uzlaşı bir zayıflık değil; 
aksine devlet aklının, millet 
ferasetinin ve tarih şuuru 
taşıyan bir duruşun tezahürü-
dür. Bugün Türkiye’nin ihtiyacı 
olan şey kimlikler üzerinden 
çatışma değil, ortak değerler 
üzerinden buluşmadır.”

Fikir ayrılıkları 
zenginliktir
Anadolu irfanının ötekileş-

tirmeyen ve insanı merkeze 
alan bir anlayış sunduğunu 
vurgulayan Yıldırım, fikir ayrı-
lıklarının çatışma sebebi değil, 
toplumsal zenginlik olarak 
görülmesi gerektiğini ifade etti. 
Türkiye Uzlaşı ve Toplumsal 
Kalkınma Vakfı’nın bu anlayışla 
önemli bir misyon üstlendiğini 
belirtti. Konuşmasında Türk 
Devletleri Teşkilatı ve 2040 
vizyonuna da değinen Yıldırım, 
mühendislikten akademiye, 
ticaretten sanayiye kadar bir-
çok alanda güçlü bir birliktelik 
oluştuğunu söyledi.

Yıldırım, “200 milyonu aşan 
bir Türk nüfusundan bahsedi-
yoruz. Güçlü olursak masanın 
başında otururuz. Aksi hâlde 
birileri masanın başında oturup 
bizim üzerimize ameliyat 
yapmaya kalkar. Buna izin 
vermeyiz. Amasız, fakatsız hep 
beraber olmalıyız” dedi.

Türkiye’nin çevresindeki 
savaş dinamiklerine dikkat 

çeken Yıldırım, özellikle İsrail’in 
bölgedeki politikalarının ciddi 
tehditler barındırdığını ifade 
etti. “Türkiye’nin etrafı çevril-
mek isteniyor. Netanyahu’nun 
derdi ne göç ne ekonomi; derdi 
sözde vadedilmiş topraklar. 
Bu planların içinde Türkiye’nin 
yüzde 25’i var. Dün PKK’nın ta-
lep ettiği bölgelerle bu hedefler 
örtüşüyor" diyen Yaşar Yıldı-
rım, Türkiye’nin iç huzurunu 
bozmayı amaçlayan mezhep 

temelli provokasyonlara da sert 
tepki gösterdi: “Yıllarca Kürtleri 
ve Alevileri kışkırtmaya çalıştı-
lar. Alevi vatandaşlarımız Oğuz 
Türkü’dür, bizim kardeşimizdir. 
Bu kadar Türk düşmanının 
olduğu bir dünyada mezhep 
üzerinden ayrışamayız. Oğuz’u 
bölmeye kimsenin hakkı 
yoktur.” Alevi vatandaşların 
inanç ve geleneklerini özgürce 
yaşamalarının doğal hakları 
olduğunu vurgulayan Yıldırım, 

bu konuda herkesin sağduyulu 
davranması gerektiğini söyledi.

Güçlü ordu, güçlü 
Türkiye vurgusu
Türk Silahlı Kuvvetlerinin 

hem teknolojik hem üretim 
kapasitesi açısından güçlü 
olduğunu belirten Yıldırım, 
ancak Türkiye’nin başarısını 
engellemek isteyen küresel 
odakların her zaman var 
olduğunu ifade etti.

T DEVLET 
AKLININ 
TEZAHÜRÜ
Türkiye Uzlaşı ve Toplumsal Kalkınma Vakfı’nın 9. 
Olağan Mütevelli Heyet Toplantısı'nda konuşan MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Yıldırım, “Bu topraklarda uzlaşı 
bir zayıflık değil; aksine devlet aklının, millet ferasetinin 
ve tarih şuuru taşıyan bir duruşun tezahürüdür" dedi.

Türkiye Büyük Millet Meclisini bu hafta 
da yoğun bir mesai bekliyor. Meclis Genel 
Kurulu, Karayolları Trafik Kanunu'nda 
değişiklikleri içeren kanun teklifinin görüş-
melerine devam edecek. En düşük emekli 
aylığının yükseltilmesi, trafikte düzenin 
sağlanmasına ilişkin düzenlemeler, doğum 
izninin artırılması çalışmaları. Meclis yoğun 
mesaisini yeni haftada da sürdürecek.

En düşük emekli aylığının 20 bin liraya 
çıkarılmasını öngören kanun teklifi bu 
hafta Meclis Plan ve Bütçe Komisyonunda 
görüşülecek. Düzenlemeden 4 milyon 917 
bin emekli yararlanacak. Asgari ücret işve-
ren desteği de bin 270 liraya çıkarılacak. 
Öte yandan Plan ve Bütçe Komisyonunda 
Türkiye Varlık Fonu mali tablosu da ele 
alınacak. Tapu Kanunu ile bazı kanunlar-
da değişiklik öngören teklif de bu hafta 
Çevre Komisyonunda görüşülecek. Teklifle 
site yönetimlerinin aidat artırma yetkisi 
sınırlandırılarak keyfi aidat artışlarının 
önüne geçilecek. 6 Şubat depremlerinden 

etkilenen bölgelerde hak sahiplerine verilen 
hibe ve krediler haczedilemeyecek.

Ehliyete 60 gün el koyma
Meclis Genel Kurulu, Karayolları Trafik 

Kanunu'nda değişiklikler öngören kanun 
teklifinin görüşmelerine devam edecek. 
Düzenlemeye göre, trafikte başka bir aracı 
ısrarla takip eden veya saldırı amacıyla ara-
cından inen sürücülerin ehliyetleri 60 gün 
geri alınacak, araçları da 30 gün trafikten 
menedilebilecek. Drift, makas ve konvoy ih-
lalleri ile yol güvenliğini tehlikeye atanların 
ehliyetlerine de 60 gün el konulacak.

Kadınların doğum izninin artırılmasına 
yönelik kanun teklifine ilişkin çalışmalar 
da sürüyor. Çalışan annelerin 16 haftalık 
doğum izni 24 haftaya çıkarılacak. 

Ayrıca, eşi doğum yapan babaların 
5 günlük izni de memurlarla eşitlenerek 
10 güne yükseltilecek. Salı ve çarşamba 
günleri Mecliste grubu bulunan siyasi 
partilerin grup toplantıları yapılacak.

HP Afyonkara-
hisar Milletvekili 

Mehmet Taytak, 
MHP Lideri Devlet 

Bahçeli’nin başlattığı “Hayırlı 
Günler Komşum” programı 
kapsamında il genelinde saha 
çalışmalarını sürdürerek vatan-
daşlarla bir araya geldi.

Genel Başkan Devlet Bahçeli 
tarafından başlatılan “Hayırlı 
Günler Komşum” programı 
kapsamında, Milliyetçi Hareket 
Partisi Afyonkarahisar Millet-
vekili Mehmet Taytak, Afyon-
karahisar genelindeki saha 
çalışmalarını sürdürüyor.

Program çerçevesinde 
Başmakçı, İhsaniye, Kızılören 
ve Evciler ilçelerini ziyaret eden 
MHP Milletvekili Taytak, teşkilat 
mensuplarıyla birlikte vatan-
daşlarla bir araya geldi. Samimi 
sohbetlerin gerçekleştirildiği 
ziyaretlerde, vatandaşların talep 
ve beklentileri dinlenirken; 

birlik, beraberlik ve dayanışma 
mesajları verildi. “Hayırlı Günler 
Komşum” programının, kom-
şuluk hukukunu güçlendirmeyi 
ve gönül bağlarını pekiştirmeyi 
amaçladığını vurgulayan MHP'li 
Taytak, MHP’nin milletle iç içe si-
yaset anlayışıyla sahada olmaya 
devam edeceğini belirtti. 

Ziyaretler kapsamında 
Başmakçı ilçesinde, 1969 yılında 
Afyonkarahisar’ın Başmakçı 
ilçesinde doğan, Gazi Eğitim 
Fakültesi Fizik Öğretmenliği 
Bölümünden 1992 yılında me-
zun olan ve Bingöl İmam Hatip 
Lisesinde öğretmenlik görevini 
sürdürürken 24 Mayıs 1993 
tarihinde teröristler tarafından 
şehit edilen öğretmen Birol İrfan 
Aşkar’ın ailesi de ziyaret edildi.

Ziyarette, şehit öğretmen 
Birol İrfan Aşkar’ın annesi Affe 
Aşkar ile bir araya gelindi. Ziya-
retler, vatandaşların yoğun ilgisi 
ve memnuniyetiyle tamamlandı.

MHP'nin “Hayırlı Günler Komşum” 
programları kapsamında vatandaşlarla 

bir araya gelen MHP Afyonkarahisar 
Milletvekili Taytak, yoğun ilgi ve 

memnuniyetle karşılandı.

MHP, SAHADA 
MİLLETLE İÇ İÇE

M

NATO, acil ihtiyaç 
kapsamında 

gördüğü Taktik 
Data Link 

Yönetim Merkezi 
Ağ Planlama 

Yazılımı için bir 
süredir yürüttüğü 

arayışların sonunda 
HAVELSAN ile 

çalışma kararı aldı.

TÜRK YAZILIMINA EMANET
NATO, modern ordularda 
"haberleşmenin beyni" olarak 
nitelendirilen ve tüm unsurların 
uyum içinde birlikte çalışma-
sının planlamasını gerçekleş-
tiren Taktik Data Link Yönetim 
Merkezi Ağ Planlama Yazılımı'nı 
HAVELSAN'dan tedarik etme 
kararı aldı. Çok fonksiyonlu bir 
merkez olan ve modern ordu-
ların "merkezi sinir sistemi" 
olarak tanımlanan taktik data 
linklerin ağ tasarımlarının, çoklu 
link planlamalarının ve link fa-
aliyetlerinin yönetildiği yönetim 
merkezi, hava, kara ve denizdeki 
tüm dost unsurların birbirleriyle 
aynı dili konuşmasını ve aynı 
resmi görmesini sağlıyor.

Ağ planlama yazılımı ise bu 
merkezde kritik bir görev üst-
leniyor. İhbar ve komuta kontrol 
merkezleri, havadan erken 
ihbar uçakları, savaş uçakları, 
gemiler, radar sistemleri ve 
kara unsurları, füze sistemleri 
birbirleriyle sürekli veri ko-
num, hedef bilgisi, radar izi gibi 
bilgileri paylaşıyor. Bu birimlerin 
her biri Link 11, Link 16, Link-22, 
VMF, JREAP gibi protokollerle 
farklı "diller" konuşabiliyor ve 
bunun için sınırlı bir haberleş-
me altyapısı kullanılabiliyor. Ağ 
planlama yazılımı, bu karmaşık 

haberleşmede kimin, hangi 
link üzerinden, hangi tasarım 
ve kriptoyla, hangi frekanstan, 
ne zaman ve nasıl konuşacağı-
nı önceden planlayan beyin 
görevi görüyor. NATO, acil 
ihtiyaç kapsamında gördüğü 
Taktik Data Link Yönetim 
Merkezi Ağ Planlama Yazılı-
mı için bir süredir yürüttüğü 
arayışların sonunda HAVEL-
SAN ile çalışma kararı aldı.

En iyi teknik puanı aldı
NATO Yetenek Kazanım 

Programı'na uyumlu ola-
cak şekilde Avrupa Müttefik 
Kuvvetleri Yüksek Karargâhı 
(SHAPE) tarafından NATO’da 
görev alan müşterek arayüz 
kontrol subaylarının (Joint 
Interface Control Officer -JICO) 
çoklu link planlama görevlerinin 
bir uygulama desteğiyle oto-

matikleştirilmesi için tedariki 
öngörülen Taktik Data Link Ağ 
Planlama Yazılımı, kriz dönemi 
acil ihtiyacı olarak planlandı ve 
NATO İletişim ve Bilgi Ajansı 
NCIA, ihtiyacın karşılanması 
amacıyla bilgi istek dokümanı 
yayınlandı. İstekli firmaların 
davet edildiği canlı gösterimde 
TDLYM Ağ Planlama Yazılımı, 
NATO temsilcilerinden en iyi 
teknik puanı aldı.

İcra edilen faaliyetler son-
rasında NCIA, "JICO Automated 
TDL Tool" yazılımının HAVEL-
SAN'dan tek kaynak olarak 
tedarik edilmesine karar verdi. 
Karar, NATO Yatırım Komitesin-
de onaylandıktan sonra "JICO 
Automated TDL Tool" yazılımı-
nın sağlanmasına yönelik söz-
leşme 18 Aralık 2025 tarihinde 
HAVELSAN ve NCIA tarafından 
imzalandı. (AA)

Modern orduların 
görünmeyen bağları

Taktik Data Link Yönetim Merkezi 
Ağ Planlama Yazılımı sayesinde 
farklı askeri araçlar, farklı üretim 
yıllarına veya teknolojilere sahip 

olsalar bile aynı dili konuşup birbir-
lerini görebiliyor ve aralarında taktik 

bilgi paylaşabiliyorlar. Bu yazılım 
sayesinde tüm bu farklı sistemler tek 
bir ağda toplanıyor ve orkestrasyon-
ları mümkün hâle geliyor. Muharebe 

sahasında veri alışverişi için kısıtlı 
radyo frekanslarının çok verimli ve 

etkin kullanılması gerekiyor. 

TRAFIK CEZALARINA YÖNELIK 
GÖRÜŞMELER SÜRECEK

TBMM’DE YOĞUN GÜNDEM

NATO'DA 'HABERLEŞMENİN BEYNİ' 
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HP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti 

Yıldız, Millî Daya-
nışma, Kardeşlik 

ve Demokrasi Komisyonunun 
terörün tamamen ortadan kal-
dırılması ve toplumsal bütün-
leşmenin güçlendirilmesi için 
çalışmalar yürüttüğünü belirtti.
Yıldız, ayrıca terörün hiçbir ta-
rihsel veya siyasal gerekçeyle 
mazur görülemeyecek bir 
insanlık suçu olduğunu vurgu-
ladı ve Türkiye Cumhuriyeti’nin 
temel değerlerinin tartışılama-
yacağını ifade etti. Yıldız payla-
şımında şu ifadelere yer verdi: 
"Millî Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu ,terörün 
Türkiye’nin gündeminden ta-
mamen çıkartılması, toplumsal 
bütünleşmenin güçlendirilmesi, 
millî birlik ve kardeşliğimizin 
pekiştirilmesi için demokrasi 
ve hukuk devleti alanlarında bir 
dizi çalışma yapmıştır. Bu kutlu 
amaç için ihtiyaç duyulan ka-
nunlara çerçeve metinler yakın 
bir zamanda TBMM Başkanlığı-
na sunulacaktır. Siyasi, ideo-
lojik, dinî veya etnik hedeflere 
ulaşmak maksadıyla cebir ve 
şiddet kullanarak; baskı, kor-
kutma, yıldırma, sindirme veya 
tehdit yöntemlerinden biriyle, 

Anayasa'da belirtilen Cumhuri-
yet'in niteliklerini, siyasi, huku-
ki, sosyal, laik, ekonomik düzeni 
değiştirmek devletin ülkesi ve 
milletiyle bölünmez bütünlüğü-
nü bozmak, Türk devletinin ve 
Cumhuriyet'in varlığını tehlike-
ye düşürmek, devlet otoritesini 
zaafa uğratmak veya yıkmak 
veya ele geçirmek, temel hak ve 
hürriyetleri yok etmek, devle-
tin iç ve dış güvenliğini, kamu 
düzenini veya genel sağlığı boz-
mak amacıyla kurulmuş silahlı 
teşekküller ve ittifaklar Terörle 
Mücadele Kanunu ve Türk Ceza 

Kanunu'nda açıklandığı gibi 
terör örgütüdür.PKK olgusunu 
terörizm, PKK’nın kendisine 
terör örgütü ve mensuplarını 
teröristler olarak tanımlamak 
yerine durumu bir Kürt isyanı 
olarak tanımlamak gerekir 
diyen Henri Barkey’in derin 
CIA raporları paralelinde bir 
değerlendirme yapılması hem 
Kürt kardeşlerimize iftira hem 
de gerçeğe ihanet olur. Terör 
faaliyetleri, hiçbir tarihsel, si-
yasal ve toplumsal gerekçeyle 
makul ve mazur görülemeye-
cek bir insanlık suçudur."

TERÖR, HİÇBİR GEREKÇE İLE 
MAZUR GÖRÜLEMEZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, terörün hiçbir gerekçeyle mazur görülemeyeceğini 
vurguladı, Türkiye’nin temel değerlerinin tartışılamayacağını söyledi.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Mevlüt Karakaya, 

katıldığı bir programda güncel 
gelişmelere ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu. Karakaya, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
2024 yılında dile getirdiği “iç 
cepheyi güçlendirme” vurgu-
sunun, terörsüz Türkiye hede-
finin temelini oluşturduğunu 
söyledi. Lider Bahçeli’nin bu 
yaklaşımıyla sürecin arka pla-
nına dikkat çektiğini ifade eden 
Karakaya, İmralı konusunda 
yaptığı “gerekirse tek başıma 
giderim” çıkışının da stratejik 
bir mesaj taşıdığını belirtti.

Karakaya, söz konusu çıkışın 
İsrail’in bölgeye yönelik plan-
larını boşa çıkarmaya dönük 
önemli bir hamle olduğunu 
dile getirdi. Suriye'deki mevcut 
hükümetin, işgal altındaki ma-
hallelerde SDG ve YPG temsilci-
lerine karşı yürüttüğü ope-
rasyonları uluslararası hukuk 
açısından "terörle mücadele" 
olarak nitelendiren Karakaya, 
bir devlet içerisinde başka bir 
silahlı yapının bulunmasının 
mümkün olmadığını belirtti. 
Karakaya, "Bunun adı terörle 

mücadeledir. Bir devlet içeri-
sinde paralel bir silahlı gücün 
olması mümkün değildir. Silahlı 
güçlerin olması gerektiğinde, 
meşru hükümete karşı duran 
yapıların tasfiyesi kaçınılmaz-
dır" ifadelerini kullandı.

Bölge halkı destekledi
Güneydoğu ve Doğu Ana-

dolu'daki vatandaşların da 
oynanan oyunun farkında 
olduğunu belirten Karakaya, 
MHP'nin bu hamlesinin bölge 
halkından ciddi destek gördü-
ğünü söyledi. Karakaya, "Kürt 
kardeşlerimiz işin realitesini 
gördüler ve anladılar. Terörsüz 
Türkiye projesine Türkiye'nin 
tüm kesimlerinden çok ciddi 
bir katkı ve destek geliyor" 
ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin, Suriye'nin kuze-
yine gerçekleştirdiği operasyon-
ların hayati önem taşıdığını vur-
gulayan MHP'li Karakaya, "Eğer 
Türkiye Suriye'ye girmeseydi, 30 
kilometre derinlikteki o güvenlik 
hedeflerini gerçekleştirmeseydi, 
bugün kendi sınırları içerisin-
deki sıkıntıları ve çatışmaları 
konuşuyor olacaktı" dedi.

M
“Terörü, siyasal ve hukuksal 
dönüşümü sağlayan bir araç 
olarak tarif etmek ve böyle 
bir misyon yüklemek terörü 
meşrulaştırmaktır" diyen 
Feti Yıldız şöyle devam etti: 
“Terörü bir sebebe, tarihi 
arka plana, makul görülecek 
nedene dayandıran herkes 
bilerek veya bilmeden terörü 
meşrulaştırmakta ve terörü 
bir sorun çözme aracı olarak 
kategorize etmektedir. Etnik 
kimliklerin anayasal bir 
düzlemde kolektif bir özne 
olarak tanımlanması mevcut 
anayasal çerçeveyi aşmayı 
hedefleyen kurucu nitelikte 
bir siyasal tasarruftur. Türki-
ye’de yaşanan sorunlar ırkçı, 
ayrımcı bir devlet ile onun 
karşısında yer alan mazlum, 
mağdur sivil halklar sorunu 
değildir. Demokratik bir 
hukuk devleti ile soğuk 
savaş döneminde sosyalist 
devrimci iddialarla ortaya 
çıkan bir ayrılıkçı örgütün 
terör faaliyetleri sorundur.
Türkiye Cumhuriyeti'nin ku-
ruluş felsefesi, demokratik 
işleyişi, üniter devlet yapısı, 
toprak bütünlüğü, Türkçenin 
resmi dil statüsü, Türk 
milleti üst kimliği ve laik 
Cumhuriyet ilkesi üzerinde 
tartışma yapılamayacak 
temel değerlerdir."TA

RT
IŞ

M
A 

YA
PI

LA
M

AZ MHP Lideri Bahçeli'nin çıkışı 
İSRAIL'IN PLANLARINI

BOZMAYA YÖNELIK
MHP'li Karakaya, Lider Devlet Bahçeli’nin “iç cepheyi 

güçlendirme” vurgusunun terörsüz Türkiye hedefinin temelini 
oluşturduğunu belirterek, İmralı çıkışının da bölgedeki planları 

bozmaya yönelik stratejik bir mesaj olduğunu söyledi.

MHP’li 
Karakaya’dan 

terörsüz 
Türkiye mesajı:

Bakan Kurum'dan, COP31 için ilk hazırlık toplantısı

Bakan Kurum, "Türkiye'nin COP31 başkanlığı çok önemli. 
Bu zirvede tüm ülkeler iklim değişikliğiyle ilgili karar alırken, 

dönüp Türkiye'nin sözüne bakacak" ifadesini kullandı.

ÜLKELER TÜRKİYE'NİN 
SÖZÜNE BAKACAK

evre, Şehircilik 
ve İklim Deği-

şikliği Bakanı 
Murat Kurum, bu 

yıl Türkiye'de gerçekleştirile-
cek Birleşmiş Milletler İklim 
Değişikliği Çerçeve Sözleş-
mesi (BMİDÇS) 31. Taraflar 
Konferansı'na (COP31) ev 
sahipliği yapacak Antalya'da 
"COP31 Başkanı" unvanıyla, 
6 bakanlığın temsilcilerinin 
katıldığı ilk hazırlık toplantı-
sını gerçekleştirdi. Türkiye'de 
81 ilde 500 bin sosyal konutun 
inşa edileceği Yüzyılın Konut 
Projesi kapsamındaki kura 
çekim töreni için Antalya'da 
bulunan Kurum, törenin 
ardından COP31'in yapılacağı 
Antalya EXPO Fuar Alanı ve 
çevresini inceledi.

Bakan Kurum, 9-20 Ka-
sım'da düzenlenecek COP31 
oturumları öncesi yerel yöneti-
ciler ve ilgili bakanlık tem-
silcileriyle hazırlıklara ilişkin 
istişarelerde bulundu. Kurum, 
saha ziyaretlerinin ardından 
"COP31 Başkanı" unvanıyla 
Antalya EXPO Kongre Merke-
zi'nde düzenlenen ilk hazırlık 
toplantısına katıldı. Toplantıya 

Antalya Valisi Hulusi Şahin, 
TBMM NATO Parlamenter 
Asamblesi Türk Delegasyo-
nu Başkanı ve Antalya Mil-
letvekili Mevlüt Çavuşoğlu, 
bölge milletvekilleri, Antalya 
Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Büşra Özdemir, bakan 
Yyardımcıları, İçişleri Bakanlığı, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı, Dı-
şişleri Bakanlığı, Sağlık Bakan-
lığı, Tarım ve Orman Bakanlığı, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, 
İletişim Başkanlığı temsilci-
leri ve genel müdürler katıldı. 
Toplantıda, COP31 hazırlıkları, 
kurum ve kuruluşların yürü-
teceği çalışmalar ve izlenecek 
yol haritası değerlendirildi. (AA)

Ç
Bakan Kurum, Antalya'nın COP31 organi-
zasyonuna ev sahipliği ile ilgili şu değerlen-
dirmede bulundu: “Bu sene bütün dünyanın 
gözü bir kez daha Antalya'da olacak. Bu sene 
Antalya'mızda, dünyanın en önemli iklim 
zirvesi olan COP31'e ev sahipliği yapacağız. 
Türkiye'nin COP31 başkanlığı çok önemli. Bu 
zirvede tüm ülkeler iklim değişikliğiyle ilgili 
karar alırken, dönüp Türkiye'nin sözüne baka-
cak." Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
imzasıyla yayımlanan Cumhurbaşkanlığı Ge-
nelgesi ile Bakan Kurum, Türkiye'nin “COP31 
Başkanı" olarak görevlendirildi. Konferansın 
tüm hazırlık, organizasyon ve yürütme 
süreçleri, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı koordinasyonunda yapılıyor. 

196 ülkeden 
ziyaretçi

7 ilde 21 bin 49 konutun hak sahipleri belirlenecek
Bakan Murat Kurum, Yüzyılın 
Konut Projesi kapsamında bu 
hafta 7 ilde daha hak sahiplerini 
belirlemek için kura çekilişi yapıla-
cağını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Toplu Konut 
İdaresi Başkanlığının (TOKİ) hayata 
geçirdiği Yüzyılın Konut Projesi'nin 
kura çekimlerinde ilk 2 hafta geride 

kaldı. 29 Aralık'ta başlayan kura 
süreci, dün Tunceli'de yapılan kura 
töreniyle birlikte 16 il için tamam-
landı. Adıyaman, Şırnak, Hakkâri, 
Siirt, Van, Mardin, Ağrı, Batman, 
Iğdır, Bitlis, Kars, Muş, Ardahan, 
Antalya, Bingöl ve Tunceli'de 
toplam 54 bin 307 sosyal konutun 
hak sahipleri noter huzurunda be-

lirlendi. Kura takvimine göre bugün 
Gümüşhane'de 940 ve Bayburt'ta 
723, 15 Ocak Perşembe günü 
Artvin'de 1020 ve Rize'de 2 bin 42, 
17 Ocak Cumartesi günü Erzu-
rum'da 4 bin 905 ve Malatya'da 9 
bin 659, 18 Ocak Pazar günü ise 
Erzincan'da 1760 konut için kura 
çekimi yapılacak.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Ceza 
İnfaz Kurumları ile Tutukevleri 

İşyurtları Kurumunun atölye ve tesisle-
rinde verilen mesleki eğitimle hüküm-
lülerin hem üretime 
katılmalarını hem 
de ıslah olmaları-
nı sağladıklarını 
belirtti. Tunç, 
NSosyal hesa-
bından, Ceza 
İnfaz Kurumları 
ile Tutukevleri 
İşyurtları Kurumunun 
faaliyetlerine ilişkin videolu paylaşımda 
bulundu. “Ceza ile caydırıcılık, üreterek 
ıslah" ifadesini kullanan Tunç, şunları 
kaydetti: “378 İşyurdu Müdürlüğü, 3 
binden fazla üretim tesisi, 200'den fazla 
iş kolu, 92 satış mağazası... Ceza İnfaz 
Kurumları ile Tutukevleri İşyurtları Kuru-
mumuzun atölye ve tesislerinde mesleki 
eğitim verdiğimiz hükümlülerin hem 
üretime katılmalarını hem de ıslah ol-
malarını sağlıyoruz. Kaliteli ve güvenilir 
ürünleri vatandaşlarımızla buluşturuyor, 
milli ekonomimize katkı sunuyoruz." 
Bakan Tunç'un paylaşımında yer alan 
videoda, İşyurtları Kurumu mağazala-
rından alışveriş yapan vatandaşların 
memnuniyetine de yer verildi.

Kayseri’de, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) Engelli Bireylerin 

Sorunlarını Araştırma Komisyonu Bölge 
İstişare Toplantısı yapıldı. Toplantının 
ardından açıklamalarda bulunan TBMM 
Engelli Bireylerin Sorunlarını Araştırma 
Komisyonu Başkanı Mehmet Muharrem 
Kasapoğlu, “Komisyonumuz masabaşı 
bir komisyon değil. Tamamen vatanda-
şımıza odaklı, vatandaşımızın derdini 
dinlemeye, çözümle ilgili yollar açmaya, 
bu anlamda yol haritası geliştirmeye 
odaklı bir komisyon. Asla sadece 
bir rapor hazırlayıp onu bir an evvel 
yazalım, bitirelim derdinde olmadık. 
Vatandaşımızı dinleyelim. Sahada ne 
var? Bireylerimizin sıkıntıları neler? Bu 
konuda kimler ne düşünüyor? Ne çözüm 
önerisi var? Kamusuyla, yerel yöneti-
miyle, akademisiyle, sivil toplumuyla, 
herkesle bu konuyu değerlendiren, 
ortak aklı öne alan ve siyaset üstü bir 
yaklaşımla hakikaten el birliğiyle çalışan 
bir komisyon” dedi. (DHA)

SAHADA DÜŞMAN 
İÇİN EZİCİ GÜÇ: 

ALTAY

ALTAY tankının yerli mo-
torunda kritik aşamanın 

geride bırakıldığının açıklan-
ması, Batı basınında geniş 
yankı uyandırdı. Haberlerde, 
ALTAY’ın dışa bağımlılıktan 
kurtularak tamamen yerli im-
kânlarla hızla güçleneceğine 
dikkat çekilirken, Türk Silahlı 
Kuvvetleri envanterine daha 
fazla sayıda girmesiyle birlikte 
sahadaki etkisinin rakip un-
surlar açısından caydırıcı ve 
ezici olacağı vurgulandı.

ALTAY’ı mercek altına alan 
yabancı basın, bu önem-
li gelişmenin Ankara’nın 
savunma sanayisinde kendi 
kendine yetme hedefini pe-
kiştirdiğini vurgularken, aynı 
zamanda tankın seri üretimi-
nin önündeki kritik bir eşiğin 
de aşıldığını ifade etti.

ALTAY ana muharebe tankı-
na güç vermek için milli olarak 

geliştirilen BATU motorunun 
fabrika kabul faaliyetleri geçti-
ğimiz günlerde tamamlandı.

BMC Power tarafından 
geliştirilen BATU, modern bir 
ana muharebe tankının zorlu 
hareketlilik, dayanıklılık ve 
güvenilirlik gereksinimlerini 
karşılamak üzere tasarlanmış 
12 silindirli, 1.500 beygir gücün-
de bir dizel motor.

Haberde, BATU motorunun 
ALTAY prototiplerinde ve ilk 
üretim araçlarında daha önce 
kullanılan yabancı kaynaklı 
güç ünitelerinin yerini almayı 
amaçladığı, yerli olarak tasar-
lanmış ve üretilmiş bir motorun 
onaylanmasıyla Türkiye'nin, 
ağır zırhlı bir platformun en 
hassas alt sistemlerinden 
biri için dış tedarikçilere olan 
bağımlılığını azaltma yolunda 
önemli bir adım atmış olduğu 
ifade edildi. (AA)

Bakan Tunç: 
Ceza ile 
caydırıcılık, 
üreterek ıslah

Engelli bireylerin
sorunları için
toplantı yapıldı
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ŞAM YÖNETIMINDEN 
TEŞEKKÜR MESAJI

Suriye Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan resmî açıklamada, ülkenin 
istikrarını destekleyen aktörlere teşekkür edildi. Listede; Türkiye, 

Suudi Arabistan, Katar, ABD ve Birleşik Krallık ile birlikte Barzani’nin 
adı vurgulandı. Suriye ordusunun mahalleleri kontrol altına almasıyla 

paniğe kapılan Rojava Özerk Yönetimi adı altındaki terör yandaşlarının 
“soykırım” ve “savaş suçu” iddiaları ise saha gerçekleriyle yalanlandı. 

Şam yönetimi, Nisan 2025’te imzalanan ancak terör unsurlarınca ihlal 
edilen anlaşmaya atıfta bulunarak, askeri güçlerin silahlarıyla birlikte 

Fırat’ın doğusuna çekilmesi gerektiğini bir kez daha hatırlattı.

TERÖRISTLERIN KONUŞLANDIĞI EŞREFIYE MAHALLESI 
SURIYE ORDUSUNUN KONTROLÜNE ALINIRKEN, 
BÖLGEDE BULUNAN SIVILLER GÜVENLI ŞEKILDE 
TAHLIYE EDILDI. ŞEYH MAKSUD MAHALLESI’NDEKI 
OPERASYONLARIN DA TAMAMLANDIĞI AÇIKLANDI.

NATO’YU 
YIKMAK ISTIYOR

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL
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alep’te YPG/SDG ile 
Suriye ordusu arasında 

yaşanan çatışmalar 
sona erdi. Teröristlerin 

konuşlandığı Eşrefiye ve Şeyh Mak-
sud mahalleleri de Suriye ordusunun 
kontrolüne alındı, siviller güvenli 
şekilde tahliye edildi. Suriye ordu-
sundan yapılan açıklamada “Tarama 
ve temizlik faaliyetleri tamamlandı. 
Sivilleri evlerinde kalmaları yönünde 
uyarıyoruz, zira YPG/SDG unsurları 
aralarında saklanıyor” denildi. Bir 
Suriyeli askeri kaynak, YPG/SDG’nin 
sokaklara bubi tuzaklı askeri araçlar 
bıraktığını ileri sürdü. Salı gününden 
bu yana YPG/SDG saldırılarında 23 
kişinin öldüğü, 104 kişinin de yara-
landığı duyuruldu.

Fırat’ın batısı…
Halep’te kontrolün sağlan-

masının ardından Fırat Nehri’nin 
batısındaki YPG/SDG’nin varlığı da 
azaldı. Suriye ordusunun Halep’in 
ardından nehrin batı kısmında Deyr 
Hafir bölgesinde ve Teşrin Barajı 
civarında tutunan terör unsurla-
rının üzerine gideceği değerlen-
diriliyor. Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara’nın Medya Danışmanı 
Ahmed Muvaffak Zeydan, Halep’te 

terör örgütü YPG/SDG unsurlarına 
yönelik yürütülen operasyonun 
“kaosa yatırım yapanlara önemli bir 
ders” olduğunu belirtti.

YPG/SDG hâlâ inat ediyor
YPG/SDG’nin sözde Dış İlişkiler 

Sorumlusu İlham Ahmed, ulusla-
rarası ara bulucuların Halep’teki 
terör unsurlarının Fırat’ın doğusuna 
çekilmesi önerisinin 1 Nisan An-
laşması’na uygun olarak “yerel bir 
konseyin varlığının garanti edilmesi 
şartıyla” kabul edilebileceğini öne 
sürdü. Ahmed, “Mahallelerin sakin-
leri için yerel Kürt koruma gücünün 
varlığı ve yerel meclisin işleyişinin 
devamı garanti altına alınmalıdır” 
diye konuştu. Tahliye sırasın-
da mahalleliler teröristlere tepki 
gösterdi ve sevinç gösterileri yaptı. 
Önceki gün teröristlerin otobüslerle 
mahallelerden çıkarılması konu-
sunda anlaşılmıştı. Ancak teröristler 
gelen otobüslere ateş açınca ordu 
Şeyh Maksud’a operasyon yapmıştı. 
Kontrolün sağlandığı mahallede 
köşeye sıkışan terör örgütü sonunda 
pes etti ve tahliye uzlaşması kapsa-
mında otobüslerle kentten çıkarıldı. 
4 otobüsten oluşan konvoy, mahal-
leden ayrılarak Tabka’ya gitti.

H

HALEP’TE KONTROL SAĞLANDI, TERÖRÜN KÖKÜ KAZINIYOR

BATI TAMAM 
SIRA DOĞUDA

Suriye’den yansıyan bilgilere 
göre, Halep’te yaşanan süreç 

içinde YPG/SDG uzlaşıya açık bir 
tavır sergiledi ancak Kandil “çatış-
ma talimatı” verdi. Şeyh Maksud’un 
dış mahalleleri ciddi bir çatışma 
olmadan YPG/SDG’den temizlendi. 
Fakat Eşrefiye Mahallesi boşaltıl-
dıktan, Şeyh Maksud Mahallesi ise 
kuşatıldıktan sonra Kandil yöneti-
minden bölgede sıkışan teröristlere 
“kalın ve savaşın” talimatı geldiği 
görüldü. Suriye ordusu, Kandil’in 
“çatışın” talimatına rağmen sivil 
hassasiyetini sürdürdü. YPG/
SDG’nin uzlaşı yerine çatışma-
yı önceleyen tavrı neticesinde 
tüm kayıpların sorumluluğunun 
Kandil’in olduğu değerlendiriliyor. 
Yaşanan tüm olaylara rağmen 
terörsüz Türkiye süreci devam 
ediyor. Bu olayların süreci akamete 
uğratamayacağı vurgulanıyor.

TERÖRSÜZ TÜRKIYE SÜRECI
AKAMETE UĞRAMAYACAK

İRAN-ABD 
GERILIMINDE 
TANSIYON 

ZIRVEDE
ABD Başkanı Donald Trump yönetiminin 

İran’a saldırı planları hazırladığı öne 
sürüldü. İran’daki protestoculara “Yardıma 
hazırız” mesajı veren Trump’ın, çok sayıda 

askeri hedefe yönelik bir hava saldırısını 
değerlendirdiği kaydedildi. İran, ABD 

ile İsrail’i uyardı ve saldırıya askeri 
hedefleri vurarak karşılık vereceğini bildirdi. 

Trump’ın İran’daki olaylarla ilgili sosyal 
medyadan yaptığı sert uyarıların ardından, 

yönetimin askeri müdahale seçeneklerini 
değerlendirdiği kaydedildi. İran Meclis 

Başkanı Muhammed Bagır Galibaf, ABD’nin 
saldırması durumunda askeri hedefleri vura-
rak misilleme yapacaklarını duyurdu. ABD’li 

yetkililer, İran’daki çeşitli askeri hedeflere 
yönelik bir hava saldırısı da dahil olmak 

üzere farklı senaryolar üzerinde duruyor. 
Öte yandan İran’da, ekonomik sıkıntıların 
tetiklediği protestolar yayılırken güvenlik 
güçleri tutumunu sertleştirdi. Kaynaklar, 

hangi bölgelerin hedef alınabileceğine 
ilişkin görüşmeler yapıldığını belirtti. WSJ, 

askeri seçeneklere dair görüşmelerin bu 
açıklamadan kısa bir süre sonra başladığını 
duyurdu. ABD’li bir yetkili, değerlendirilen 
seçeneklerden birinin İran’daki çok sayıda 
askeri hedefine yönelik kapsamlı bir hava 

operasyonu olduğunu söyledi.

Askeri yetkililerin, Trump’ı bu fikirden 
vazgeçirmek için dikkatini başka yönle-

re çekmeye çalıştığı belirtildi. Komutanların, 
Rusya’nın hayalet filosunun engellenmesi 
veya İran’a yönelik operasyonlar gibi “daha 
az tartışmalı” askeri seçenekleri masaya 
sürdüğü ifade edildi. Sürecin zorluğunu anla-
tan bir kaynak, askeri yetkililerin hissiyatını 
şu sözlerle aktardı: “5 yaşında bir çocukla 

uğraşmaya benziyor diyorlar.”
Kaynaklar, Trump ve çevresindeki “şahin” 

kanadın, Venezuela Devlet Başkanı Maduro’ya 
yönelik operasyonun başarısından cesaret 
aldığını öne sürdü. Trump’ın, Rusya veya Çin 
bölgeye yerleşmeden önce Grönland’ı kontrol 
altına almak istediği belirtiliyor. Trump, “Eğer 
Grönland’ı biz ele geçirmezsek Rusya veya Çin 
komşunuz olacak. Bu, olmayacak” demişti.

TRUMP IŞGAL TALIMATI VERDI, KOMUTANLAR KARŞI ÇIKTI

ABD’DE GRÖNLAND KRIZI
BAŞKAN DONALD TRUMP, KOMU-
TANLARDAN ADAYI IŞGAL PLANI 
HAZIRLAMALARINI TALEP ETTI. 
ANCAK BU ISTEK ORDUNUN ÜST 
KADEMESINDE ‘YASA DIŞI’ OLDU-
ĞU GEREKÇESIYLE REDDEDILDI.

ABD Başkanı Donald Trump’ın, Da-
nimarka’ya bağlı özerk bölge Grön-

land’ın işgal yoluyla ele geçirilmesi 
için Amerikan ordusuna hazırlık emri 
verdiği iddia edildi. İngiliz Daily Mail 
gazetesinin haberine göre, Trump’ın 
bu isteği ordunun üst kademesinde 
“yasa dışı” olduğu gerekçesiyle sert 
bir direnişle karşılaştı. Trump, Ortak 
Özel Operasyonlar Komutanlığına 
(JSOC) Grönland’ın işgali için bir plan 
hazırlamaları yönünde resmi talimat 
verdi. Ancak ABD’li üst düzey askeri 
yetkililer ve Genelkurmay Başkanı, 
böyle bir hamlenin hukuki dayanağı 
olmadığını ve Kongreden asla destek 
görmeyeceğini savunarak emre karşı 
çıktı. Haberde, diplomatik bir kayna-
ğın generallerin tepkisini aktarırken 
kullandığı şu ifadelere yer verildi: 
Generaller, Trump’ın Grönland planını 
“çılgınca ve yasa dışı” buluyor.

Bu arada, olası bir işgal girişiminin uluslararası 
sonuçlarını değerlendiren İngiliz diplomatlar bunun 
ittifak için bir felaket olabileceğini düşünüyor. Bazı 

Avrupalı yetkililer, bunun Trump’ın etrafındaki 
sertlik yanlısı MAGA grubunun gerçek amacının 

NATO’yu yıkmak olduğundan şüpheleniyor.

5 YAŞINDAKI ÇOCUK GIBI…

Haseke’deki ABD üssü önünde toplanan terör 
örgütü yandaşları, bir yandan “Bize sahip çıkın” 

diye yalvarırken, diğer yandan üsse saldırmaya 
yeltendi. Ancak bekledikleri desteği bulamadıkları 
gibi, Washington’dan soğuk duş etkisi yaratan bir 
uyarı aldılar: “Çizilen planın dışına çıkmayın, aksi 
takdirde güçlü Türk ordusuyla baş başa kalırsınız” 
Bu rest, ABD’nin kendi uşaklarını gözden çıkardığının 

en net kanıtı oldu. Haseke’de yaşananlar, hafızalara 
Afganistan’daki o utanç tablolarını getirdi. Yıllarca 
ABD postalı yalayan yerli iş birlikçilerin, Kabil Hava-
limanı’ndan kaçan ABD uçaklarının tekerleklerine 
yapışıp ezildiği sahneler, şimdi Suriye’de tekerrür 
ediyor. Efendilerine sitem eden, kapılarda ağlayan 
teröristlerin bu aciz hâli, “emperyalizme uşaklık ede-
nin sonu hüsrandır” gerçeğini bir kez daha tescilledi.

ABD UŞAKLARININ HAZIN SONU
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T.C. ANTALYA 2. AİLE MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/241 Esas
DAVALI : RAMAZAN ŞAHİN --58..........950-
Davacı tarafından aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması 
Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce 04/12/2025 tarihli yapılan duruşma tutanağında; Dava dosyasının 
yapılan ön incelemesinde layihalar safhasının tamamlandığı, davacı vekilinin dava 
dilekçesi ile tarafların evlilik birliğinin temelinden sarsılması nedeniyle boşanmalarına, 
müşterek çocukların velayetinin davacıya verilmesine, çocuklar için ayrı ayrı 
4.000,00 TL aylık tedbir ve devamında iştirak nafakasına kadın için aylık 4.000,00 
TL tedbir ve devamında yoksulluk nafakasına, davacı lehine ayrı ayrı 150.000,00 
TL maddi ve manevi tazminata karar verilmesinitalep ettiği, davalının yasal süre 
içerisinde cevap dilekçesi sunulmadığı, davanınyazılı yargılama usulüne tabi 
olduğu, dava şartlarının mevcut olduğu, herhangi bir ilk itirazın yapılmadığı, taraflar 
arasındakitüm hususlarınçekişmeli olduğu ,6100 Sayılı HMK’nın 140/3 maddesi 
gereğince tarafların anlaşmadıkları tespit edilerek ön inceleme duruşmasının 
sonlandırılmasına,tahkikat ve sözlü yargılama aşamasına geçilmesine, gelecek 
celsegeçerli bir mazeret olunmadan mahkemede hazır bulunulmadığı takdirde, 
HMK’nın 147 maddesi uyarınca duruşmaya yokluklarında devam edileceği ve yapılan 
işlemlere itiraz edilemeyeceği, tahkikatın sona erdiği duruşmada sözlü yargılamaya 
geçileceği, sözlü yargılama için duruşmanın ertelenmesi halinde taraflara ayrıca 
davetiye gönderilmeyeceği ve HMK 150’inci madde hükmünün saklı kalmak kaydıyla 
yokluklarında hüküm verileceğinin ihtarına, taraflara duruşmaya gelmedikleri veya 
gelip de davayı takip etmeyeceklerini bildirdikleri takdirde HMK’nın 150 maddesi 
uyarınca dosyanın işlemden kaldırılmasına karar verileceğinin ihtarına, mevcut ara 
karara yönelik ihtarları yapıldığı ve duruşma Günü: 05/03/2026 günü saat: 10:05’da 
duruşmada bizzat hazır bulunmanız ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378928

T.C. ÇAMELİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Denizli İl, Çameli İlçe, SARIKAVAK Mahalle/Köy, 162 Ada, 7 Parsel, 
Denizli ili, Çameli İlçesi, Sarıkavak Mahalle, Sekimah Mevkii, 162 ada 7 parsel 
sayılı taşınmaz tapu kaydında 6.887,99 m2 alanlıKargir Ev ve Tarla vasfında, 
tam hisse borçluadına kayıtlıdır. Taşınmazın tapu kaydında haciz şerhleri 
bulunmaktadır.
Keşif günü itibarıyla taşınmaz üzerinde 90,00m2 alanlı 2C yapı sınıfı (2025 yılı 
yapı yaklaşık maliyetleri tebliğine göre yaklaşık maliyeti 12.400,00TL/m2)%20 
yıpranmış ev, 22,00m2 alanlı 1B yapı sınıfı (2025 yılı yapı yaklaşık maliyetleri 
tebliğine göre yaklaşık maliyeti 3.050,00TL/m2)%25 yıpranmışsundurma+ocak, 
21,00m2 alanlı 1A yapı sınıfı (2025 yılı yapı yaklaşık maliyetleri tebliğine göre 
yaklaşık maliyeti 2.100,00TL/m2)%20 yıpranmış garaj+çardak vardır.
Keşif günü itibarıyla ekonomik değer taşıyan; 10 yaş civarı 3 adet kiraz (4.500,00TL/
adet) ağacı, 5-7 yaş civarı 2 adet zeytin (1.800,00TL/adet)ağacı, 3 yaş civarı 1 
adet fındık (500,00TL/adet) ağacı,3-5 yaş civarı 1 adet nar (1.700,00TL/adet) 
ağacı, 10-15 yaş civarı 2 adet badem (3.500,00TL/adet) ağacı, 1-5 yaş civarı 
19 adet ceviz(1.900,00TL/adet) ağacı, 6-10 yaş arası8 tane ceviz (11.500,00TL/
adet) ağacı, 10 yaş civarı 1 kök üzüm (650,00TL/adet) asması, 6-10 yaş arası 9 
adet muhtelif meyve (4.500,00TL/adet) ağacıvardır. Ekonomik değer taşımayan 
ve kendiliğinden çıkmış ağaçların değeri kesim bedelini karşılayacağından dolayı 
değerlendirilmeyecektir. Taşınmaz sulu tarım arazisi niteliğindedir. Taşınmazın 
yola cephesi vardır Keşif günü itibarıyla taşınmazın mahallinde yaptığımız 
araştırma ve değerlendirmelere göre bu civarda benzer özellikte arazilerin keşif 
günü itibarıyla fiyatı 380,00TL/m2 dir.
Taşınmazın değeri: Sarıkavak mah. 162 ada 7 parsel toplam değeri3.791.391,00TL 
olduğu saptanmıştır.
Adresi : Denizli İli Çameli İlçesi Sarıkavak Mahalle Sekimah Mevkii 162 Ada 7 
Parsel
Yüzölçümü : 6.887,99 m2
Arsa Payı : güncel tapu kaydındaki gibidir.
İmar Durumu: Denizli İl, Çameli İlçe, SARIKAVAK Mahalle/Köy, 162 Ada, 7 Parsel, 
Denizli ili, Çameli İlçesi, Sarıkavak Mahalle, Sekimah Mevkii, 162 ada 7 parsel 
sayılı taşınmaz tapu kaydında 6.887,99 m2 alanlıKargir Ev ve Tarla vasfında,
Kıymeti : 3.791.391,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:Güncel tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

30/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378944

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 10:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:21
Bitiş Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:21

T.C. BURSA 6. AİLE MAHKEMESİ
İLAN

Sayı    : 2022/980 Esas                                                                                 
Konu    : İlan Metni
Davacı , NOUR BIJO ile  Davalı , SAMER ŞEYH MIMO arasında mahkememizde 
görülmekte olan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Çekişmeli)) davası nedeniyle;
SAMER ŞEYH MIMO’nun tebligata yarar adresi meçhule kalıp tüm aramalara 
rağmen adresi tespit edilemediğinden Gerekçeli Kararın kendisine ilanen tebliğine 
karar verilmiş olup,
Gerekçeli kararın hüküm kısmında  özetle; “ Davacının davasının  KABULÜ ile, 
*******  Yabancı kimlik nolu, Mohamad Abdulrazzak ve Ranıa kızı 09/01/1994 Aleppo  
doğumlu NOUR BIJO  ile ******** Suriye Vatandaşlık nolu Abdulvahab ve Fatıma 
oğlu 02/02/1983 Halep doğumlu SAMER ŞEYH MIHO ‘nun TMK 166/1 maddesi 
gereğince BOŞANMALARINA, tarafların müşterek çocukları Abdulvahap, Muhamed 
ve Meryem’in velayetinin davacı anneye bırakılmasına, 4721 Sayılı Türk Medeni 
Kanununun 353. maddesi uyarınca, çocuk  üzerinde kayıtlı herhangi bir mal varlığının 
olmadığının anlaşılması nedeniyle velayeti kendisinde kalan tarafın çocuğun mal 
varlığı yönünden hesap vermekte yükümlü tutulmasına yer olmadığına, çocuğun  
mal varlığında bir değişiklik olması halinde mahkememize bilgi vermesi yönünden 
ihtarat yapılmasına, (yapıldı). Velayeti davacı anneye bırakılan müşterek çocuklar 
ile  baba arasında  her ayın  1. ve 3. Hafta sonu Cumartesi günü saat 10:00 ile saat 
17:00 arası, dini bayramların 2. günleri saat 10.00 ile saat 17.00 arası görüşmesi 
şeklinde  şahsi ilişki kurulmasına, şahsi ilişkiye dair kararın boşanma kararı 
kesinleşinceye kadar tedbiren devamına, şahsi ilişki düzenlemesinin gereklerinin 
yerine getirilmemesi halinde, çocuğun menfaatine aykırı olmamak kaydıyla velayetin 
değiştirilebileceğinin ihtarına, ( ihtar edildi) Davacının manevi tazminat talebinin 
kısmen kabulü ile 100.000,00 TL manevi tazminatın kararın kesinleşmesinden 
itibaren işleyecek yasal faizi ile davalıdan alınarak davacıya verilmesine, fazlaya 
ilişkin talebin reddine, davacının maddi tazminat talebinin kısmen kabulü ile 
100.000,00 TL maddi tazminatın kararın kesinleşmesinden itibaren işleyecek 
yasal faizi davalıdan alınarak davacıya verilmesine, fazlaya ilişkin talebin reddine, 
davacının yoksulluk nafakası talebinin kabulü ile kararın kesinleşmesine müteakip 
aylık 2.000,00 TL yoksulluk nafakasının davalıdan alınarak davacıya verilmesine, 
nafakanın kararın kesinleşmesini takip eden her yıl TÜİK tarafından belirlenen 
ÜFE oranında artırılmasına, velayeti anneye bırakılan müşterek çocuklar için aylık 
1.000,00’er TL iştirak nafakasının kararın kesinleşmesine müteakip davalıdan 
alınarak davacıya verilmesine, nafakaların kararın kesinleşmesini takip eden her 
yıl TÜİK tarafından belirlenen ÜFE oranında artırılmasına, mahkememizce davacı 
ve müşterek çocuklar lehine dava tarihinden itibaren aylık 1.000,00’er TL tedbir 
nafakası bağlanarak bu nafakaların karar kesinleşinceye kadar davalıdan alınarak 
davacıya verilmesine, dosyada davacının adli yardım talebi kabul edildiğinden, dava 
açılışta alınmayan 80,70 TL başvuru ve 615,40 TL peşin harç toplamı ile suç üstü 
ödeneğinden karşılanan 389‬,00 TL tebligat ve müzekkere ile 32.568,00 TL ilanen 
tebliğ masrafı olmak üzere toplam  32.957‬,00 TL yargılama giderinin davalıdan 
alınarak Hazine’ye irat kaydına, Yargılama sırasında davacı tarafça yapılan 197,00 
TL yargılama giderinin davalıdan alınarak davacıya verilmesine, Davacı kendisini 
vekil ile temsil ettirdiğinden A.A.Ü.T gereğince hesaplanan maktu 30.000,00 TL 
vekalet ücretinin davalıdan alınarak davacıya verilmesine dair verilen karar davacı 
vekilinin yüzüne karşı kararın tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içinde Bursa Bölge 
Adliye Mahkemelerinde İstinaf yolu açık olmak üzere açıkça okunup usulen anlatıldı.”
 Davalı  SAMER ŞEYH MIMO iş bu Gerekçeli kararı tebliğ (yayım) tarihinden itibaren 
7 gün sonra ilanen tebligat yapılmış sayılması hususu İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.  
 
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378770

T.C. AKÇADAĞ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/2 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Malatya İl, Akçadağ İlçe, Doğu Mahalle/Köy, Gürden Mevkii, 23 Ada, 
5 Parsel, Taşınmaz tapuda sulu tarla vasfındadır.DSİ sulama alanı içerisinde 
kalmakta ve salma sulama yöntemiyle sulanmaktadır. Taşınmaz üzerinde dikili ağaç 
bulunmamaktadır.
Adresi : Doğu Mahallesi Akçadağ / MALATYA
Yüzölçümü : 1.500 m2
İmar Durumu : İmar planı dışındadır,
Kıymeti : 900.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Malatya İl, Akçadağ İlçe, Doğu Mahalle/Köy, Gürden Mevkii, 23 Ada, 
7 Parsel, Taşınmaz tapuda sulu tarla vasfındadır.DSİ kanalından salma sulama 
yöntemiyle sulanmaktadır. taşınmaz üzerinde dikili ağaç bulunmamaktadır.
Adresi : Doğu Mahallesi Akçadağ / MALATYA
Yüzölçümü : 30.534 m2
İmar Durumu : İmar planı dışındadır,
Kıymeti : 12.976.950,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :: Malatya İl, Akçadağ İlçe, Doğu Mahalle/Köy, Gürden Mevkii, 23 Ada, 
9 Parsel, Taşınmaz tapuda sulu tarla vasfındadır. DSİ kanalından salmasulama 
yöntemiyle sulanmaktadır. Taşınmaz üzerinde dikili ağaç bulunmamaktadır.
Adresi : Doğu Mahallesi Akçadağ / MALATYA
Yüzölçümü : 10.680 m2
İmar Durumu : İmar planı dışındadır,
Kıymeti : 4.806.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Malatya İl, Akçadağ İlçe, Doğu Mahalle/Köy, Anatı Mevkii, 31 Ada, 102 
Parsel, Taşınmaz Sulu tarla vasfıındadır. DSİ kanalı ile salma sulama yöntemiyle 
sulanmaktadır. Taşınmaz üzerinde dikili ağaç bulunmamaktadır.
Adresi : Doğu Mahallesi Akçadağ / MALATYA
Yüzölçümü : 30.151 m2
İmar Durumu : İmar planı dışındadır,
Kıymeti : 13.567.950,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

30/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2379193

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 10:17
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 10:17

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 11:19
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 11:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 11:19
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 11:19

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 12:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 12:20

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 13:47
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 13:47
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 13:47
Bitiş Tarih ve Saati : 09/03/2026 - 13:47

‘Faşist
Amerika’ya

hayır’

‘ABD
yağmacı
yuvası’

Fransa
doktorsuz

kaldı!

ABD'nin Minne-
sota eyaletinde 

yer alan Minneapolis 
kentinde Göçmenlik 
ve Gümrük Muha-
faza Dairesi (ICE) 
ajanlarının öldürdü-
ğü Renee Good için 
sokaklara dökülen 
binlerce kişi, “ICE 
defol", “Adalet 
yoksa barış da 
yok" sloganları attı. 
Pensilvanya eyale-
tindeki Philadelphia 
şehrinde düzenle-
nen protestoda ise 
binlerce gösterici, 
“ICE defolmalı" ve 
“Faşist ABD'ye ha-
yır" sloganları attı. 
New York şehrinde 
toplanan göstericiler 
de ICE aleyhinde 
pankartlar taşıdı.

Almanya 
Cumhur-

başkanı-Walter 
Steinmeier, ABD 
Başkanı Trump’ın 
emriyle özel askeri 
birliklerin Venezu-
ela’da giriştiği sal-
dırıları ve Devlet 
Başkanı Nicolas 
Maduro’nun kaçı-
rılmasını eleştirir-
ken, “Dünyanın, 
en acımasız olan-
ların istediklerini 
aldığı bir yağmacı 
yuvasına dönüş-
mesini; küçük ve 
zayıf devletlerin 
tamamen korun-
masız kalmasını 
engellemek gere-
kiyor. ABD mevcut 
dünya düzenini 
yok ediyor” dedi.

Fransa'da 5 
Ocak tarihinde 

10 günlük geniş 
kapsamlı bir grev 
kararı alan aile he-
kimleri, 2026 Sosyal 
Güvenlik Finansman 
Yasası'nda yer alan 
düzenlemeleri pro-
testo etmek amacıy-
la Paris'te büyük bir 
yürüyüş düzenledi. 
Gösteride “Sağ-
lığınızın geleceği 
için endişeliyiz", 
“Sağlıkçılara kötü 
muamele, hastaya 
kötü muameledir" 
gibi çeşitli slogan-
ların yazılı olduğu 
afişler taşıyan 
hekimler, yasa 
tasarılarının çalışma 
hayatlarını aksattı-
ğını vurguladı.
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Örnek - Saklı yazı - Telefonda kısa 
mesaj - Elektrik akım şiddet birimi. 2. İlgeç - Mal etme, ya-
kıştırma - Hayvanların iç organları - Kalender ve babacan 
kimse. 3. Karışıklık, kargaşa - Büyük araç korunağı - At 
yarış alanı. 4. Püskülü bir tür başlık - Yemek - Uyanık, 
gözü açık - Yönerge. 5. Eğirmen, kirmen - İlk alışveriş 
- Yapay reçine - Seslenme. 6. Uyarı - Kuralsızlık - Müs-
tahkem mevki - Bir mermer türü. 7. Sıradışı - Naz etme-
den, nazsız - Tesir - Aza. 8. Bir nota - Yeni, çok yeni olan 
şey - Refah içinde yaşayış - Şiddetli saldırı. 9. Üye - Asla, 
hiçbir zaman - Gelecek - Alaşım - Boru sesi. 10. Ruten-
yum’un simgesi - Eski dilde yüzyıl - Bozukluk, eksiklik 
- Öğütülmüş tahıl - Çalışan, gayret eden. 11. Kurnaz, cin 
fikirli - Örgü kumaş - Gol pası - Toplanan gösteri parası. 
12. Hatırlatma yazısı - Akılda kalıcı tanıtım sözü - Yelkenli 
savaş gemisi. 13. Mesafe - Çok esnek bir kumaş cinsi 
- Sağnak yağışlı hava - Felsefede araz. 14. Irmak yük 
teknesi - İşitilmekle öğrenilen - Harekete hazır, tetikte - 
Çocuğu olan kadın.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Olumsuz, negatif - Halk dilinde 
anahtar - Ticari eşya. 2. Bayram - Arka, sırt - Orta oyununda 
taklitçi. 3. Koyu mavi renk - Bilinç kaybı durumu - Kuruntuya 
düşürme. 4. Geçmişteki büyükler - Bulaşıcı, geçici - Yemin. 
5. İçe kapanıklılık - Kırgızistan’ın plakası - Uluslararası Ça-
lışma Örgütü. 6. Bir dileği yerine getirme - Dil tutukluğu. 7. 
Kazakistan’ın plakası - Tembellik - Bir tür dans. 8. Kuran’da 
55. sure - Yetim malını yöneten kimse - Bir nota. 9. Ödeme 
- Uğraşı - Kısımlar. 10. Kıskaç biçiminde iğne - Taş levreği. 
11. Alışverişte hile yapma - Tantal’ın simgesi - Asya’da bir 
ırmak. 12. Japonya’da bir kent - Canlı, hareketli müzik. 13. 
Utanma duygusu - İpek böceği korunağı - Notada durak-
lama zamanı - Radyum simgesi. 14. Slovakya plakası - 
Azeri çalgısı - Anma töreni. 15. Yer - Eski dilde bağırsaklar 
- Göğüs, bağır. 16. Moda desinatörü - Su samuru. 17. Arı 
zehri - Macun. 18. Elementin en küçük parçası - Kullanma 
süresi - Kavisli, geniş kılıç. 19. Erkek sığır yavrusu - Ortala-
ma. 20. Parçacık - Boğa güreşi alanı. 21. Ben, benlik - Diyet 
uzmanı. 22. Yolun yokuş bölümü - Hitit - Masal kuşu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 208  448  515  584  721  734  824  882  901  963

4 RAKAMLILAR
 1602  2308  2694  2704  2903  4092  5093  5181  6938  

6975  7034  7035  7252  8123  8140
5 RAKAMLILAR

 14715  23504  49865  50524  50605  58314  59297  59369  
61587  71662  72342  75194  80505  87132  90422  94038  

96137  98030
6 RAKAMLILAR

 132541  265230  282107  314315  810831
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:50	 08:21	 13:17	 15:42	 18:03	 19:29
ANKARA		  06:34	 08:03	 13:02	 15:29	 17:51	 19:15
İZMİR		  06:55	 08:21	 13:25	 15:56	 18:18	 19:39 
BURSA		  06:49	 08:18	 13:17	 15:44	 18:05	 19:29
TRABZON	 	 06:08	 07:38	 12:34	 14:59	 17:21	 18:46

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Anne ve babalarımız başta olmak üzere, yaşı bizden ileri olan bütün 
büyüklerimize hürmet ve hizmette kusur etmemek dinimizin kesin 

emridir. İhtiyarlarımız hepimiz için büyük birer nimettir. Onlar bi-
zim sevap kazanmamıza, ilahi lütuflara ermemize sebep olurlar.

ayat yolculuğunda her 
dönemin kendine özgü 

kıymeti vardır, fakat hiçbir 
dönem, yaşlılık kadar bilge-
lik, sabır ve tecrübe ile dolu 

değildir. Toplumun temel direklerinden 
olan yaşlılarımız, sadece geçmişin ha-
tıralarını değil, aynı zamanda geleceğe 
uzanan köprüleri de temsil eder. Onlara 
gösterilen saygı ve sevgi, yalnızca insani 
bir görev değil, aynı zamanda ahlaki 
ve dini bir sorumluluktur. Anne ve 
babalarımız başta olmak üzere, bütün 
büyüklerimize hürmet etmek, hem 
aile hayatını hem de toplum düzenini 
güçlendiren en değerli erdemlerden 
biridir. Dinimiz İslam, ihtiyarlara hürmet 
etmeye büyük ehemmiyet vermiştir. 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
“Bir genç, bir yaşlıya yaşından dolayı 
hürmet ederse, onun yaşına varın-
ca, Allahü Teala ona, gençleri hürmet 
ettirir” buyurmuştur. Bugünün gençleri, 
yarının ihtiyarlarıdır. İhtiyar olmasa bile, 
yaşlılara hürmet etmek dinimizin mü-
him emirlerindendir. Hadis-i şeriflerde 
buyuruldu ki: “Büyükleri saymayan, 
küçüklere acımayan bizden değildir.” 
Yaşlılara hürmet ve ikram, Allahü Tea-
la’ya saygıdandır. Müslüman; güçsüz-
lere, hastalara, yaşlılara ve küçüklere 
merhamet eder. Ziyaretlere yaşına 
hürmeten büyüklerden başlamalı, bir 
şey vermeye ise küçüklerden başlama-
lıdır. İhtiyara hürmet ederken, zengin 
fakir ayırmamalıdır. Zengine zenginliği 
için hürmet edilmez. Hadis-i şerifte 
buyuruldu ki: “Zengine zenginliğinden 
dolayı tevazu edenin, dininin üçte ikisi 
gider.” İslam âlimleri, malından dolayı 
zengini yüceltenin, fakirliğinden dolayı 
yoksulu aşağılayanın lanete müstahak 
olduğunu bildirmişlerdir.

Saygı ve sevgi
Mevlana Hazretleri, bir gün mec-

lisinde bir gencin, bir ihtiyarın üst 
tarafında oturduğunu gördü. O gence 
bir şey söylemeden, “Hazreti Ali’nin, 
sabah namazına giderken önünde 
yürümekte olan Hristiyan bir ihtiyarın; 
yaşına hürmeten önüne geçmediğini, 
bu sebeple namaza geç kalınca, birinci 
rekâtın rükuunda Cebrail aleyhisse-
lamın; Resulullah’ın sırtına lütuf ile 
elini koyup durdurduğunu ve Hazreti 
Ali’nin yetiştiğini anlatıp” buyurdu 
ki: Hristiyan ihtiyara hürmet edilince, 
Müslüman ihtiyara daha çok hürmet 
edilir. Hele ömrünü İslam’a hizmetle 
geçirmiş ihtiyarlara saygı, hürmet gös-
teren gençlerin, Allahü Teala katında 
ne kadar yüksek mertebe kazanaca-
ğını düşünmelidir. Bu nasihati dinleyen 
genç, mükemmel bir ders alıp, bir daha 
büyüklerin üst tarafında oturmamıştır.

‘Biz ona gitseydik’
Mekke’nin fethedildiği gündü. Hasret 

bitmiş, Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) ve güzide ashabı yıllar önce zorla 
çıkarıldıkları yurtlarına dönmüşlerdi. 
Müminler sevinçle birbirine sarılıyor, 
böyle bir günü lütfettiği için Allah’a 
şükrediyorlardı. Resul-i Ekrem’in hicret 
arkadaşı, sadık dostu Hz. Ebubekir ise 
şehre girer girmez doğruca babasının 

yanına gitmişti. İslam’ı kabul 
etmesini çok arzu ettiği babasını 
alıp Resulullah’ın huzuruna getirdi. Allah 
Resulü, yaşlılıktan saçı sakalı ağarmış, 
gözleri görmeyen Ebû Kuhâfe’yi karşı-
sında görünce her zamanki mütevazı, 
zarif ve hürmetkâr hâli ile şöyle buyurdu: 
“Bu ihtiyarı evinde bıraksaydın da biz ona 
gitseydik olmaz mıydı?” 

Bilgelik dönemi
Hayat, mevsimler gibidir. Baharı, 

yazı,  sonbaharı, kışı vardır. Hayatın her 
dönemi ayrı özelliklere ve güzelliklere 
sahiptir. Kul olarak iyi işler yapmak, 
ibadet ve taat ile hayata anlam katmak 
için bu dönemlerin her biri birer fırsat-
tır. İnsanı kemale ulaştıran, olgun bir 
mümin olmanın huzurunu yaşatan en 
kıymetli dönem ise yaşlılıktır. Yaşlı-
lık, bedenin yorulduğu ancak ruhun 
tecrübeyle yoğrulduğu bir bilgelik 
dönemidir. 

Yaşlılar, Allah’ın dualarına icabet 
ettiği, ihsan ve ikramına mazhar kıldığı 
kimselerdir. Milli ve manevi değerle-
rimizi, kültürümüzü yarınlara taşıyan, 
geçmişimizle geleceğimizi birbirine 
bağlayan en değerli köprülerimizdir. 
Onlar, yuvalarımızın dayanağı, bereket 
kaynağıdır. Ağarmış saçları, bükülmüş 
belleri toplumumuz için birer rahmet ve 
mağfiret vesilesidir. Sağlığının ve geçen 
yıllarının kıymetini bilen bir yaşlı, güzel 
bir insandır. Çünkü Sevgili Peygambe-
rimiz, “İnsanların en hayırlısı kimdir?” 
sorusuna cevaben “Ömrü uzun, ameli 
güzel olandır” buyurmuştur. 

Beşeri ilişkiler
İnsanoğlu, ailesi ve çevresiyle sürekli 

irtibat hâlinde olmak, beşeri ilişkilerini 
sürdürmek ister. Yaşlılık döneminde bu 
ihtiyaç ve bağlılık daha da artar. Yaşlıları 
hayatın coşkusundan uzaklaştırmak, 
toplumdan dışlamak onları mutsuzluğa 
ve yalnızlığa sürükler. Hâlbuki saygı gö-
ren, hâli hatırı sorulan, fikrine danışılan 
bir yaşlı, kendisini huzurlu ve güvende 
hisseder. Yalnızlığın ve terk edilmişliğin 
sebep olacağı sıkıntı ve bunalımlardan 
kurtulur. Hayatta ilgi, sevgi ve desteği-
mizi en çok hak edenlerin başında anne 
babamız gelir. Sevgili Peygamberimiz 
(sav), “Rabb’in rızası, anne babanın rıza-
sına, öfkesi de anne babanın öfkesine 
bağlıdır” buyurmuştur. 

Huzurlu bir yuva
Anne babamıza göstereceğimiz 

şefkat ve merhamet, onların huzur-
lu bir yuvaya en çok ihtiyaç duyduğu 
ihtiyarlık çağında ayrı bir önem taşır. 
Ömürlerinin bu en hassas döneminde 
onların yanı başında olmak, ihtiyaçlarını 
karşılamak, hayır dualarını almak bize 
Allah’ın rızasını kazandıracak en önemli 
vesilelerdendir. Bir evladın, yaşlı anne 
babasını kimsesiz ve sahipsiz bırak-
ması ise büyük bir vefasızlıktır. Nite-
kim Allah Resulü (sav), yanında annesi 
ile babasından biri yahut her ikisi 
ihtiyarlayıp da onların hoşnutluğunu 
kazanamadığı için cennete giremeyen 
kişi hakkında “Burnu yerde sürtün-
sün” buyurarak böyle bir kimsenin 
nasipsizliğine işaret etmiştir.

İnsanı yaratıp onu şekillendiren 
irade, daha ilk andan itibaren in-

sana şu hakikati hatırlatarak ona göre 
hareket etmesini tavsiye etmektedir. 
Zira ibadet eden kulu engellemeye 
çalışan zihniyetin vahyin nazil olduğu 
dönemdeki temsilcilerinden birisi olan 
Ebu Cehil’e yaptıklarının ibadeti emre-
den merci tarafından görülüp, bilindiği 
hatırlatılır: “O bilmez mi ki Allah (her 
şeyi) görür?” (Alak 96/14) Hatırlatma-
nın ardından da yapılanın hesabının 
sorulacağı en üst perdeden dillendirilir: 
“Sakın ha; zannetmesin ki, yaptıkları 

karşılıksız kalacak! Eğer bu çirkin dav-
ranışlarına bir son vermeyecek olursa, 
onu perçeminden tutup cehenneme 
sürükleyeceğiz!” 
     (Alak 96/15) Kur’an-ı Kerim’e ba-
kıldığında Yüce Allah’ın hem insanı ve 
hem de evrende var olan her şeyi gör-
düğünü, onlardan haberdar olduğunu 
ve her şeyi işitip bildiğini çeşitli şekil-
lerde bildirdiğini görmek mümkündür. 
Alim, Latif, Habir, Semi Basir, Şehîd, 
Karîb, Hafîz, Rakîb, Muhît, Muheymin, 
Vekil, Hafî gibi sıfatların hepsi söz ko-
nusu hususla ilgili sıfatlardır.

H

“Müminler, birbirine karşı sevgi ve 
merhamette bir vücut gibidir. Vücudun bir yeri

 rahatsız olunca, bütün vücut huzursuz olup 
onun tedavisi ile meşgul olunduğu gibi, 

Müslümanlar da böyle birbirine 
yardıma koşmalıdır.” (Buhari)

“Mümin yumuşaktır, 
hafiftir. Munis bir deve 

gibi boyun eğer, “ıh” 
denince, yer sert 

olsa da çöker.” 
(Beyheki)

GÜNÜN   HADİSİ

“Doğrusu, insanların İbrahim’e 
en yakın olanı, ona uyanlar ve bu 
peygamber ile iman edenlerdir. 

Allah, müminlerin velisidir.”
Al-i İmran suresi, 68. ayet: 

GÜNÜN AYETi

ALLAH, 
KENDINI 
BEĞENIP 
ÖVÜNENLERI 
SEVMEZ

Al-i İmran 
suresi, 28. ayet: “Mümin-

ler, müminleri bırakıp da kâ-
firleri veliler edinmesinler. Kim 

böyle yaparsa, Allah’tan hiçbir şey 
(yardım) yoktur. Ancak onlardan 
korunma gayesiyle sakınma(nız) 

başka. Allah, sizi kendisinden 
sakındırır. Varış Allah’adır.”

YAŞLIYA SAYGI, 
TOPLUMA DEĞER

DÜNYADA YAPILANLAR DÜNYADA YAPILANLAR 
KARŞILIKSIZ KALMAZKARŞILIKSIZ KALMAZ

Anne babasını, ırkını, 
doğacağı ülkeyi seçmek 

insanın elinde değildir. Ama 
kendisine verilen iradeyle 
seçtiği ve yaptığı eylemlerden 
ötürü sorumludur. Bu eylemleri 
yapma gücünü yaratan da Al-
lah’tır. Ama Allah, bu eylemleri 
insanın seçimine göre yaratır. 
İşte bu seçimi insanı sorumlu 
kılar ki bu seçim gücüne İslam 
teolojisinde cüzi irade denilir. 
“Ne yerde, ne de kendi canla-
rınızda meydana gelen hiçbir 
musibet (afet, hastalık) yoktur 
ki biz onu yaratmadan önce, 
bir kitapta (yazılmış ezeli bilgi-
mizde tespit edilmiş) olmasın. 
Doğrusu bu, Allah’a kolaydır. 
(Başınıza gelecek olayları, 
önceden bir kitaba yazdık ki) 
Elinizden çıkana üzülmeyesi-
niz ve (Allah’ın) size verdiğiyle 
sevinip şımarmayasınız. 
Çünkü Allah, kendini beğenip 
övünen kimseleri sevmez» 
(Hadîd: 22-23) ayetlerinde 
de yeryüzünde ve insanların 
kendi canlarında meydana 
gelen olayların, daha önceden 
Allah tarafından bir kitapta 
bulunduğu, vukuundan önce 
olayları bir kitapta tespit et-
menin Allah için kolay olduğu 
vurgulanmakta, ardından da 
olayların önceden yazılıp tes-
pit edilmiş olmasındaki hikmet 
açıklanmaktadır.
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Sarı lacivertli takımda Sü-Sarı lacivertli takımda Sü-
per Kupa’nın kazanılması ile per Kupa’nın kazanılması ile 
birlikte moraller tavan yaptı. birlikte moraller tavan yaptı. 

Başkan Sadettin Saran ve tek-Başkan Sadettin Saran ve tek-
nik direktör Tedesco ilk ku-nik direktör Tedesco ilk ku-

pasını alırken, 11 yıllık büyük pasını alırken, 11 yıllık büyük 
kupa hasreti de sona erdi.kupa hasreti de sona erdi.

enerbahçe en son 2014 yı-enerbahçe en son 2014 yı-
lında müzesine götürdüğü lında müzesine götürdüğü 
Süper Kupa’da, ezeli rakibi Süper Kupa’da, ezeli rakibi 
Galatasaray’ı yenerek en Galatasaray’ı yenerek en 

büyük kupa hasretini sona erdirdi. büyük kupa hasretini sona erdirdi. 
Galatasaray’ın son yıllardaki üstünlü-Galatasaray’ın son yıllardaki üstünlü-
ğünü sona erdiren sarı lacivertlilerde ğünü sona erdiren sarı lacivertlilerde 
Başkan Sadettin Saran 108 günde ilk Başkan Sadettin Saran 108 günde ilk 
kupasını kazanırken, teknik direktör kupasını kazanırken, teknik direktör 
Domenico Tedesco da Türkiye’deki ilk Domenico Tedesco da Türkiye’deki ilk 
kupasına sahip oldu. Takımdaki çok kupasına sahip oldu. Takımdaki çok 

sayıda futbolcu da Türkiye’deki kari-sayıda futbolcu da Türkiye’deki kari-
yerlerinde ilk kupayı kaldırdı. Başkan yerlerinde ilk kupayı kaldırdı. Başkan 
Sadettin Saran soyunma odasına gi-Sadettin Saran soyunma odasına gi-
derek takıma övgüler yağdırdı ve “Siz derek takıma övgüler yağdırdı ve “Siz 
benim ailemsiniz. Sizi çok seviyorum” benim ailemsiniz. Sizi çok seviyorum” 
diye duygularını ifade etti. Tedesco diye duygularını ifade etti. Tedesco 
ise yaptığı açıklamada “Bu başarı fut-ise yaptığı açıklamada “Bu başarı fut-
bolcuların. Çünkü onlar sahada çok iyi bolcuların. Çünkü onlar sahada çok iyi 
mücadele verdi. Ben artık önümüzde-mücadele verdi. Ben artık önümüzde-
ki maçları düşünmeye başladım. Kupa ki maçları düşünmeye başladım. Kupa 
taraftarlarımıza armağan olsun” dedi.taraftarlarımıza armağan olsun” dedi.

TRANSFERDE TRANSFERDE 
NOKTA ATIŞINOKTA ATIŞI

GUENDOUZI VE GUENDOUZI VE 
MUSABAMUSABA

Fener-
bahçe’nin 
ezeli rakibi 
Galatasaray’ı 
yenmesinin ardın-
dan Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan 
sosyal medya hesabından 
paylaşım yaparak sarı laci-
vertli takımı kutladı. Erdoğan 
mesajında “2025 Süper Kupa 
mücadelesinde şampiyonluğa 
ulaşan Fenerbahçe’yi ve tüm 
Fenerbahçe ailesini gönülden 
tebrik ediyorum” dedi. Öte yan-
dan Türkiye Futbol Federasyonu 
da bir mesaj yayımlayarak Fener-
bahçe’yi kutladı.

İSMAİL 
YÜKSEK 
REVAÇTA
Fransa’dan Puissance Marseille’in haberine göre 
Ligue 1 ekipleri Olympique Marsilya ve Olympique 
Lyon, kış döneminde kadrolarına katmak istediği İsma-
il Yüksek için girişimlerini yaz ayına sarkıtmak zorunda 
kaldı. Milli futbolcu için Ligue 1 ekiplerinin yanı sıra, Bun-
desliga’dan Stuttgart ve Ferdi Kadıoğlu’nun da formasını 
giydiği Premier Lig ekiplerinden Brighton da bulunuyor. 

DEV PRİM
2025 Süper Kupa mücadelesinde Galatasaray’ı net skor ile geçen ve 
11 yıl sonra kupayı müzesine götüren Fenerbahçe’de Başkan Sadet-
tin Saran ve yönetim kesenin ağzını açtı. Sarı lacivertli takıma 1,5 
milyon avro (yaklaşık olarak 75,3 milyon TL) pirim verilecek. Fener-
bahçe’nin tarihi başarısı sosyal medyada da geniş yankı uyandırdı.

SIRADA LOOKMAN VAR
Süper Kupa finalinde Galatasaray’ı 2-0 
mağlup edip şampiyon olan Fenerbah-

çe’de gözler tekrar transfere çevrildi. Bu 
bağlamda gündemin ilk sırasında Ata-

lanta’da oynayan Ademola Lookman yer 
alıyor. İtalyan basınında yer alan haberlere 

göre Fenerbahçe, Lookman transferini 
tamamlamak üzere. Çizme’de sarı-laci-

vertlilerin Nijeryalı yıldıza ödeyeceği maaş 
ve bonservisten de bahsedildi. Buna göre 
Fenerbahçe’nin Lookman için 40 milyon 

avroyu gözden çıkardığı aktarıldı. Atalan-
ta’dan yıllık 2,5 milyon avro kazanan 28 
yaşındaki futbolcuya senelik yaklaşık 9 

milyon avro maaş ödeneceği vurgulandı. 

GÖRÜŞMELER 
SÜRÜYOR

Öte yandan Atalanta CEO’su 
Luca Percassi, Lookman 

transferine dair çarpıcı açık-
lamalar yaptı. DAZN’a konu-
şan Percassi’ye göre görüş-

meler henüz tamamlanmadı. 
Futbolcunun menajeri ile 

anlaşan sarı lacivertlilerin 
kısa süre içerisinde kulüple 

de sorunları gidereceği 
öğrenildi. Bu sezon 16 maça 
çıkıp 1153 dakika süre alan 
Lookman, 3 gol ve 1 asistlik 

skor katkısı verdi.

KADINLARDA F.BAHÇE OPET ŞAMPİYON
Denizli’de oynanan Halkbank Kadınlar Türkiye Kupası Dört-

lü Finali’nde Fenerbahçe, Galatasaray’ı 86-66’lık skorla 
mağlup ederek kupanın sahibi oldu. Fenerbahçe, Deniz-
li’deki Pamukkale Üniversitesi Spor Salonu’nda oynanan 
mücadelenin ilk çeyreğini 21-16, ikinci çeyreği 47-35 ve 
üçüncü çeyreğini de 63-55 önde kapattı. Dördüncü çey-
rekte de oyun üstünlüğünü elinden bırakmayan ve farkı 
koruyan Fenerbahçe Opet, parkeden 86-66 galip ayrılan 
taraf oldu. Sarı-lacivertliler bu sonuçla Kadınlar Türkiye 
Kupası’nı 15. kez müzesine götürdü. Toplamda 11. şam-

piyonluğu bulunan Galatasaray ise 2015/16 sezonundan 
sonra ilk kez finalde boy gösterdi.
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Fenerbahçe’nin yeni transferi Guendouzi’nin ilk maçında hem 
gol atması hem de ayağının tozu ile kupa kaldırması Avrupa 
basınında geniş yer buldu. La Gazetta Della Sport, “Guendouzi 
Türkiye’de anında patladı. Derbideki golü muhteşemdi’ der-
ken, Sportsmediaset, “Rüya gibi bir başlangıç yaptı” Corriere 
Della Sport, “Fenerbahçe taraftarına kendisini böyle tanıttı” 
ve L’equipe, “Guendouzi’nin çılgın haftası rekor transfer, ilk 
maçında derbide gol ve kupa” ifadelerine yer verdi.
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Fenerbahçe’nin yeni transferleri Ant-
hony Musaba ve Matteo Guendouzi, 

Süper Kupa’nın kazanılmasında büyük 
rol oynadı. Transferin ilk hamlesi olan 
Musaba, Süper Kupa yarı finalinde eski 
takımı Samsunspor’a karşı ilk 11’de sa-

haya çıktı ve iki asist yaparak finalin 
yolunu açan futbolcu oldu. Final 

öncesi Lazio’dan transfer 
edilen Guendouzi 
ise ayağının tozu 
ile ilk 11’de çıktığı 

maçta takımını öne 
geçiren golü attı ve 

maçın oyuncusu 
seçildi. İki trans-
fer de otoriteler 
tarafından nokta 
atışı olarak de-
ğerlendirildi.
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G.SARAY’AG.SARAY’A
OLiMPiYAT STADIOLiMPiYAT STADI

YARAMIYORYARAMIYOR
alatasaray, üst üste ikinci Süper alatasaray, üst üste ikinci Süper 

Kupa finalinde kupaya uzanamadı. Kupa finalinde kupaya uzanamadı. 
2006 yılında başlayan Süper Ku-2006 yılında başlayan Süper Ku-
pa’yı en fazla kazanan takım olan pa’yı en fazla kazanan takım olan 

sarı kırmızılılar, son üç sezonun lig şampiyo-sarı kırmızılılar, son üç sezonun lig şampiyo-
nu olarak çıktığı finallerden ikisini kaybetti. nu olarak çıktığı finallerden ikisini kaybetti. 
2022-2023 Süper Kupa finalinde eşleştiği 2022-2023 Süper Kupa finalinde eşleştiği 
Fenerbahçe’nin U19 takımı ile başlayıp saha-Fenerbahçe’nin U19 takımı ile başlayıp saha-
dan çekilmesiyle hükmen kazanarak kupayı dan çekilmesiyle hükmen kazanarak kupayı 

kaldıran sarı kırmızılar, sonraki iki finalde kaldıran sarı kırmızılar, sonraki iki finalde 
ezeli rakiplerine yenildi. 2023-2024 sezonu-ezeli rakiplerine yenildi. 2023-2024 sezonu-
nu şampiyon olarak bitiren Galatasaray, final-nu şampiyon olarak bitiren Galatasaray, final-
de Ziraat Türkiye Kupası Şampiyonu Beşiktaş de Ziraat Türkiye Kupası Şampiyonu Beşiktaş 
ile karşılaştı. Atatürk Olimpiyat Stadı’nda ile karşılaştı. Atatürk Olimpiyat Stadı’nda 
oynanan finalde siyah beyazlılara 5-0 yeni-oynanan finalde siyah beyazlılara 5-0 yeni-
len sarı kırmızılılar, yeni formatla oynanan len sarı kırmızılılar, yeni formatla oynanan 
aynı stattaki 2024-2025 sezonu Süper Kupa aynı stattaki 2024-2025 sezonu Süper Kupa 
finalinde Fenerbahçe’ye de yenildi.finalinde Fenerbahçe’ye de yenildi.

G

Son üç sezonun lig şampiyonu sarı kırmızılılar, Süper Ku-Son üç sezonun lig şampiyonu sarı kırmızılılar, Süper Ku-
pa’da oynadığı ilk maçı hükmen kazanırken, Olimpiyat Sta-pa’da oynadığı ilk maçı hükmen kazanırken, Olimpiyat Sta-
dı’nda oynanan sonraki iki finalde ezeli rakiplerine kaybetti.dı’nda oynanan sonraki iki finalde ezeli rakiplerine kaybetti.

KARTAL’DA
ABRAHAM
SIKINTISI

Beşiktaş’ı golcü fut-
bolcu Abraham ile ilgili 
zorlu süreç bekliyor. 
Premier Lig’de lider 
Arsenal’ın 6 puan 
gerisinde 3. sırada yer 
alan Aston Villa, ara 
transfer döneminde 
kadrosuna orta saha 
ve forvet takviyesi 
yapmayı planlıyor. 

Transfer çalışmalarını 
sürdüren Aston Vil-
la’da forvete yapılacak 
hamle için öne çıkan 
aday Beşiktaş’ın gol-
cüsü Tammy Abra-
ham. Telegraph’ta yer 
alan habere göre Aston 
Villa, eski oyuncusunu 
yeniden kadrosuna 
katmak istiyor. 

İngiltere Premier Lig ekibi Aston 
Villa, Beşiktaş’ta kiralık olarak oy-
nayan eski oyuncusu Tammy Abra-
ham’ı kadrosuna katmak istiyor. 

Kayserispor altyapısından 
yetişen ve alt yaş kate-
gorilerinde milli forma 
giyen kaleci Mehmet 
Şamil Öztürk, Göztepe’ye 
transfer oldu. Sarı kırmızılı 
kulüp, transferle ilgili yazılı 
bir açıklama yaptı. Açık-
lamada; “Altyapımızdan 
yetişerek defalarca alt yaş 
kategorilerinde milli forma-
yı giyen kalecimiz Mehmet 
Şamil Öztürk’ün transferi 
konusunda Göztepe ile 
anlaşmaya varılmıştır. Fut-
bolcumuza şanlı armamız 
ve camiamız adına verdiği 
emekler için teşekkür edi-
yor, bundan sonraki kariye-
rinde başarılar diliyoruz” 
ifadelerine yer verildi.
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Gençlerbirliği Kulübü, 
altyapısında yetişen Ahmet 
Çalık’ı, vefatının 4’üncü 
yılında yayımladığı me-
sajla andı. Kulübün, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki 
hesabından yapılan payla-
şımda, “Daima kalbimizde 
olacaksın… Kulübümüzün 
altyapısında yetişen en 
önemli isimlerden Ahmet 
Çalık’ı vefatının 4’üncü 
yılında saygı, özlem ve 
rahmetle anıyoruz” ifa-
delerine yer verildi. Milli 
futbolcu Ahmet Çalık, 11 
Ocak 2022’de Konya’dan 
Ankara’ya dönerken geçir-
diği trafik kazası sonucu 
hayatını kaybetmişti.

Dünya Superbike Şampi-
yonası’nda 8 yıla 3 şam-
piyonluk sığdıran Toprak 
Razgatlıoğlu, MotoGP 
Dünya Şampiyonası’nda 
da şampiyonluğa ulaşarak 
iki organizasyonda aynı 
başarıyı gösteren ilk sporcu 
olmak istiyor. MotoGP’de 
ilk yarışına 1 Mart’ta 
Tayland Grand Prix’sinde 
çıkacak Razgatlıoğlu, “Sü-
perbike’da yapacağımızı 
yaptık MotoGP’de de neden 
şampiyonluk olmasın, 
düşüncesiyle MotoGP’ye 
geçiyorum. Tabii ki de ilk 
sezon çok zorlu olacak. 
2027’nin bizim için daha 
iyi olacağına inanıyorum. 
Başarılı olursam kariyerimi 
MotoGP’de sonlandırmak 
istiyorum” dedi.
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TRABZONSPOR’DA GÜNDEM TRANSFER

Kadrosundaki eksikleri tamamlayıp 
derinlik oluşturmayı hedefleyen 
Trabzonspor’da, transfer için yönetim 
ve teknik heyet yoğun mesai harcıyor. 
Kulübün finansal zorlukları aşabilmesi 
için çalışmalarını sürdüren Ertuğrul 
Doğan başkanlığındaki yönetim, 

teknik patron Fatih Tekke’nin raporu 
doğrultusunda girişimlerde bulunu-
yor. Chibuike Nwaiwu ile ilk transferi-
ni yapan bordo mavililer, Lorient’ten 
Darling Yongwa, Godoy Cruz’dan 
Santino Andino, Vardar’dan Rogers 
Mato için girişimlerini sürdürüyor.

Trabzonspor, hem Ziraat 
Türkiye Kupası hem de 
Süper Lig’de oynayacağı 
maçlar için hazırlıklarına 
başladı. Bordo mavililer, 
tedavileri süren Mustafa 
Eskihellaç, Okay Yokuşlu, 
Stefan Savic, Oleksander 
Zubkov, Rayyan Baniya, 
Edin Visca’nın yanı sıra 
milli takımlarda bulunan 
Paul Onuachu, Christ Ou-
lai ve Al Nassr ile transfer 
görüşmeleri yapmak için 
kentten ayrılan Serdar Sa-
atçi’den yoksun çalışıyor.EK
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Beşiktaş’ta, kampta 
takımla çalışmalara 
başlayan Cengiz 
Ünder ve Mustafa 
Hekimoğlu’nun, 19 
Ocak Pazartesi günü 
oynanacak Kayse-
rispor karşılaşma-
sında kadroda yer 
almaları bekleniyor. 
Bu gelişme, hücum 
hattındaki alternatif-
leri artırması açısın-
dan Sergen Yalçın’ın 
elini güçlendirdi. Öte 
yandan Gaziantep FK 
maçında sakatlanan 
Jota Silva’nın dönüşü 
muhteşem oldu. 
Portekizli kanat 
oyuncusu, hazırlık 

kampı ve maçındaki 
performansı ile beğe-
ni topladı.
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Beşiktaş’a sezon başında Roma’dan satın alma opsiyonuyla kiralık 
olarak gelen Abraham’ı, Unai Emery’nin kadroyu güçlendirmek ve ligde 
şampiyonluk yarışındaki yerini korumak için transfer etmek istediği 
belirtildi. Transferde engel oluşturabilecek maddelerin Abraham’ın 
Beşiktaş’la kiralık sözleşmesi ve yüksek maaşı olduğu kaydedildi. Abra-
ham, 2018/2019 sezonunda Aston Villa’da kiralık olarak forma giymişti.

KUPA SAYISI 
EŞİTLENDİ
1965-1966 sezonunda 
Cumhurbaşkanlığı 
Kupası adıyla başla-
yan, Devlet Başkanlığı 
ve Süper Kupa adıyla 
süren kupa finalinde 
Galatasaray Fenerbah-
çe ile 8’inci kez karşı-
laştı. Sarı kırmızılılar, 
rakibini 4 kez yenerek 
kupaya uzanırken, son 
Süper Kupa’nın sahibi 
sarı lacivertliler de 
4’üncü kupasına ulaşa-
rak sayıları eşitledi.

ZORLU 
TAKVİM 

YÖNETİME 
TEPKİ 

‘BİZE TEKLİF 
GELMEDİ’

11’İNCİ 
YENİLGİ 

Süper Kupa’da Fenerbahçe’ye 
kaybederek kupadan olan Galata-
saray, ezeli rakibiyle oynadığı maçı 
geride bırakarak zorlu maçlar için 
hazırlıklara başladı. Ziraat Türkiye 
Kupası’nda Fethiyespor ile 13 Ocak 
Salı günü oynayacağı maçla yola 
çıkacak sarı kırmızılılar, 17 Ocak Cu-
martesi günü ikinci yarının ilk ma-
çında Gaziantep FK’yı ağırlayacak. 
Şampiyonlar Ligi grubundaki kader 
maçını 21 Ocak Çarşamba günü 
Atletico Madrid ile oynayacak Gala-
tasaray, üç kulvardaki mücadelesini 
Fatih Karagümrük ve Manchester 
City maçlarıyla sürdürecek.

Fenerbahçe maçındaki 
kaybın moralsizliği 
ile zorlu sürece giren 
Galatasaray’da, transfer 
için 28 Ocak’ı bekleme-
me kararı alan yönetime 
tepki yağıyor. Önceliği 
orta sahaya ayıran sarı 
kırmızılılar, PSG’den 
transferi düşünülen 
Fabian Ruiz konusunda 
girişimlerini hızlan-
dırmaya karar verdi. 
Şampiyonlar Ligi’nde 
yola devam edeceğine 
inanan Galatasaray 
yönetimi, İspanyol yıldı-
zın yanı sıra Al Hilal’de 
forma giyen Portekizli 
Ruben Neves ve Mona-
co’nun İsviçreli futbol-
cusu Denis Zakaria için 
de görüşmeleri başlattı.

Borussia Mönchenglad-
bach Sportif Direktörü 
Rouven Schröder, Ga-
latasaray’ın İstanbul’a 
getirdiği Can Armando 
Güner hakkında çarpıcı 
açıklama yaptı. U19 
Takımı forması giyen 
genç futbolcu için 
konuşan Schröder, 
“İstanbul’a gitmesi bizi 
şaşırttı çünkü kulübü-
müze ulaşan resmi bir 
teklif olmadı” açıkla-
ması yaptı. Galatasa-
ray’ın, Türk statüsünde 
forma giyecek olan Can 
Armando Güner için 
Borussia Mönchenglad-
bach’a 200 ila 250 bin 
euro arasında yetiş-
tirme ücreti ödemesi 
bekleniyor.

Üç farklı isimle 51 
sezondur oynanan 
organizasyonun 
finalinde 28 kez yer 
alan Galatasaray, 10 
kez Cumhurbaşkanlığı 
Kupası, 7 kez de Süper 
Kupa şampiyonluğunu 
elde etti. Son yıllarda 
rakibine karşı üstün bir 
performans sergileyen 
sarı kırmızılılar, 9 maç 
sonra 2 yol yediği sarı 
lacivertlilere yenilerek 
11’inci finalini kaybetti.

Bordo mavililer, Lorient’ten Darling Yongwa, Godoy 
Cruz’dan Santino Andino, Vardar’dan Rogers Mato için 
girişimlerini sürdürüyor.
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irçoğumuz aynı 
sahneyi yaşıyoruz.

Gün içinde her şey 
yolunda giderken, 

telefona kısa bir bakış atıyoruz. Bir 
başlık, bir video, bir yorum... Bazen 
sadece birkaç saniyelik bir içerik. 
Ama o birkaç saniye, ruh hâlimizi 
fark edilir biçimde değiştirmeye 
yetiyor. İçimiz daralıyor, sinirleni-
yoruz, geriliyoruz ve içimizde bir 
tepki verme isteği uyanıyor. Öfke 
insanlık hâline yabancı bir duygu 
değil. Haksızlık karşısında bizi 
ayağa kaldırabilen, sınır çizebilen 
güçlü bir tepki. Ama son yıllarda 
yaşadığımız şey, bildiğimiz öfke-
den biraz farklı. Öfke artık yalnızca 
ortaya çıkan bir duygu değil; üre-
tilen, yönlendirilen ve dolaşıma 
sokulan bir hâle gelmiş durumda.

Tam da bu nedenle, dünyanın en 
prestijli akademik yayın kuruluş-
larından biri olan Oxford, 2025 yılı 
için “yılın kelimesi” olarak “rage 
bait” kavramını seçti. Yani “öfke 
yemi” diyebileceğimiz bu ifade, 
özellikle dijital platformlarda in-
sanların öfkesini, kızgınlığını ya da 
ahlaki tepkisini tetiklemek ama-
cıyla üretilen içerikleri tanımlıyor.

Bunun ceva-
bı, insan beyninin nasıl 
çalıştığında saklı. Beynimiz keyfi değil, 
riski önceleyen; tehlikeyi hızla yaka-
layıp tepki vermeye odaklı bir sisteme 
programlıdır. Tehlike algısı her zaman 
önceliklidir. Öfke, korku ve tiksinti gibi 
duygular, beynin “buraya dikkat et” 
dediği güçlü sinyallerdir. Bu sinyal-

ler devreye gir-
diğinde zihin keskinleşir, 

dikkat daralır, beden tetik hâline geçer. 
Öfke yemi tam olarak bu biyolojik 
hassasiyeti hedef alır. İşin bir de ödül 
tarafı var. Kısa, hızlı ve yoğun duygular 
içeren içerikler, beynin ödül sistemini 
uyarır. Öfke keyifli bir duygu değildir 
ama güçlü bir uyarılma yaratır.

ÖFKEÖFKENİZENİZE
YENİLMEYİN!

Son yıllarda artan telefon ve 
sosyal medya bağımlılığı çe-
şitli sağlık sorunlarını da 
beraberinde getiriyor. 
Uzmanlar, “Sosyal 
medya ruh sağlığı-
nızı esir almasın. 
‘Öfke yemi’ne gel-
meyin” diyor.
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Milletçe günün her saati 
büyük bir iştahla tükettiği-

miz milli içeceğimiz çay, sadece 
bir keyif alışkanlığı değil âdeta 
gizli bir ecza deposu çıktı. Çay, 
kendine has özellikleri olan 
bir bitki. Rivayete göre, MÖ 
2700’lerde İmparator Shenn 
Nung bir çay ağacının altında 
oturur. Bu sırada elindeki sıcak 
su dolu kaseye birkaç yaprak 
çay yaprağı düşer. Düşen yap-
rakların suya verdiği renk ve 
tat imparatorun hoşuna gider. 
Shenn Nung’un bunu içip şifa 
bulmasının üzerine çay, şifa 
bulmak amacıyla ilaç olarak 
kullanılmaya başlanır. Çayı ilk 
içen Türk’ün Hoca Ahmet Yese-
vi’nin  olduğu birçok kaynakta 
bildirilmekle beraber, Türklerin 
çay ile tanışması XIX. yüzyılda 
mümkün olur.

BARDAKTAN TAŞAN BIR YUDUM 
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1-Siyah çay kalp sağlığı için faydalı. 
2- Çay bağırsak sağlığını iyileştirebilir. Siyah çayda bulunan polifenol-
ler, iyi bakterilerin büyümesini teşvik ederken, Salmonella gibi kötü 
bakterilerin büyümesini engelleyerek, sağlıklı bir bağırsak dengesinin 
korunmasına yardımcı olabilir.
3- İnme riskini azaltmaya yardımcı olabilir.
4- Kan şekeri seviyesini düşürebilir.
5- Çayda bulunan bileşenler kanser hücreleri üzerinde etkili olabilir.
6- Odaklanmayı artırabilir. Siyah çay, uyanıklığı ve odağı artırabilen kafein ve 
L-theanine adlı bir molekül içerir. 

‘SESSIZLIK ODALARI’ IHTIYACA DÖNÜŞÜYOR
Büyükşehirlerde artan gürültü, dijital 
maruziyet ve hız baskısı, sessizliği tesadüfi 

bir boşluk olmaktan çıkarıp planlı bir ihtiyaca 
dönüştürüyor. Sessizlik odaları, bu dönüşümün 
şehir yaşamındaki somut karşılıklarından biri 
olarak görülüyor. Avrupa ve ABD’de ortaya 
çıkan sessizlik odaları, konuşmanın ve dijital 
temasın sınırlandığı yapısıyla modern hayatın 
tempo sorununa verilen yeni bir yanıtı temsil 
ediyor. Türkiye’de henüz adıyla yaygınlaşmış 
bir örneği bulunmasa da, benzer ihtiyaçların 
farklı mekanlarda kendini göstermesi, sessizlik 

odalarının şehir hayatında karşılığı olan bir eğilim 
hâline geldiğini gösteriyor. Sessizlik odalarının 
kökeni, modern ofislerde artan gürültü ve dikkat 
dağınıklığı sorununa dayanıyor. Açık ofis düzen-
lerinde çalışan verimliliğinin düşmesiyle birlikte, 
mimarlar ve tasarımcılar tamamen sessiz alanlar 
tasarlamaya başladı. Bu yaklaşım, sessizliğin bir 
eksiklik değil, bilinçli bir ihtiyaç olduğu fikrini 
güçlendirdi. Bu alanlarda müzik veya aktivite 
bulunmuyor. Telefon kullanımı yasaklanıyor. 
Amaç rahatlatmak değil; zihni dış uyaranlardan 
arındırmak ve uyaransız kalmayı mümkün kılmak.

İNSANLIK 
TARIHININ EN 
UÇUK PROJESI

30 MILYON INSANI TEK
YAPIDA YAŞATACAKTI

30 milyon insanı tek bir yapıda 
yaşatmayı hedefleyen, Everest 

Dağı’ndan bile daha yüksek olması 
planlanan “Tokyo Babil Kulesi”, 23 
trilyon sterlinlik maliyeti ve aşılama-
yan teknik engeller nedeniyle tarihin 
en çılgın ama hayata geçirilemeyen 
projeleri arasında yer aldı. Tokyo’nun 
merkezinde inşa edilmesi planlanan 
ancak hiçbir zaman temeli atılama-
yan Tokyo Babil Kulesi, aradan geçen 
yıllara rağmen mimarlık ve mühen-
dislik dünyasında tartışılmaya devam 
ediyor. Hayata geçirilmesi durumun-
da bu yapı, Everest Dağı’ndan daha 
yüksek olacak ve insanlık tarihinin 
en büyük inşaat projesi olarak kayıt-
lara geçecekti. Waseda Üniversite-
sinden Prof. Toshio Ojima tarafından 
1992 yılında önerilen proje, tam 10 
bin metre yüksekliğe sahip olacak 
şekilde tasarlandı. Yaklaşık 1.969 katlı 

olması planlanan kule, yalnızca bir 
gökdelen değil; 30 milyon insanın ya-
şayabileceği dikey bir mega şehir ola-
rak kurgulandı. Konik formdaki ya-
pının taban genişliği 110 kilometreye 
kadar ulaşacak ve Tokyo’nun büyük 
bir bölümünü kaplayacaktı. Tokyo 
Babil Kulesi’nin hayata geçirileme-
mesinin en büyük nedeni ise astro-
nomik maliyeti oldu. Yapıda 10 milyar 
ton çelik kullanılacağı hesaplanırken, 
toplam inşaat maliyetinin 23 trilyon 
sterline ulaşacağı öngörüldü. Prof. 
Ojima, böylesi bir yapının tamamlan-
masının 100 ila 150 yıl sürebileceğini 
dile getirmişti. Proje yalnızca maliyet 
engeline değil, doğanın sert kuralla-
rına da takıldı. Uzmanlar, kulenin üst 
katlarında sıcaklığın -55 dereceye 
kadar düşeceğini, bu seviyede dış or-
tamda yaşamın neredeyse imkânsız 
olacağını belirtti

Çankırı'nın Ilgaz ilçesinde, üni-
versite öğrencilerine burs im-

kânı sağlamak için düzenlenen açık 
artırmada 1 kilosu 11 bin 118 euroya 
satılan bal, Guinness Rekorlar Kitabı'na 
girerek ün kazandı. Çankırı Arı Yetiş-
tiricileri Birliği Başkanı Osman Tamer, 
Çankırı'da 300'ün üzerinde üyeyle 
yaklaşık 20 bin kovanda bal üretimi 
yaptıklarını aktardı. Programda Ilgazlı 
bal üreticisi Rıdvan Başeşme'ye ait 1 
kilo karakovan balı, iş insanı Hakan 
Özalp tarafından 11 bin 118 euroya satın 
alındı. Bunun üzerine Ilgaz Dernekler 
Federasyonunun girişimiyle Ilgaz'da 
üretilen bal, dünyanın en pahalı balı 
olarak Guinness Rekorlar Kitabı'na 
girmeye hak kazandı. Düzenlenen 
programda, Ilgaz balının sertifikası, Gu-
inness resmi hakemi Richard Stenning 
tarafından Ilgaz Dernekler Federasyo-
nu Başkanı Mustafa Anaçal'a takdim 
edildi. Anaçal, Ilgaz Dernekler Federas-

yonu olarak bugüne kadar 4 müzayede 
gerçekleştirdiklerini bu müzayedelerde 
tablo ve sanat eserleri satarak üni-
versite öğrencilerine burs geliri elde 
ettiklerini belirtti. Anaçal, “Bu yıl da 
hem üniversite öğrencilerimize burs 
geliri elde etmek hem de Çankırı'mızın, 
Ilgaz'ımızın tanıtımına katkı sağlamak, 
Ilgaz balını markalaştırmak üzere dü-
zenlemiş olduğumuz müzayedemizde 
Ilgaz balını sattık" dedi.

GUINNESS'E GIRDI

TURIZMDE REKOR KIRDI

ILGAZ BALI, SATIŞ REKORUYLA

Trabzon’un Düzköy ilçesinde yer 
alan ve Doğu Karadeniz’in en 

dikkat çeken doğal turizm noktala-
rından biri olan Çal Mağarası, 2025 
yılında ziyaretçi sayısıyla öne çıktı. 
Deniz seviyesinden yaklaşık 1050 
metre yükseklikte bulunan mağa-
ra, geçtiğimiz yıl toplam 178 bin 500 
kişiyi ağırlayarak bölge turizmine 
önemli katkı sağladı. Yaklaşık 8 mil-
yon yılda oluştuğu tahmin edilen Çal 
Mağarası; sarkıt ve dikitleri, içinden 
geçen dere, çağlayanlar ve küçük 
gölüyle doğa tutkunlarının ilgisini 
çekiyor. Mağaranın üzerinde yer alan 
kale kalıntısı ve çevresindeki doğal 
güzellikler de ziyaretçilere farklı bir 

deneyim sunuyor. Yer altını keşfet-
mek isteyen adrenalin meraklıları için 
eşsiz bir rota olan mağara, yıl boyun-
ca açık tutuluyor. Girişten yaklaşık 
200 metre sonra iki ayrı kola ayrılan 
mağaranın sol bölümünde, kalkerli 
yapının erimesiyle oluşmuş tava şek-
lindeki çukurlar yer alıyor. Sağ kolda 
ise yaklaşık 400 metrelik yürüyüş 
parkuru boyunca göl ve çağlayanlar 
ziyaretçilere görsel bir şölen sunu-
yor. Doğal çatlaklar sayesinde hava 
sirkülasyonu bulunan mağara, yer 
altında olmasına rağmen açık alanda 
yürüyormuş hissi veriyor. Mağaradan 
geçen derenin su seviyesi ise mev-
simlere göre değişiklik gösteriyor. 

8 MILYON YILLIK ÇAL MAĞARASI

Bugüne kadar 
8 kilometreye kadar 

uzandığı tespit edilen 
Çal Mağarası’nın yalnızca 

yaklaşık 1 kilometrelik 
bölümü ziyaret 

edilebiliyor. 


